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Τραγική κατάληξη είχε η συ-
ντριβή στρατιωτικού ελικοπτέρου 
στο Ντέβον της Βρετανίας, καθώς 
τρία στελέχη του Βασιλικού Πολε-
μικού Ναυτικού ανασύρθηκαν νε-
κρά από το σημείο του δυστυχή-
ματος....                       σελ 5 & 43 

Pafos FC secured a 2-0 victory 

on Friday against Apollon Limassol, 

and won the Cyprus Cup at a match 

at GSP Stadium, in Nicosia.... 

page 50

Νέα στοιχεία που προέκυψαν 
από την ιατροδικαστική εξέταση της 
39χρονης γυναίκας, η οποία δολο-
φονήθηκε στην Καλαμάτα από τον 
σύζυγό της... 

σελ 7

Γυναικοκτονία Συντριβή ελικοπτέρου Pafos win Coca Cola Cup

σελ 4, 5 & 43
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Εnglish Section 15-51

u ΤΟ ΙΡΑΝ ΕΚΤΟΞΕΥΣΕ 13 ΒΑΛΛΙΣΤΙΚΟΥΣ ΠΥΡΑΥΛΟΥΣ ΚΑΙ 17 DRONES ΔΗΛΩΝΕΙ Ο ΣΤΡΑΤΟΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

u ΤΡΑΜΠ: ΤΟ ΙΡΑΝ ΣΥΜΦΩΝΗΣΕ ΝΑ ΜΗΝ ΕΧΕΙ ΠΥΡΗΝΙΚΑ ΟΠΛΑ 

Σφοδρές αντιδράσεις μετά τη 
δίκη για τη μεταχείριση του 
Χένρι Νόβακ από αστυνομικούς

Προεδρία της Βουλής: Ομόφωνη 
απόφαση της ΚΕ του ΑΚΕΛ για την 
υποψηφιότητα Στεφάνου

Αναζωπυρώνεται η 
κρίση στην Μ. Ανατολή

σελ 9 & 43

u ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ | ΑΛΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΔΙΑΚΟΠΗ ΤΩΝ ΣΥΝΟΜΙΛΙΩΝ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ΒΡΕΤΑΝΙΑΕΛΛΑΔΑ

σελ  8 & 43

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

www.parikiaki.com

SPORT



Το Δημοτικό Συμβούλιο του Enfield απο-
σύρθηκε επίσημα από το κυβερνητικό 
πρόγραμμα New Towns, μετά την εκλογή 
του δημοτικού συμβούλου Cllr Aless-
andro Georgiou ως Επικεφαλής του Συμ-
βουλίου. 

Σε επιστολή του προς τον Υπουργό Στέ-
γασης και Πολεοδομίας, Matthew Penny-
cook MP, του Υπουργείου Στέγασης, Κοι-
νοτήτων και Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ο νέος 
Επικεφαλής επιβεβαίωσε ότι το Συμβούλιο 
δεν θα υποστηρίζει πλέον προτάσεις που 
συνδέονται με το πρόγραμμα, συμπεριλαμβανομένων των 
αναπτύξεων στις περιοχές Crews Hill, Vicarage Farm και σε 
τμήματα της Πράσινης Ζώνης (Green Belt) του δήμου. 

Η απόφαση ακολουθεί τις τοπικές εκλογές του Μαΐου, οι 
οποίες οδήγησαν σε αλλαγή διοίκησης, με την εκλογή 31 
Συντηρητικών συμβούλων, 27 Εργατικών και πέντε Πρασί-
νων. 

Η νέα Συντηρητική ηγεσία είχε πραγματοποιήσει προεκλο-
γική εκστρατεία με σαφή δέσμευση να αντιταχθεί στις προ-
τάσεις του προγράμματος New Towns. 

Παρά την αποχώρησή του από το πρόγραμμα, το Συμ-
βούλιο επανέλαβε τη δέσμευσή του να αντιμετωπίσει την 
έλλειψη κατοικιών στον δήμο και να στηρίξει την οικονομική 
ανάπτυξη. 

Ο κ. Georgiou ανέφερε στην επιστολή του ότι το Συμβούλιο 
θα συνεργαστεί με την κυβέρνηση για την κατασκευή νέων 

κατοικιών και τη δημιουργία θέσεων ερ-
γασίας, δίνοντας εκ νέου έμφαση στην 
αξιοποίηση εγκαταλελειμμένων ή υποχρη-
σιμοποιούμενων εκτάσεων (brownfield si-
tes) και στην αναζωογόνηση των κέντρων 
των πόλεων. 

Ο κ. Γεωργίου πρόσθεσε: 
«Έχουμε εκλεγεί με σαφή εντολή να 

προστατεύσουμε την Πράσινη Ζώνη του 
Enfield και σήμερα τηρούμε αυτή τη δέ-
σμευση, αποχωρώντας επίσημα από τη 
διαδικασία του New Town. 

Αυτό δεν σημαίνει ότι απομακρυνόμαστε από την πρό-
κληση της δημιουργίας νέων κατοικιών και θέσεων εργασίας. 
Δεσμευόμαστε να συνεργαστούμε με την κυβέρνηση για να 
καλύψουμε τις στεγαστικές ανάγκες, αλλά με τρόπο που να 
προστατεύει τους πολύτιμους πράσινους χώρους μας. 

Η προτεραιότητά μας θα είναι μια προσέγγιση με προτε-
ραιότητα στις brownfield εκτάσεις. Αυτό σημαίνει αξιοποίηση 
υποχρησιμοποιούμενης γης, αναζωογόνηση των κέντρων 
των πόλεών μας και δημιουργία ποιοτικών οικογενειακών 
κατοικιών που χρειάζονται οι κάτοικοι της περιοχής.» 

Τον Μάρτιο του 2026, η κυβέρνηση επιβεβαίωσε ότι οι 
εκτάσεις μέσα και γύρω από τις περιοχές Crews Hill και 
Chase Park συγκαταλέγονταν στις επτά τοποθεσίες που εξε-
τάζονταν στο πλαίσιο του προγράμματος New Towns. Νεό-
τερη ενημέρωση από την κυβέρνηση αναμένεται κατά τη 
διάρκεια του καλοκαιριού.
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Σε μια πολύ σημαντική επικαιροποίηση 
ταξιδιωτικής συμβουλής – οδηγίας για 
κάποιους άλλους  για την Κύπρο προ-
χώρησε το βρετανικό Υπουργείο Εξωτε-
ρικών. Αφαίρεσε  προειδοποιήσεις που 
είχαν προστεθεί μετά την κλιμάκωση της 
έντασης στη Μέση Ανατολή και οι οποίες 
είχαν προκαλέσει ανησυχία στη βρετα-
νική τουριστική αγορά. 

Το Φόρεϊν Όφις αφαίρεσε τις προειδο-
ποιήσεις για «αυξημένο κίνδυνο περιφε-
ρειακής έντασης»  ο οποίος θα μπο-
ρούσε να προκαλέσει προβλήματα στα 
ταξίδια» και να έχει «άλλες απρόβλεπτες 
επιπτώσεις», όπως χαρακτηριστικά τό-
νιζε μέχρι και τις αρχές της εβδομάδας. 
Οι επισημάνσεις αυτές έγιναν εξαιτίας 
της κλιμακωμένης έντασης στην ευρύ-
τερη περιοχή της νοτιοανατολικής μεσο-
γείου και μετά την επίθεση με ντρόουν 
στην βρετανική βάση στο Ακρωτήρι.  

Αν και ποτέ το Λονδίνο δεν είχε εκδώ-
σει οδηγία αποφυγής ταξιδιών προς την 
Κύπρο, η εν λόγω ταξιδιωτική συμβουλή 
είχε προκαλέσει έντονη ανησυχία σε φο-
ρείς της τουριστικής βιομηχανίας καθώς 
πολλά βρετανικά μέσα ενημέρωσης είχαν 
κάνει ιδιαίτερη αναφορά με εκτενή δημο-

σιεύματα. Αποτέλεσμα αυτών ήταν η κά-
θετη πτώση της τουριστικής κίνησης 
προς την Κύπρο από τον Απρίλιο και 
μετά.   

Αξίζει να σημειωθεί πως στην προ-
ηγούμενη έκδοση της ταξιδιωτικής συμ-
βουλής, η Κύπρος περιλαμβανόταν μαζί 
με τουλάχιστον άλλες 17 χώρες της ευ-
ρύτερης περιοχής. Όπως και να έχει η 
αφαίρεση των σχετικών προειδοποι-
ήσεων εκλαμβάνεται ως ένδειξη ότι οι 
βρετανικές αρχές αξιολογούν πλέον πως 
ο κίνδυνος άμεσων επιπτώσεων από τις 
εξελίξεις στη Μέση Ανατολή έχει υποχω-
ρήσει σημαντικά σε ό,τι αφορά τα ταξίδια 
προς την Κύπρο. 

Του Ισαάκ Α. Καριπίδη

Από τις 26 Ιουνίου έως 3 Ιουλίου 2026, η Πρεσβεία της Ελλάδας 
στο Λονδίνο παρουσιάζει στον ιστορικό χώρο της Ελληνικής Πρε-
σβευτικής Κατοικίας την έκθεση “Οδύσσεια” του ζωγράφου Μάρκου 
Καμπάνη — μια σύγχρονη εικαστική περιπλάνηση στον κόσμο του 
ομηρικού έπους, ενός από τα αριστουργήματα της αρχαιοελληνικής 
γραμματείας και της παγκόσμιας λογοτεχνίας. 

Η έκθεση θα είναι ανοικτή στο κοινό καθημερινές 17:00–20:00 
(εκτός Πέμπτης 2 Ιουλίου: 11:00–14:00), με την παρουσία του καλλι-
τέχνη. 

Η “Οδύσσεια” του Καμπάνη είναι μια ενότητα έργων εμπνευσμένων 
από το ομηρικό έπος, το οποίο επανερμηνεύεται μέσα από τη σύγ-
χρονη εικαστική γλώσσα του δημιουργού, συγκροτώντας έναν ζω-
γραφικό διάπλου ανάμεσα στον μύθο, τη μνήμη και τη χαρτογράφηση 
του φαντασιακού. Όπως σημειώνει ο ιστορικός τέχνης Γιώργος Μυ-
λωνάς στο έντυπο της έκθεσης, ο καλλιτέχνης προσεγγίζει το ταξίδι 
του Οδυσσέα μέσα από μια προσωπική γεωγραφία, όπου ο μύθος, 
η ερμηνεία του και η σύγχρονη θέαση συνυφαίνονται. 

Κεντρικό έργο της έκθεσης είναι ένα τετράτομο καλλιτεχνικό βιβλίο 
που δημιούργησε ο Μάρκος Καμπάνης πάνω σε ψηφιακή αναπα-

ραγωγή του χειρογράφου της ομηρικής Οδύσσειας Harley MS 6325 
του 15ου αιώνα από τη συλλογή της Βρετανικής Βιβλιοθήκης. 

Μέσα από το έργο του Καμπάνη αναδεικνύεται η διαχρονική δύ-
ναμη της Οδύσσειας, ενός από τα σημαντικότερα έργα της ελληνικής 
και παγκόσμιας λογοτεχνίας, που συνεχίζει να εμπνέει μεταφράσεις, 
διασκευές και νέες καλλιτεχνικές προσεγγίσεις διεθνώς, ενώ νέα κι-
νηματογραφική μεταφορά της αναμένεται αυτό το καλοκαίρι. Η "Οδύσ-
σεια" του εντάσσεται σε αυτόν μακραίωνο διάλογο με το ομηρικό 
έπος, που διατρέχει τη δημιουργία καλλιτεχνών από όλο τον κόσμο.  

Η ενότητα παρουσιάστηκε για πρώτη φορά το 2025 στην Πινακο-
θήκη Γκίκα του Μουσείου Μπενάκη. 

Οι επισκέπτες μπορούν να προμηθευτούν τα δωρεάν εισιτήριά 
τους και να βρουν περισσότερες πληροφορίες για την έκθεση μέσω 
του παρακάτω συνδέσμου: https://www.eventbrite.co.uk/e/odys-
sey-imaginary-cartographies-by-markos-kampanis-tickets-
1990558052720?aff=oddtdtcreator

Η “Οδύσσεια” στην Πρεσβευτική Κατοικία στο Λονδίνο 
Έκθεση της Ελληνικής Πρεσβείας (26 Ιουνίου–3 Ιουλίου 2026)

Σημαντική αναβάθμιση 
της Κύπρου από το Φόρεϊν Όφις

Το Ένφιλντ αποσύρεται από τη διαδικασία της 
Νιου Τάουν μετά από αλλαγή στην ηγεσία

Photo: 
Christos Simatos
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We Specialise in:- 

• Residential and Commercial Conveyancing   

• Litigation • Landlord & Tenant services  

• Lease Extensions & Collective Enfranchisement   

• Family Law • Employment • Debt Recovery  

• Wills, Trusts & Probate 

Contact us on:- 020 8445 9898 
info@yvasolicitors.com    www.yvasolicitors.com

Head Office:-  
811 High Road, North Finchley, London N12 8JT

Central London Office:-  
Sixth Floor 16 Berkeley Street, Mayfair, London W1J 8DZ

Στις 20 Ιουλίου, συμπληρώνονται 52 
χρόνια από την παράνομη τουρκική ει-
σβολή στην Κύπρο. 

 
52 χρόνια κατοχής. 
52 χρόνια διαίρεσης. 
52 χρόνια αδικίας. 
 
Η φωνή σας τώρα, έχει μεγαλύτερη σημασία 

από ποτέ. 
Γι’ αυτό, μπορείτε να συμβάλετε μέσα σε λίγα 

δευτερόλεπτα, στέλνοντας ένα αυτόματο email 
#HandsOffCyprus 2026 προς τον/την βουλευτή 
σας μέσω του συνδέσμου ή του QR code: 
cypriotfederation.org.uk/mp/ 
Το Ηνωμένο Βασίλειο βασίζεται στρατηγικά και 

στρατιωτικά στην Κύπρο. Παρ’ όλα αυτά, η Κύ-
προς συνεχίζει να αντιμετωπίζει απειλές, από τις 
παράνομες παραβιάσεις του εναέριου χώρου και 
των χωρικών της υδάτων από την Τουρκική Αερο-
πορία, μέχρι τις παράνομες επεκτάσεις μέσα στη 
Νεκρή Ζώνη του ΟΗΕ και το παράνομο άνοιγμα 
της Αμμοχώστου από τον Τουρκικό Στρατό. 
Τον Μάρτιο, πραγματοποιήθηκαν επιθέσεις με 

drones στις βρετανικές βάσεις της RAF Ακρωτη-
ρίου, προκαλώντας φόβο στους κατοίκους της πε-
ριοχής και σε ολόκληρο το νησί. 
Το Ηνωμένο Βασίλειο είναι Εγγυήτρια Δύναμη, 

με νομική υποχρέωση να υπερασπίζεται την κυ-
ριαρχία, την ασφάλεια και την εδαφική ακεραιότητα 
της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
Ο Πρωθυπουργός Σερ Κιρ Στάρμερ δήλωσε 

πρόσφατα ότι: 
«Το Ηνωμένο Βασίλειο είναι πλήρως προσηλω-

μένο στην ασφάλεια της Κύπρου και του βρετανι-
κού στρατιωτικού προσωπικού που βρίσκεται 
εκεί.» 
Αυτά τα λόγια έχουν σημασία, και τώρα είναι η 

στιγμή να καλέσουμε την Κυβέρνηση να τα συνο-
δεύσει με πράξεις. 

 
Τι μπορείτε να κάνετε; 
Χρειάζονται μόλις 30 δευτερόλεπτα για να κάνετε 

πραγματική διαφορά. 
Στείλτε σήμερα ένα αυτοματοποιημένο email 

στον/στην βουλευτή σας και απαιτήστε δράση για 
μια #FreeUnitedCyprus. 
Δράστε τώρα μέσω του συνδέσμου ή του QR 

code: cypriotfederation.org.uk/mp/ 

Γιατί έχει σημασία αυτό; 
Μην υποτιμάτε τη δύναμη της συλλογικής δρά-

σης. Όταν η κοινότητά μας μιλά με μία φωνή, αυτό 
γίνεται αντιληπτό από τους βουλευτές, την Κυβέρ-
νηση και όχι μόνο. 
Πέρσι, οι συλλογικές μας παρεμβάσεις οδήγη-

σαν στην παραίτηση του πρώην Εμπορικού Απε-
σταλμένου Ηνωμένου Βασιλείου–Τουρκίας, μετά 
την επίσκεψή του στα παράνομα κατεχόμενα 
εδάφη της Κύπρου. 
Κάθε email αυξάνει την πίεση. 
Κάθε μήνυμα μετράει.

Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία | Έναρξη Εκστρατείας #HandsOffCyprus 2026

Συνελήφθη 46χρονος Έλληνας με την κατηγορία της κατασκοπίας υπέρ του Ιράν
Ένας Έλληνας 46χρονών συνελήφθη με την 

κατηγορία της «παροχής βοήθειας σε ξένη υπη-
ρεσία πληροφοριών» κατά πάσα πιθανότητα του 
Ιράν. Αυτό αναφέρει μεταξύ άλλων ανακοίνωση 
της βρετανικής αντιτρομοκρατικής υπηρεσίας ση-
μειώνοντας πως ο άντρας συνελήφθη στο Δυτικό 
Σάσεξ στις 16 Μαΐου και παρουσιάστηκε ενώπιον 
του Ειρηνοδικείου του Γουέστμινστερ στις 29 
Μαΐου. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσαν στην δη-

μοσιότητα οι βρετανικές αρχές ο 46χρόνος ζει 
στο Μόναχο της Γερμανίας και η σύλληψη του 
έγινε βάσει του άρθρου 27 του Νόμου περί Εθνι-
κής Ασφάλειας του 2023.  
Δημοσιογραφικές πληροφορίες αναφέρουν ότι 

ο άντρας κατάγεται από την Ξάνθη, είναι οικοδό-
μος στο επάγγελμα και τόσο τον Απρίλιο όσο και 
τον Μάιο ταξίδεψε στο Ηνωμένο βασίλειο για να 
παρακολουθήσει δημοσιογράφο που εργάζεται 
στο περσόφωνο τηλεοπτικό δίκτυο Iran Inter-
national. 

Αξίζει να σημειωθεί πως το Iran International 
επανειλημμένα έχει βρεθεί στο επίκεντρο απειλών 
από το ιρανικό καθεστώς καθώς πρόκειται για 
την πιο δημοφιλή φωνή της αντιπολίτευσης του 
Ιραν παγκοσμίως.  
Τα τελευταία χρόνια οι αρχές έχουν αποκαλύψει 

αρκετές υποθέσεις παρακολούθησης, εκφοβι-
σμού αλλά και σχεδίων εναντίον Ιρανών αντιφρο-
νούντων και δημοσιογράφων που ζουν στη Βρε-
τανία με αποτέλεσμα να έχει αυξηθεί η ανησυχία 
των βρετανικών υπηρεσιών ασφαλείας για δρα-
στηριότητες εξτρεμιστών. Γι’ αυτό και η ανακοί-
νωση των αρχών ξεκαθάρισε από την πρώτη στι-
γμή πως το εν λόγω περιστατικό εκτιμάται ότι δεν 
αποτελεί ευρύτερη απειλή για το κοινό. 

«Γνωρίζουμε ότι η σύλληψη αυτή μπορεί να 
προκαλέσει ανησυχία σε πολλούς ανθρώπους 
εδώ στο Ηνωμένο Βασίλειο, και ιδιαίτερα σε όσους 
εργάζονται σε περσικά μέσα ενημέρωσης. Συνε-
χίζουμε να συνεργαζόμαστε στενά με διάφορους 
οργανισμούς και άτομα για να τους παρέχουμε 

συμβουλές και υποστήριξη σχετικά με την ασφά-
λειά τους. Αυτό συμπεριλαμβάνει το συγκεκριμένο 
άτομο και τον οργανισμό που συνδέεται με αυτήν 
την έρευνα. Εάν κάποιος έχει ανησυχίες σχετικά 
με την ασφάλειά του, μπορεί να επικοινωνήσει με 
την τοπική αστυνομική δύναμη για να του παρα-
σχεθούν επιπλέον συμβουλές και υποστήριξη», 
δήλωσε η επικεφαλής της Αντιτρομοκρατικής 
Υπηρεσίας του Λονδίνου, Έλεν Φλάναγκαν. Το-
νίζοντας παράλληλα πως η αστυνομία συνεχίζει 
να συνεργάζεται με οργανισμούς και άτομα για 
την παροχή συμβουλών ασφάλειας, συμπεριλαμ-
βανομένου του ατόμου και του οργανισμού που 
συνδέονται με αυτή την υπόθεση.  
Σύμφωνα με πληροφορίες της «Παροικιακής» 

ο 46χρόνος παρουσιάστηκε στο δικαστήριο χωρίς 
δικηγόρο. Είχε όμως Ρωσίδα διερμηνέα. Γεγονός 
που δείχνει, όπως επεσήμανε ανώτατη διπλω-
ματική πηγή στην εφημερίδα μας, πως τα ελλη-
νικά δεν είναι η βασική του γλώσσα επικοινωνίας. 
Στο δικαστήριο του αναγνώστηκε απλά το κατη-

γορητήριο και τώρα θα εμφανιστεί στις 19 Ιουνίου 
ενώπιον του Ποινικού Δικαστηρίου του Old Bailey 
όπου και θα κληθεί να δηλώσει αν είναι ένοχος ή 
αθώος.  
Αν δηλώσει αθώος, ο δικαστής θα ορίσει νέα 

ημερομηνία για την διεξαγωγή της δίκης. Αυτή 
αναμένεται να πραγματοποιηθεί αρκετούς μήνες 
μετά καθώς, όπως τόνισε βρετανική δικαστική 
πηγή στην «Παροικιακή», στις υποθέσεις αντι-
κατασκοπείας όπως αυτή επειδή υπάρχουν 
πολλά ευαίσθητα έγγραφα και μεγάλος όγκος 
αποδεικτικού υλικού χρειάζεται πολύ χρόνος για 
να συμπληρωθεί ο φάκελος και να οριστεί τακτική 
δικάσιμος.  
Αν δηλώσει ένοχος, η υπόθεση θα προχωρήσει 

πολύ πιο γρήγορα και σε μεταγενέστερη ακρόαση 
θα του επιβληθεί η ποινή που του αναλογεί.  

 
Του Ισαάκ Α. Καριπίδη



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Η υπόθεση της δολοφονίας του 20χρονου φοι-
τητή Χένρι Νόβακ κυριαρχούσε στα πρωτοσέλιδα 
του βρετανικού Τύπου της Τετάρτης 03/06, προ-
καλώντας έντονες πολιτικές αντιπαραθέσεις, κοι-
νωνικές εντάσεις και σοβαρά ερωτήματα για τη 
λειτουργία της αστυνομίας. Η καταδίκη του Βίκρουμ 
Ντίγκουα για τη δολοφονία του Νόβακ δεν έκλεισε 
την υπόθεση· αντίθετα, άνοιξε μια νέα συζήτηση 
γύρω από τις αστυνομικές πρακτικές, τις φυλετικές 
σχέσεις και τον δημόσιο διάλογο στη χώρα. 

Η i Paper αναφέρει ότι εκατοντάδες διαδηλωτές 
συγκεντρώθηκαν έξω από το Κεντρικό Αστυνομικό 
Τμήμα του Σαουθάμπτον, φωνάζοντας συνθήματα 
όπως «Δεν μπορώ να αναπνεύσω». Παράλληλα, 
η εφημερίδα τονίζει ότι η έκκληση της οικογένειας 
του θύματος για ηρεμία και αυτοσυγκράτηση 
αγνοήθηκε από πολλούς διαμαρτυρόμενους. 

Η Daily Star εστιάζει σε έναν αστυνομικό που 
παραιτήθηκε μετά τη δημοσιοποίηση βίντεο από 
κάμερα σώματος. Στην εφημερίδα δημοσιεύεται 
φωτογραφία του Νόβακ, ενώ είναι ήδη με χειρο-
πέδες  ύστερα από λανθασμένη υποψία συμμετο-
χής σε ρατσιστική επίθεση, να επαναλαμβάνει ότι 
έχει μαχαιρωθεί. Ένας αστυνομικός ακούγεται να 
του απαντά: «Δεν νομίζω ότι έχεις, φίλε». 

Η υπόθεση έχει μετατραπεί και σε πολιτικό πεδίο 
αντιπαράθεσης. Η Daily Telegraph και οι Times 
υποστηρίζουν ότι αστυνομικές κατευθυντήριες οδη-
γίες περί διαφορετικής μεταχείρισης εθνοτικών μει-
ονοτήτων βρίσκονται στο επίκεντρο της κριτικής, 
ενώ γίνεται λόγος για επανεξέταση σχετικών πολι-
τικών. Αντίθετα, ο Guardian προειδοποιεί ότι ακρο-
δεξιοί και λαϊκίστικοι κύκλοι επιχειρούν να εκμε-
ταλλευθούν τη δολοφονία για να ενισχύσουν 
φυλετικές εντάσεις και αντιπαραθέσεις. 

Η ηγέτιδα των Συντηρητικών, Κέμι Μπέιντενοχ, 
χαρακτήρισε την υπόθεση «σημείο καμπής» στη 
μάχη κατά του ρατσισμού, ενώ συγκρούστηκε δη-
μόσια με τον ηγέτη του Νάιτζελ Φάρατζ για δηλώ-
σεις του σχετικά με τη σημασία των «λευκών 
ζωών». Την ίδια στιγμή, η υπουργός Εσωτερικών 
Σαμπάνα Μαχμούντ κάλεσε σε ψυχραιμία, υπο-
σχόμενη πλήρη διαλεύκανση των γεγονότων και 
απαντήσεις προς την οικογένεια του θύματος. 

Η δημοσιοποίηση του βίντεο της σύλληψης έχει 
προκαλέσει σοκ στη βρετανική κοινή γνώμη και 
ενισχύει τις πιέσεις για λογοδοσία των αστυνομι-
κών αρχών. Πολλοί σχολιαστές θεωρούν ότι η υπό-
θεση Νόβακ θα μπορούσε να αποτελέσει καθορι-
στική στιγμή για την αναθεώρηση των 
αστυνομικών πρακτικών και του τρόπου 
με τον οποίο η βρετανική κοινωνία αντι-
μετωπίζει τα ζητήματα φυλής, δικαιοσύ-
νης και δημόσιας ασφάλειας. 

 
Νέες αποκαλύψεις για Μάντελσον 

και εσωτερικές εντάσεις πιέζουν την 
κυβέρνηση Στάρμερ 

Οι τελευταίες αποκαλύψεις γύρω από 
τον λόρδο Πίτερ Μάντελσον και εσω-
τερικά μηνύματα κορυφαίων στελεχών 
των Εργατικών συνεχίζουν να προκα-

λούν πολιτικούς κραδασμούς στη Βρετανία, με τον 
Τύπο της Τρίτης 02/06 να μιλά για βαθύτερη κρίση 
αξιοπιστίας της κυβέρνησης του πρωθυπουργού 
σερ Κιρ Στάρμερ. 

Η Daily Express εστιάζει σε δημοσιοποιημένο 
μήνυμα του υπουργού αρμόδιου για το Υπουργείο 
Εργασίας και Συντάξεων, Πατ ΜακΦάντεν, στο 
οποίο φέρεται να σχολιάζει ότι πολλοί βουλευτές 
των Εργατικών ενδιαφέρονται μόνο για το «ποιον 
μπορούμε να φορολογήσουμε για να πληρώνουμε 
επιδόματα σε άλλους». Η εφημερίδα εκτιμά ότι η 
δήλωση αυτή θα στοιχειώνει το κυβερνών κόμμα 
σε όλη τη διάρκεια της κοινοβουλευτικής θητείας 
και την παρομοιάζει με το διαβόητο σημείωμα του 
Εργατικού υπουργού Λίαμ Μπερν το 2010 — «δεν 
υπάρχουν άλλα χρήματα» — που χρησιμοποι-
ήθηκε επί χρόνια από τους πολιτικούς αντιπάλους 
των Εργατικών. 

Οι Financial Times υποστηρίζουν ότι η δημο-
σιοποίηση των εγγράφων υπονομεύει ακόμη πε-
ρισσότερο τη θέση του πρωθυπουργού και δείχνει 
πως ο λόρδος Μάντελσον επιδίωξε να ασκήσει 
επιρροή πολύ πέρα από τα τυπικά όρια του ρόλου 
του. 

Από την πλευρά της, η Telegraph σημειώνει 
στο κύριο άρθρο της ότι ο διορισμός του Μάντελ-
σον ως πρέσβη στις Ηνωμένες Πολιτείες είχε εξαι-
ρετικά σοβαρές πολιτικές συνέπειες για τον ίδιο 
τον Στάρμερ, σχολιάζοντας πως σπάνια μία και 
μόνη επιλογή προσώπου έχει επιβαρύνει τόσο 
έντονα έναν πολιτικό ηγέτη. 

Η Sun καταλήγει ότι οι ψηφοφόροι έχουν δι-
καίωμα να γνωρίζουν την αλήθεια — όσο δυσάρε-
στη κι αν είναι — υποστηρίζοντας ότι τα νέα έγ-
γραφα προσέφεραν μια αποκαλυπτική εικόνα των 
εσωτερικών διεργασιών και των σχέσεων εξουσίας 
στην καρδιά της βρετανικής κυβέρνησης.  

Σύμφωνα με την εφημερίδα The Guardian, τα 
έγγραφα δείχνουν ότι ο Λόρδος Μάντελσον είχε 
λάβει ιδιωτικές ενημερώσεις από τους επικεφαλής 
των βρετανικών υπηρε-
σιών πληροφοριών ενώ 
ακόμη βρισκόταν σε δια-
δικασία ελέγχου ασφα-

λείας (security vetting). Το δημοσίευμα εγείρει ερω-
τήματα σχετικά με τη διαδικασία χορήγησης πρό-
σβασης σε ευαίσθητες πληροφορίες. 

Oι Times αναφέρουν ότι ο Μάντελσον οργά-
νωσε συναντήσεις μεταξύ υπουργών και της εται-
ρείας λόμπινγκ με την οποία συνδεόταν, πριν 
ακόμη οριστικοποιηθεί ο διορισμός του. Η υπόθεση 
αναζωπυρώνει τη συζήτηση για τις σχέσεις πολι-
τικής εξουσίας, επιχειρηματικών συμφερόντων και 
lobbying στη βρετανική δημόσια ζωή. 

Οι λαϊκές εφημερίδες υιοθετούν ακόμη σκληρό-
τερη γλώσσα. Η Daily Mail χαρακτηρίζει τον Μά-
ντελσον «δηλητηριώδη μαριονετίστα», υποστηρί-
ζοντας ότι ασκούσε σχεδόν ασκούσε 
παρασκηνιακή και σχεδόν υπνωτική επιρροή στην 
κυβέρνηση και έτρεφε περιφρόνηση προς τον 
πρωθυπουργό Κιρ Στάρμερ. 

Παράλληλα, η Daily Mirror κάνει λόγο για «πρω-
τοφανή προδοσία», ενώ η i Paper υποστηρίζει ότι 
τα μηνύματα που ήρθαν στο φως αποκαλύπτουν 
πόσο γρήγορα στενοί συνεργάτες του Στάρμερ 
έχασαν την πίστη τους στις ηγετικές του ικανότητες. 
Η ίδια εφημερίδα ισχυρίζεται ακόμη ότι δημόσιοι 
λειτουργοί συμβούλευσαν τον Μάντελσον να δώσει 
«τεχνητά» ή προσεκτικά διατυπωμένα στοιχεία 
σχετικά με τις προσωπικές και επιχειρηματικές δια-
συνδέσεις του, προκειμένου να εξασφαλίσει τις 
απαραίτητες εγκρίσεις ασφαλείας. 

Η υπόθεση απειλεί να μετατραπεί σε σοβαρό 
πολιτικό πονοκέφαλο για την κυβέρνηση Στάρμερ, 
καθώς εντείνονται τα ερωτήματα περί διαφάνειας, 
επιρροής και εσωτερικών ισορροπιών στους κόλ-
πους των Εργατικών.  

 
Δημοσκόπηση προκαλεί πονοκέφαλο στους 

Εργατικούς: Συνδικάτα βλέπουν στροφή ψη-
φοφόρων προς το Reform UK 

Ανησυχία προκαλούν στους Εργατικούς τα ευ-
ρήματα δημοσκόπησης που επικαλείται η εφημε-
ρίδα The Times 01/06, σύμφωνα με τα οποία μέλη 
δύο από τα μεγαλύτερα βρετανικά εργατικά συν-
δικάτα εμφανίζονται πλέον εξίσου πιθανό να στη-

ρίξουν το κόμμα Reform UK όσο και το Εργα-
τικό Κόμμα. 

Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις Unite 
the Union και GMB υποστηρίζουν ότι η 
έρευνά τους αποκαλύπτει βαθιά απο-
γοήτευση μεταξύ των εργαζομένων ψη-
φοφόρων. Σύμφωνα με τα συμπερά-
σματα της δημοσκόπησης, «η εργατική 

τάξη έχει εγκαταλείψει» το κόμμα του 
πρωθυπουργού Κιρ Στάρμερ, 

γεγονός που θεωρείται ιδιαί-
τερα ανησυχητικό για την 
ηγεσία των Εργατικών. 

Η διαπίστωση αυτή ανα-
δεικνύει τη συνεχιζόμενη 
πίεση που δέχεται η κυβέρ-
νηση σε ζητήματα όπως το 

κόστος ζωής, οι μισθοί, οι δη-
μόσιες υπηρεσίες και η μετανά-

στευση — θέματα στα οποία το 

δεξιό λαϊκίστικο Reform UK επιχειρεί να ενισχύσει 
την επιρροή του σε παραδοσιακά εργατικές πε-
ριοχές. 

Από την πλευρά τους, οι Εργατικοί απορρίπτουν 
την εικόνα απομάκρυνσης από τη βάση τους. Πηγή 
του κόμματος, την οποία επικαλείται η The Times, 
δήλωσε ότι το κόμμα «είναι και ήταν πάντοτε» το 
κόμμα των εργαζομένων ανθρώπων. Η ηγεσία επι-
μένει ότι οι πολιτικές της κυβέρνησης αποσκοπούν 
στη βελτίωση των συνθηκών εργασίας, στην οικο-
νομική σταθερότητα και στην ενίσχυση των δικαιω-
μάτων των εργαζομένων. 

Ωστόσο, τα ευρήματα της έρευνας αναμένεται 
να τροφοδοτήσουν περαιτέρω τη συζήτηση για τη 
σχέση των Εργατικών με την παραδοσιακή εκλο-
γική τους βάση, καθώς η πολιτική απήχηση του 
Reform UK φαίνεται να διευρύνεται σε τμήματα 
της βρετανικής κοινωνίας που ιστορικά συνδέονταν 
με το εργατικό κίνημα.  

 
Νέα ελπίδα κατά του καρκίνου του παγκρέα-

τος – Χάπι «χαρίζει πολύτιμο χρόνο» στους 
ασθενείς 

Μεγάλη αισιοδοξία προκαλούν οι αναφορές βρε-
τανικών εφημερίδων για ένα νέο φάρμακο κατά 
του καρκίνου του παγκρέατος, το οποίο – σύμ-
φωνα με πρώιμα αποτελέσματα ερευνών – φαίνε-
ται να σχεδόν διπλασιάζει τον χρόνο επιβίωσης 
ορισμένων ασθενών. 

Η Daily Express 01/06 χαρακτηρίζει την εξέλιξη 
ως τη σημαντικότερη πρόοδο εδώ και δεκαετίες 
στη μάχη κατά της ιδιαίτερα επιθετικής αυτής μορ-
φής καρκίνου, η οποία παραμένει μία από τις 
πλέον θανατηφόρες παγκοσμίως. Η εφημερίδα 
κάνει λόγο για «ελπίδα για εκατομμύρια ανθρώ-
πους», υπογραμμίζοντας ότι οι υπάρχουσες θε-
ραπευτικές επιλογές είναι περιορισμένες και συχνά 
ανεπαρκείς. 

Από την πλευρά της, η Daily Mirror 01/06 επι-
λέγει τον συγκινησιακό τίτλο «πολύτιμο δώρο χρό-
νου», δίνοντας έμφαση όχι μόνο στην παράταση 
της ζωής αλλά και στη βελτίωση των προοπτικών 
για τους ασθενείς και τις οικογένειές τους. Η εφη-
μερίδα φιλοξενεί δηλώσεις ειδικού στον καρκίνο, η 
οποία παραδέχεται ότι συγκινήθηκε μέχρι δακρύων 
όταν είδε τα αποτελέσματα της θεραπείας και την 
αποτελεσματικότητα του νέου χαπιού. 

Ο καρκίνος του παγκρέατος θεωρείται ιδιαίτερα 
δύσκολος στη θεραπεία επειδή συχνά διαγιγνώ-
σκεται σε προχωρημένο στάδιο, όταν τα συμπτώ-
ματα γίνονται πλέον εμφανή. Τα ποσοστά επιβίω-
σης παραμένουν χαμηλά σε σύγκριση με άλλες 
μορφές καρκίνου. 

Παρότι οι επιστήμονες τονίζουν ότι απαιτούνται 
περαιτέρω δοκιμές και αξιολόγηση πριν από ευ-
ρύτερη χρήση του φαρμάκου, η είδηση αντιμετω-
πίζεται ως μία από τις πλέον ενθαρρυντικές εξελί-
ξεις των τελευταίων ετών στην ογκολογική έρευνα. 
Για πολλούς ασθενείς, ακόμη και λίγοι επιπλέον 
μήνες ζωής μπορεί να αποτελούν ανεκτίμητο κέρ-
δος — χρόνο με την οικογένεια, δυνατότητα νέων 
θεραπειών και ανανεωμένη ελπίδα.
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«ΕΚΑΝΕ ΕΜΕΤΟ ΜΑΥΡΟ ΥΓΡΟ»

Έντονες αντιδράσεις και σοκ έχει προκαλέσει 
στη Βρετανία η υπόθεση μιας 20χρονης φοιτήτριας 
Νομικής, η οποία κατέληξε ύστερα από αλλεπάλ-
ληλες επισκέψεις σε νοσοκομείο λόγω σοβαρών 
πόνων στην κοιλιακή χώρα και συνεχών εμετών. 
Όπως προέκυψε από την ιατροδικαστική έρευνα, 
ορισμένα μέλη του ιατρικού προσωπικού φέρονται 
να αντιμετώπισαν την περίπτωσή της ως μια ενό-
χληση που τους αποσπούσε από τα καθήκοντά 
τους, ενώ σε κρίσιμη φάση της νοσηλείας της υπήρ-
ξαν αναφορές ότι παρακολουθούσαν αγώνα του 
Παγκοσμίου Κυπέλλου Γυναικών. 
Η Λίμπι Ίνστοουν, από το Μπίλινγχαμ του Τίσ-

σαϊντ, προσήλθε τρεις φορές σε διάστημα μόλις 
24 ωρών στο νοσοκομείο τον Αύγουστο του 2023. 
Παρά τα σοβαρά συμπτώματά της, οι γιατροί απέ-
δωσαν την κατάστασή της σε γαστρεντερίτιδα και 
της έδωσαν εξιτήριο κάθε φορά. Λίγες ημέρες αρ-
γότερα η νεαρή γυναίκα κατέρρευσε και έχασε τη 
ζωή της. Η έρευνα κατέληξε στο συμπέρασμα ότι 
ο θάνατός της προκλήθηκε από εντερική ισχαιμία, 
ενώ η σοβαρή αμέλεια στη διαχείριση της περί-
πτωσής της συνέβαλε καθοριστικά στην τραγική 
έκβαση. 
Η ιατροδικαστής Κλερ Μπέιλι υπογράμμισε ότι η 

εμμονή στη διάγνωση της γαστρεντερίτιδας, χωρίς 
να εξεταστούν άλλες πιθανές αιτίες των συμπτω-
μάτων, συνιστά σοβαρή παράλειψη και αμέλεια εκ 
μέρους των γιατρών. 
Κατά τη διάρκεια της ακροαματικής διαδικασίας 

παρουσιάστηκαν στοιχεία που έδειξαν ότι η υγεία 
της 20χρονης επιδεινωνόταν ραγδαία μέσα σε λίγες 
ημέρες. Παρότι επισκέφθηκε επανειλημμένα μονά-
δες επείγουσας περίθαλψης και έλαβε ενδοφλέβια 
υγρά και φαρμακευτική αγωγή για τη ναυτία, δεν 

πραγματοποιήθηκε ο απαραίτητος διαγνωστικός 
έλεγχος για να εντοπιστεί η πραγματική αιτία των 
συμπτωμάτων. 
Η μητέρα της κατέθεσε ότι η κόρη της επέστρεψε 

από ταξίδι στο Λονδίνο με έντονους πόνους και 
ασταμάτητους εμετούς, οι οποίοι σε κάποια φάση 
περιλάμβαναν μαύρο υγρό. Παρά την ανησυχητική 
εικόνα της υγείας της και τις συνεχείς επισκέψεις 
στο νοσοκομείο, οι γιατροί συνέχιζαν να θεωρούν 
ότι επρόκειτο για γαστρεντερίτιδα. Σύμφωνα με τη 
μαρτυρία της, σε μία από τις επισκέψεις η Λίμπι 
αποχώρησε ξανά από το κέντρο υγείας χωρίς να 
έχει προηγηθεί ουσιαστική διερεύνηση της κατά-
στασής της, παρότι τα συμπτώματά της γίνονταν 
ολοένα και πιο σοβαρά.

Φάρμακο που σχεδόν διπλασιάζει τον 
χρόνο επιβίωσης ασθενών με προχωρη-
μένο καρκίνο του παγκρέατος ανακάλυψαν 
οι επιστήμονες. Πρόκειται για το χάπι Δα-
ρακονρασίμπ του οποίου η κλινική μελέτη 
ολοκληρώθηκε με 500 ασθενείς στην Βόρεια 
Αμερική, στην Ευρώπη και στην Ασία. Δια-
πιστώθηκε λοιπόν ότι όσοι το έλαβαν έζη-
σαν 13,2 μήνες ενώ όσοι ακολούθησαν τον 
παραδοσιακό τρόπο των χημειοθεραπειών 
κατέληξαν σε 6,6 μήνες.  

«Πρόκειται για μια από τις πιο συναρπα-
στικές εξελίξεις που έχουμε δει στον καρκίνο 
του παγκρέατος εδώ και πολύ καιρό», τονίζει 
μεταξύ άλλων η Άννα Τζούελ, διευθύντρια 
υπηρεσιών, έρευνας και καινοτομίας στο 
Pancreatic Cancer UK.  

Πέρα όμως από τη σημαντική παράταση 
της ζωής των ασθενών, το φάρμακο, προ-
κάλεσε και λιγότερες παρενέργειες σε σύ-
γκριση με τις χημειοθεραπείες. 
Το Δαρακονρασίμπ ουσιαστικά απενερ-

γοποιεί το μεταλλαγμένο γονίδιο KRAS, που 
ευθύνεται για την ανάπτυξη και την μετά-
σταση του καρκίνου και υπάρχει σε περισ-
σότερο από το 90% των όγκων του παγκρέ-
ατος. Γι αυτό και οι επιστήμονες τονίζουν 
πως θα αλλάξει ριζικά το τοπίο για τους 
ασθενείς.  
Αξίζει να σημειωθεί πως ο καρκίνος του 

παγκρέατος έχει το υψηλότερο ποσοστό 
θνησιμότητας από όλους τους σοβαρούς 
καρκίνους. Συχνά εντοπίζεται όψιμα και πε-
ρισσότεροι από τους μισούς ανθρώπους 

φεύγουν από τη ζωή μέσα σε τρεις μήνες 
μετά την διάγνωση.  
Τα συμπτώματα μπορεί να περιλαμβά-

νουν ίκτερο, φαγούρα στο δέρμα, πιο 
σκούρα ούρα, πιο ωχρά κόπρανα, ανεξή-
γητη απώλεια βάρους, κόπωση και υψηλή 
θερμοκρασία. Η ασθένεια είναι δύσκολο να 
διαγνωστεί καθώς τα συμπτώματα συχνά 
δεν εμφανίζονται στα αρχικά στάδια και μπο-
ρεί να υποδηλώνουν άλλες παθήσεις. 
Στην Βρετανία κάθε χρόνο σε 11.500 αν-

θρώπους γίνεται διάγνωση της νόσους. Από 
αυτούς οι περίπου 10.200 καταλήγουν, σύμ-
φωνα με το Cancer Research UK.  

 
Του Ισαάκ Α. Καριπίδη

Ο ΣΤΑΡΜΕΡ ΖΗΤΑ ΑΠΑΝΤHΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

Δολοφονία | Σφοδρές αντιδράσεις μετά τη δίκη  για τη μεταχείριση του Χένρι Νόβακ 
Σάλο έχει προκαλέσει στη Βρετανία η υπόθεση του 18χρονου 

φοιτητή Χένρι Νόβακ, ο οποίος, λίγο πριν χάσει τη ζωή του, βρέθηκε 
με χειροπέδες από αστυνομικούς που θεώρησαν αξιόπιστη την 
εκδοχή του μετέπειτα καταδικασμένου δράστη περί ρατσιστικής 
επίθεσης. 
Ο Νόβακ δέχθηκε θανατηφόρα επίθεση με μαχαίρι τον Δεκέμβριο 

του 2025 στο Σαουθάμπτον. Ο 23χρονος Βίκραμ Ντίγκουα κρίθηκε 
ένοχος και καταδικάστηκε τη Δευτέρα σε ισόβια κάθειρξη. 
Κατά τη διάρκεια της δίκης αποκαλύφθηκε ότι ο Ντίγκουα παρα-

πλάνησε τις αρχές, ισχυριζόμενος ψευδώς πως ο Νόβακ τον είχε 
επιτεθεί, είχε ρίξει το τουρμπάνι του και του είχε προκαλέσει τραυ-
ματισμό στο μάτι. 
Υλικό από κάμερα σώματος αστυνομικού, το οποίο δημοσιοποι-

ήθηκε μετά τη δίκη, καταγράφει τον νεαρό τραυματισμένο στο έδα-
φος να επαναλαμβάνει ότι έχει μαχαιρωθεί και ότι δυσκολεύεται να 
αναπνεύσει. Παρ’ όλα αυτά, ένας αστυνομικός εμφανίζεται να αμ-
φισβητεί τον ισχυρισμό του, ενώ στη συνέχεια οι αστυνομικοί του 
περνούν χειροπέδες. Μόνο όταν αντιλήφθηκαν τη σοβαρότητα της 
κατάστασής του τις αφαίρεσαν και επιχείρησαν να του προσφέρουν 
τις πρώτες βοήθειες, χωρίς όμως αποτέλεσμα. 
Η αστυνομία έχει ήδη εκφράσει δημόσια τη συγγνώμη της για τα 

γεγονότα, ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη έρευνα από τις αρμόδιες υπη-
ρεσίες εσωτερικού ελέγχου. Η εκπρόσωπος των αστυνομικών αρ-
χών, Ντόνα Τζόουνς, τόνισε ότι ο τρόπος διαχείρισης του περιστα-
τικού εγείρει σοβαρά ζητήματα σχετικά με την αμεροληψία, τη 
δικαιοσύνη και την κρίση των εμπλεκόμενων αστυνομικών. 

Έντονη ήταν και η αντίδραση της πολιτικής ηγεσίας. Ο υπουργός 
Νικ Τόμας Σάιμοντς χαρακτήρισε το σχετικό βίντεο συγκλονιστικό 
και έκανε λόγο για σοκαριστική αστυνομική συμπεριφορά στο ση-
μείο. 
Η υπόθεση έχει λάβει και πολιτικές προεκτάσεις. Ο ηγέτης του 

κόμματος Μεταρρύθμιση, Νάιτζελ Φάρατζ, υποστήριξε ότι οι αστυ-
νομικοί επηρεάστηκαν από τον φόβο πιθανών κατηγοριών περί 
ρατσισμού, γεγονός που, κατά την άποψή του, επηρέασε την ορθή 
διερεύνηση της υπόθεσης. Παράλληλα, συνέκρινε την τραγική κα-
τάληξη του Νόβακ με εκείνη του Τζορτζ Φλόιντ στις ΗΠΑ, επιση-
μαίνοντας ότι και οι δύο είχαν επαναλάβει τη φράση «δεν μπορώ 
να αναπνεύσω» πριν πεθάνουν. 
Η οικογένεια του θύματος έκανε λόγο για απάνθρωπη και ταπει-

νωτική μεταχείριση από την αστυνομία. Ωστόσο, ο πατέρας του 
Χένρι Νόβακ απηύθυνε έκκληση να μη χρησιμοποιηθεί η τραγωδία 
για την ενίσχυση κοινωνικών ή φυλετικών διαιρέσεων. 
Την ίδια στιγμή, έχουν προγραμματιστεί διαδηλώσεις στο Σαου-

θάμπτον και σε άλλες βρετανικές πόλεις, ενώ το περιστατικό έχει 
αναζωπυρώσει τη δημόσια συζήτηση για την εμπιστοσύνη των 
πολιτών προς τις αστυνομικές αρχές. 
Ο Κιρ Στάρμερ χαρακτήρισε το βίντεο «βαθιά σοκαριστικό», δη-

λώνοντας ότι ένιωσε αποτροπιασμό όταν το παρακολούθησε. Υπο-
γράμμισε την ανάγκη να εξεταστεί εάν οι καταγγελίες περί ρατσι-
στικών κινήτρων επηρέασαν τη στάση και τις αποφάσεις των 
αστυνομικών που βρίσκονταν στο σημείο. 
Την ίδια στιγμή, η Ανεξάρτητη Αρχή Εποπτείας της Αστυνομίας 

(IOPC) έχει ήδη ξεκινήσει έρευνα σχετικά με τη διαχείριση της υπό-
θεσης από τις αστυνομικές δυνάμεις, με τα αποτελέσματα να ανα-
μένονται εντός των επόμενων τριών μηνών. Ο Βρετανός πρωθυ-
πουργός δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο να ακολουθήσει και μια 
ευρύτερη διερεύνηση της υπόθεσης. 
Η επικεφαλής των Συντηρητικών, Κέμι Μπάντενοκ, περιέγραψε 

το βίντεο της σύλληψης ως «αποτρόπαιο», κάνοντας λόγο για δια-
δοχικά λάθη και παραλείψεις από τις αρμόδιες αρχές. Από την 
πλευρά της, η Μαχμούντ προειδοποίησε για την ανάπτυξη ενός 
«επικίνδυνου υποβόσκοντος κλίματος» μετά τη δολοφονία, απο-
καλύπτοντας ότι αστυνομικός αναγκάστηκε να εγκαταλείψει την 
κατοικία του μαζί με την οικογένειά του, αφού έγινε στόχος λανθα-
σμένων αναφορών και επιθέσεων στο διαδίκτυο.

Υγεία | Νοσηλευτές άφησαν 20χρονη να πεθάνει
ΝΕΚΡΑ ΑΝΑΣΥΡΘΗΚΑΝ ΤΡΙΑ ΜΕΛΗ

Τραγική κατάληξη είχε η συντριβή στρατιωτικού 
ελικοπτέρου στο Ντέβον της Βρετανίας, καθώς τρία 
στελέχη του Βασιλικού Πολεμικού Ναυτικού ανα-
σύρθηκαν νεκρά από το σημείο του δυστυχήμα-
τος. 
Σε επίσημη ανακοίνωσή του, εκπρόσωπος του 

Βασιλικού Ναυτικού γνωστοποίησε ότι οι τρεις 
στρατιωτικοί έχασαν τη ζωή τους κατά τη διάρκεια 
εκπαιδευτικής πτήσης, εκφράζοντας τη βαθιά θλίψη 
της υπηρεσίας για το συμβάν. 
Ο αρχηγός του Ναυτικού, στρατηγός Σερ Γκουίν 

Τζένκινς, δήλωσε ότι οι σκέψεις όλων βρίσκονται 
κοντά στις οικογένειες και τους οικείους των θυμά-
των, τονίζοντας ότι η είδηση έχει προκαλέσει οδύνη 
σε ολόκληρη τη ναυτική κοινότητα. Όπως ανέφερε, 

η απώλεια των τριών μελών του προσωπικού απο-

τελεί βαρύ πλήγμα και εξέφρασε τα ειλικρινή του 

συλλυπητήρια προς όσους επηρεάζονται από την 
τραγωδία. 

Το ελικόπτερο που κατέπεσε ήταν τύπου Merlin 

Mk4 και συμμετείχε σε εκπαιδευτική δραστηριότητα 

όταν σημειώθηκε το δυστύχημα. 

Οι αρμόδιες αρχές έχουν ήδη ξεκινήσει έρευνα 

για τα αίτια της συντριβής, ενώ, σύμφωνα με το 

Sky News, περισσότερες πληροφορίες αναμένεται 
να δοθούν στη δημοσιότητα μόλις προχωρήσει η 

διαδικασία διερεύνησης του περιστατικού.

Συνετρίβη ελικόπτερο του Βασιλικού Ναυτικού

Υγεία | Το χάπι που αυξάνει την ζωή σε ασθενείς με καρκίνο του παγκρέατος
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ΑΥΞΗΜΕΝΕΣ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΕΝΑ ΘΕΡΜΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ

Η βρετανική Μετεωρολογική Υπηρεσία (Met Of-
fice) εκτιμά ότι το φετινό καλοκαίρι έχει αυξημένες 
πιθανότητες να είναι ιδιαίτερα θερμό, με συχνότερα 
και εντονότερα κύματα καύσωνα, παρά τις ασταθείς 
καιρικές συνθήκες που επικρατούν στις αρχές του 
Ιουνίου. 
Η εκτίμηση περιλαμβάνεται στην εποχική πρό-

γνωση για την περίοδο Ιουνίου–Αυγούστου και βα-
σίζεται στις συνθήκες που προηγήθηκαν, καθώς η 
άνοιξη που πέρασε ήταν από τις θερμότερες και 
πιο ξηρές των τελευταίων ετών στο Ηνωμένο Βα-
σίλειο. Τα στοιχεία της υπηρεσίας δείχνουν ότι η 
Αγγλία και η Ουαλία βίωσαν την πιο ζεστή άνοιξη 
που έχει καταγραφεί, ενώ σε αρκετές περιοχές της 

νοτιοανατολικής Αγγλίας οι βροχοπτώσεις περιο-
ρίστηκαν περίπου στο ένα τρίτο των φυσιολογικών 
επιπέδων για την εποχή. 
Ωστόσο, μετά τις εξαιρετικά υψηλές θερμοκρα-

σίες της προηγούμενης εβδομάδας, ο Ιούνιος ξε-
κινά με αισθητά πιο δροσερό καιρό. Οι θερμοκρα-
σίες αναμένεται να σημειώσουν σημαντική πτώση 
τις επόμενες ημέρες, με ορισμένες περιοχές να κα-
ταγράφουν έως και 15-20 βαθμούς Κελσίου χαμη-
λότερες τιμές σε σχέση με τα πρόσφατα υψηλά 
επίπεδα. Την ίδια στιγμή, η αστάθεια θα κυριαρχή-
σει σε μεγάλο μέρος της χώρας, με βροχοπτώσεις, 
τοπικές μπόρες και κατά διαστήματα ισχυρές κα-
ταιγίδες, σύμφωνα με το Sky News.

Η ΜΕΤ προειδοποιεί για περισσότερους καύσωνες



Στις 4 και 5 Ιουνίου 2026 θα πραγματοποιηθεί η Άτυπη 
Σύνοδος Υπουργών της ΕΕ αρμόδιων για την Πολιτική 
Συνοχής, στο πλαίσιο της Κυπριακής Προεδρίας του 
Συμβουλίου της ΕΕ 2026. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Γραμματείας της Κυ-
πριακής Προεδρίας, της Συνόδου θα προεδρεύσει ο 
Υπουργός Οικονομικών Μάκης Κεραυνός, ενώ εκ μέ-
ρους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής θα συμμετέχει ο αρ-
μόδιος Επίτροπος για Συνοχή και Μεταρρυθμίσεις, 
Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος, Raffaele Fitto. 

Όπως αναφέρεται, στη Σύνοδο θα συμμετέχουν αντι-
προσωπείες από τα 27 Κράτη – Μέλη της ΕΕ, τις χώρες 
της Ευρωπαϊκής Ζώνης Ελεύθερων Συναλλαγών, το Ευ-
ρωπαϊκό Κοινοβούλιο, τη Γενική Γραμματεία του Συμ-
βουλίου, το Ελεγκτικό Συνέδριο, την Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα Επενδύσεων, την Επιτροπή Περιφερειών και 

την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή. 
Σημειώνεται ότι οι κύριες εργασίες της Συνόδου θα 

πραγματοποιηθούν στις 5 Ιουνίου 2026, στο Συνεδριακό 
Κέντρο «Φιλοξενία», στη Λευκωσία και θα περιλαμβά-
νουν συζητήσεις σε δύο θεματικές ενότητες.  

Στο πρώτο μέρος, οι Υπουργοί θα ανταλλάξουν από-
ψεις σχετικά με τον ρόλο της Πολιτικής Συνοχής στην πα-

ροχή των απαραίτητων κινήτρων, προοπτικών ανάπτυ-
ξης και ευκαιριών απασχόλησης, ώστε οι Ευρωπαίοι πο-
λίτες να μπορούν να παραμένουν, να ευημερούν και να 
δημιουργούν το μέλλον τους στον τόπο τους, ενώ στο 
δεύτερο μέρος, οι Υπουργοί θα συζητήσουν τις ειδικές 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι νησιωτικές περιφέ-
ρειες και τον τρόπο με τον οποίον αυτές θα μπορούν να 
αντιμετωπιστούν μέσω των ευρωπαϊκών πολιτικών και 
ιδιαίτερα της Πολιτικής Συνοχής, υπό το πρίσμα της επι-
κείμενης Στρατηγικής της ΕΕ για τα νησιά. 

Συμπληρώνεται ότι ειδικά για την Κύπρο, η αναγνώ-
ριση της νησιωτικής διάστασης αποτελεί σημαντική πα-
ράμετρο, προσθέτοντας ότι η Στρατηγική της ΕΕ για τα 
νησιά θα παρουσιαστεί στις 26 Ιουνίου 2026, στο πλαίσιο 
συνάντησης υψηλού επιπέδου που θα πραγματοποιηθεί 
στην Πάφο.
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ΜΟΝΙΜΟ ΚΑΚΟΥΡΓΙΟΔΙΚΕΙΟ ΛΕΜΕΣΟΥ 

Σε συνέχεια του άρθρου που δημοσιεύτηκε την περα-
σμένη εβδομάδα στην εφημερίδα «ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΗ» στην 
υπόθεση της διπλής δολοφονίας του Ανδρέα Κουζούπη 
και του 38χρονου Σλοβάκου David Chmelar, προκύπτουν 
νέα στοιχεία έπειτα από τη δικαστική διαδικασία της 29ης 
Μαΐου όπου βρίσκει αντιμέτωπο με την επιβολή ισόβιας 
κάθειρξης τον δεύτερο κατηγορούμενο, αφού ενώπιον 
του Μόνιμου Κακουργιοδικείου Λεμεσού παραδέχθηκε 
την ενοχή του σε δύο κατηγορίες φόνου εκ προμελέτης. 
Η υπόθεση είχε συγκλονίσει την κοινή γνώμη, καθώς τα 
δύο θύματα εντοπίστηκαν απανθρακωμένα μέσα σε 
όχημα στις 30 Ιουλίου 2024, σε απομακρυσμένο χωμα-
τόδρομο στην περιοχή Ληστρόβουνος της επαρχίας Λε-
μεσού. 

Κατά τη δικαστική διαδικασία της 29ης Μαΐου, η Κατη-
γορούσα Αρχή, διά του Ανώτερου Δικηγόρου της Δημο-
κρατίας Ανδρέα Αριστείδη, παρουσίασε τα γεγονότα της 
υπόθεσης. Όπως αναφέρθηκε, μετά την επιβολή της ποι-
νής του, ο δεύτερος κατηγορούμενος αναμένεται να κα-

ταθέσει ως μάρτυρας κατηγορίας. Το δικαστήριο όρισε 
νέα δικάσιμο στις αρχές του επόμενου μήνα, συγκεκρι-
μένα την Δευτέρα 8 Ιουνίου η ωρα 9.00πμ, για την ανα-
κοίνωση της ποινής του. 

Με βάση τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν, το βράδυ 
της 30ής Ιουλίου 2024 ο δεύτερος κατηγορούμενος και 
ακόμη ένα πρόσωπο μετέβησαν με αυτοκίνητο στην πε-
ριοχή της δεξαμενής νερού στην Αρακαπά της επαρχίας 
Λεμεσού, έχοντας μαζί τους κυνηγετικό όπλο. 

Λίγο αργότερα, έπειτα από προηγούμενη συνεννόηση, 
στο ίδιο σημείο έφτασαν ο Ανδρέας Κουζούπης και ο 
David Chmelar, οι οποίοι επέβαιναν σε όχημα με οδηγό 
τον τελευταίο. 

Σύμφωνα με την εκδοχή της Κατηγορούσας Αρχής, τα 
δύο θύματα δολοφονήθηκαν από τον δεύτερο κατηγο-
ρούμενο και το άλλο πρόσωπο, που ενήργησαν από κοι-
νού βάσει προσχεδιασμένου σχεδίου. Οι δύο άνδρες 
δέχθηκαν διαδοχικούς πυροβολισμούς στο κεφάλι με κυ-
νηγετικό όπλο. Διευκρινίστηκε, ωστόσο, ότι ο δεύτερος 

κατηγορούμενος δεν ήταν εκείνος που χειρίστηκε το όπλο 
κατά τη στιγμή της θανάτωσης. 

Μετά το έγκλημα, το όχημα στο οποίο βρίσκονταν οι 
σοροί μεταφέρθηκε από τους δράστες στην περιοχή Λη-
στρόβουνος. Εκεί το έσπρωξαν σε κατηφορικό χωμάτινο 
παράδρομο του δρόμου Παρεκκλησιάς – Κελλακίου, 
όπου προσέκρουσε σε δέντρο και ακινητοποιήθηκε. 

Στη συνέχεια, αφού εξασφάλισαν βενζίνη, οι δύο άν-
δρες πυρπόλησαν το όχημα, το οποίο καταστράφηκε 
ολοσχερώς, με αποτέλεσμα να απανθρακωθούν και οι 
σοροί των θυμάτων. 

Ο δεύτερος κατηγορούμενος συνελήφθη την 1η Αυγού-
στου 2024, έπειτα από την έκδοση δικαστικού εντάλματος 
σύλληψης σε βάρος του. 

Κατά την επόμενη δικάσιμο, η υπεράσπιση αναμένεται 
να τοποθετηθεί επί περιορισμένων ζητημάτων, καθώς η 
κυπριακή νομοθεσία προβλέπει ως μοναδική ποινή για 
τον φόνο εκ προμελέτης την ισόβια κάθειρξη.

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΕ 2026

Η Κύπρος καταγράφει εκτιμώμενο ετή-
σιο ρυθμό πληθωρισμού στο 3,7% τον 
Μάιο του 2026, από 3,0% τον Απρίλιο, 
σύμφωνα με προκαταρκτική εκτίμηση της 
Eurostat για τον Εναρμονισμένο Δείκτη 
Τιμών Καταναλωτή (HICP) που δημοσιεύ-
θηκε την Τρίτη. 

Σε επίπεδο ζώνης του ευρώ, ο ετήσιος 
πληθωρισμός αναμένεται να διαμορφωθεί 
στο 3,2% τον Μάιο του 2026, έναντι 3,0% 
τον Απρίλιο, σύμφωνα με προκαταρκτική 
εκτίμηση της Eurostat. 

Η Υπηρεσία αναφέρει ότι, εξετάζοντας 
τις βασικές συνιστώσες του πληθωρισμού, 
η ενέργεια εξακολουθεί να καταγράφει τον 
υψηλότερο ετήσιο ρυθμό στη ζώνη του 
ευρώ, στο 10,9% τον Μάιο από 10,8% τον 
Απρίλιο. Ακολουθούν οι υπηρεσίες με 
3,5% έναντι 3,0% τον Απρίλιο, τα τρόφιμα, 
τα αλκοολούχα ποτά και ο καπνός με 2,0% 
από 2,4%, καθώς και τα μη ενεργειακά βιο-
μηχανικά αγαθά με 0,9% από 0,8%. 

Σύμφωνα με την προκαταρκτική εκτί-
μηση για τον Εναρμονισμένο Δείκτη Τιμών 
Καταναλωτή, ο δομικός πληθωρισμός, 
εξαιρουμένης της ενέργειας, διαμορφώνε-
ται στο 2,4%, ενώ η ενέργεια και τα μη επε-
ξεργασμένα τρόφιμα στο 2,3%. Ο δείκτης 
που περιλαμβάνει την ενέργεια, τα τρό-
φιμα, τα αλκοολούχα ποτά και τον καπνό, 
εκτιμάται στο 2,5%.

Άτυπη Σύνοδος ΕΕ | Στις 4 και 5 Ιουνίου στη Λευκωσία

ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣ EUROSTAT

Αστυνομικά | Υπόθεση διπλής δολοφονίας του Ανδρέα Κουζούπη και David Chmelar

Υπογραφή δανειακής 
συμφωνίας για SAFE

Ποινές φυλάκισης για  
εμπορία προσώπων

Την υπογραφή και από 
πλευράς της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής της δανειακής 
Συμφωνίας του Προγράμμα-
τος SAFE ύψους €1,18 δισ. 
με την Κύπρο, ανακοίνωσε ο 
Επίτροπος Άμυνας, Άντριους 
Κουμπίλιους το μεσημέρι της 
Δευτέρας. 

Σε ανάρτησή του, ο Επί-
τροπος Κουμπίλιους υπο-
γράφει από πλευράς της 
Κομισιόν τη δανειακή συμ-
φωνία, από κοινού με τον 
Επίτροπο Προϋπολογισμού, 
Πιότρ Σεραφίν. Για την 
Κύπρο τη Σύμβαση υπό-
γραψε ο Υπουργός Οικονομι-
κών Μάκης Κεραυνός, 
καθώς και η Προϊστάμενη του 
Γραφείου Διαχείρισης Δημο-
σίου Χρέους, Χρυσαυγή Χρυ-
σοστόμου-Λαπαθιώτη. 

«Άλλο ένα κράτος μέλος σε 
σταθερή πορεία προς την ενί-
σχυση της ευρωπαϊκής αμυ-
ντικής ετοιμότητας» ανέφερε 
σε ανάρτησή του ο Επίτρο-
πος Άμυνας. «Η Κύπρος 
είναι ήδη η 6η χώρα που 
υπογράφει συμφωνία SAFE. 

Το Κακουργιοδικείο Λεμεσού 
επέβαλε, την Τετάρτη, ποινές 
φυλάκισης πέντε ετών, σε δύο 
πρόσωπα ηλικίας 34 ετών, 
αφού τα βρήκε ένοχα στις κα-
τηγορίες της εμπορίας προ-
σώπων με σκοπό την σε-
ξουαλική εκμετάλλευση.  Για 
την ίδια υπόθεση, δύο πρό-
σωπα ηλικίας 29 και 50 ετών, 
καταδικάστηκαν σε ποινές φυ-
λάκισης 18 μηνών και 9 μηνών 
αντίστοιχα. Σύμφωνα με την 
Αστυνομία, πρόκειται για αδι-
κήματα που διαπράχθηκαν 
μεταξύ Αυγούστου, 2022 και 
Μαΐου, 2023. Συγκεκριμένα, 
μετά από τη λήψη πληροφο-
ρίας από το Γραφείο Κατα-
πολέμησης Εμπορίας Προ-
σώπων και στο πλαίσιο διε-
ρεύνησης της υπόθεσης, ανα-
γνωρίστηκε ένα πρόσωπο 
ηλικίας 24 ετών ως θύμα σε-
ξουαλικής εκμετάλλευσης από 
τα πιο πάνω καταδικασθέντα 
πρόσωπα.  

Στους 1.036.681 ανήλθαν οι εγγεγραμ-
μένοι δικαιούχοι του Γενικού Συστήματος 
Υγείας (ΓεΣΥ) κατά τον έβδομο χρόνο λει-
τουργίας του, με τα στοιχεία του Οργανι-
σμού Ασφάλισης Υγείας (ΟΑΥ) να 
καταδεικνύουν τη διευρυμένη αξιοποίηση 
των υπηρεσιών του Συστήματος από τους 
πολίτες και τη σταδιακή μετάβασή του σε 
μια νέα φάση, με έμφαση στην ποιότητα, 
την αποδοτικότητα και τη βιωσιμότητα. 

Σύμφωνα με σημερινή ανακοίνωση του 
ΟΑΥ, με αφορμή τη συμπλήρωση επτά 
χρόνων από την έναρξη εφαρμογής του 
ΓεΣΥ, κατά την περίοδο Ιουνίου 2025 – 
Μαΐου 2026, σύνολο 839.955 δικαιούχοι 
επισκέφθηκαν τους προσωπικούς τους 
ιατρούς, 676.458 επισκέφθηκαν ειδικούς 
ιατρούς, 541.456 υποβλήθηκαν σε εργα-
στηριακές εξετάσεις και 335.380 έκαναν  

 
χρήση υπηρεσιών ακτινολογικών και 

διαγνωστικών κέντρων. 
Παράλληλα, σημειώνει ότι 726.044 δι-

καιούχοι έλαβαν φάρμακα ή και ιατροτε-
χνολογικά προϊόντα από φαρμακεία του 
ΓεΣΥ, ενώ πραγματοποιήθηκαν πέραν 
των 90.000 χειρουργικών επεμβάσεων. 

Επιπρόσθετα, αξιολογήθηκαν περισσό-
τερα από 900 αιτήματα για αποστολή 
ασθενών στο εξωτερικό, εκ των οποίων 
πέραν των 450 αφορούσαν δικαιούχους 
που έλαβαν ή λαμβάνουν ήδη υπηρεσίες 
υγείας εκτός Κύπρου.

ΕΠΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓH ΤΟΥ

ΓεΣΥ | Περισσότεροι από 1 εκ. δικαιούχοι

www.parikiaki.com

Oικονομία | Στο 3,7% ο ετήσιος ρυθμός

Photo: PIO Cyprus
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Εν συντομία

Σε δύο φορές 
ισόβια καταδικά-
στηκε 23χρονος

Σε δις ισόβια καταδίκασε το 
Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο 
Πύργου τον 23χρονο που είχε 
συλληφθεί για τη διπλή δολο-
φονία στο Αίγιο τον Απρίλιο 
του 2025. Ο δράστης είχε 
τότε σκοτώσει τον θείο και ένα 
φίλο του θείου του, ενώ αντι-
μετώπιζε ψυχολογικά προ-
βλήματα και είχε νοσηλευτεί 
επανειλημμένα σε ψυχιατρικά 
ιδρύματα. Στην απολογία του, 
ο κατηγορούμενος στεκόταν 
με απλανές βλέμμα και ισχυ-
ρίστηκε πως επιτέθηκε στα 
θύματα επειδή τον πρόσβα-
λαν και τον χτύπησαν πρώ-
τοι. Το δικαστήριο, ωστόσο, 
απέρριψε κατηγορηματικά 
τους ισχυρισμούς της υπερά-
σπισης περί μειωμένου κατα-
λογισμού, κρίνοντάς τον ομό-
φωνα ένοχο.

Χανιά | 22χρονη 
αποπειράθηκε να 
αυτοκτονήσει
Απόπειρα αυτοκτονίας 

έκανε μία γυναίκα 22 ετών στα 
Χανιά.  
Το συμβάν σημειώθηκε 

λίγο πριν τις δέκα την Τετάρτη  
το πρωί όταν η 22χρονη, 
κάτω από αδιευκρίνιστες μέ-
χρι στιγμής συνθήκες, κατα-
νάλωσε μία ολόκληρη καρ-
τέλα χάπια. Ασθενοφόρο του 
ΕΚΑΒ ειδοποιήθηκε από συγ-
γενή της νεαρής και μετέβη 
στο σημείο, την παρέλαβε και 
τη μετέφερε στο Γενικό Νοσο-
κομείο Χανίων. Oι λόγοι που 
οδήγησαν την κοπέλα σε αυτή 
την πράξη παραμένουν αδι-
ευκρίνιστοι, ενώ οι πληροφο-
ρίες αναφέρουν ότι πλέον δεν 
διατρέχει κίνδυνο η ζωή της.

Αναγκαστική 
προσγείωση στο 
αεροδρόμιο 
Μακεδονία
Αναγκαστική προσγείωση 

πραγματοποιήθηκε στο αερο-
δρόμιο «Μακεδονία» στη 
Θεσσαλονίκη, εξαιτίας ενός 
επιβάτη ο οποίος ήταν σε κα-
τάσταση μέθης. 
Συγκεκριμένα, κατά τη διάρ-

κεια πτήσης από Μάντσεστερ 
με προορισμό την Αττάλεια το 
βράδυ της Τρίτης (02/05) το 
αεροσκάφος προσγειώθηκε 
αναγκαστικά στο αεροδρόμιο 
της Θεσσαλονίκης, καθώς ο 
39χρονος βρισκόταν σε εμ-
φανή κατάσταση μέθης. 
Μάλιστα, προκαλούσε φα-

σαρία, ενώ είχε επιθετική συ-
μπεριφορά εναντίον του 
πληρώματος και των συνε-
πιβατών του.

Τουρισμός | Η Ελλάδα διευρύνει το τουριστικό της αποτύπωμα
Ο ελληνικός τουρισμός εισέρχεται στη σεζόν του 2026 

με ιδιαίτερα θετικές προοπτικές, έχοντας προηγουμένως 
ολοκληρώσει το 2025 με επιδόσεις-ρεκόρ τόσο στις αφί-
ξεις επισκεπτών όσο και στα τουριστικά έσοδα. Οι επιδό-
σεις αυτές επιβεβαίωσαν τη σταθερή θέση της Ελλάδας 
ανάμεσα στους κορυφαίους τουριστικούς προορισμούς 
της Μεσογείου. 
Κατά τη διάρκεια του 2025, οι ταξιδιωτικές εισπράξεις 

ξεπέρασαν τα 23,5 δισεκατομμύρια ευρώ, ενώ οι αφίξεις 
επισκεπτών κινήθηκαν σε ιστορικά υψηλά επίπεδα. Πα-
ράλληλα, η Αθήνα ενίσχυσε τη θέση της ως δημοφιλής 
προορισμός για σύντομες αποδράσεις καθ’ όλη τη διάρ-
κεια του έτους. Σημαντική ανάπτυξη κατέγραψε και η 
κρουαζιέρα, ενώ οι αφίξεις από τις Ηνωμένες Πολιτείες 
διατηρήθηκαν σε υψηλά επίπεδα. Προορισμοί όπως η 
Κρήτη, τα Δωδεκάνησα και συνολικά το Νότιο Αιγαίο συ-
νέχισαν να παρουσιάζουν ισχυρές επιδόσεις. 
Οι ενδείξεις για το 2026 παραμένουν ενθαρρυντικές, 

καθώς οι προκρατήσεις από βασικές ευρωπαϊκές αγορές 
εμφανίζουν αυξητική τάση. Εκπρόσωποι του κλάδου εκτι-
μούν ότι, εφόσον δεν προκύψουν απρόβλεπτοι παράγο-
ντες, η χώρα θα μπορούσε να προσεγγίσει και φέτος 

αντίστοιχα υψηλά επίπεδα τουριστικής κίνησης. 
Την ίδια στιγμή, παρατηρούνται μεταβολές στη γεωγρα-

φία των αγορών που τροφοδοτούν τον ελληνικό τουρισμό. 
Οι Ηνωμένες Πολιτείες αναμένεται να διαδραματίσουν 
ακόμη σημαντικότερο ρόλο μέσα στο 2026, καθώς ενι-
σχύονται οι απευθείας αεροπορικές συνδέσεις με την 
Αθήνα και διατηρείται η έντονη ζήτηση από Αμερικανούς 
ταξιδιώτες. Η συγκεκριμένη αγορά θεωρείται ιδιαίτερα ση-
μαντική λόγω της υψηλής κατά κεφαλήν δαπάνης των 
επισκεπτών. 
Για τον λόγο αυτό, το υπουργείο Τουρισμού και οι φο-

ρείς του κλάδου δίνουν αυξημένη βαρύτητα στην περαι-

τέρω ανάπτυξη της αμερικανικής αγοράς. Η Αθήνα εξε-
λίσσεται σε βασικό σημείο εισόδου για επισκέπτες από τις 
ΗΠΑ, ενώ περιοχές όπως η Κρήτη και οι Κυκλάδες προ-
σελκύουν ολοένα μεγαλύτερο ενδιαφέρον, ιδιαίτερα εκτός 
της παραδοσιακής θερινής περιόδου. 
Παράλληλα, η Ελλάδα στρέφει το ενδιαφέρον της και 

προς νέες αναδυόμενες αγορές. Η Ινδία και οι χώρες της 
Νοτιοανατολικής Ασίας αποκτούν ολοένα μεγαλύτερη ση-
μασία στη στρατηγική προβολής της χώρας, καθώς η δι-
εύρυνση της μεσαίας τάξης και η αύξηση των διεθνών 
ταξιδιών στις συγκεκριμένες περιοχές δημιουργούν νέες 
προοπτικές ανάπτυξης. 
Στο πλαίσιο αυτό, προωθούνται συνεργασίες με αερο-

πορικές εταιρείες, συμμετοχές σε διεθνείς τουριστικές εκ-
θέσεις και εξειδικευμένες καμπάνιες προβολής, με στόχο 
την ενίσχυση της παρουσίας της Ελλάδας στις συγκεκρι-
μένες αγορές. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται επίσης στην ανά-
πτυξη του τουρισμού πολυτελείας και στην προσέλκυση 
επισκεπτών υψηλού εισοδηματικού επιπέδου από χώρες 
όπως η Ινδία, η Σιγκαπούρη και η Ταϊλάνδη, οι οποίες θε-
ωρούνται αγορές με σημαντικές προοπτικές για τα επό-
μενα χρόνια.

ΑΥΞΗΜΕΝΕΣ ΠΡΟΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΑΓΟΡΕΣ ΠΟΥ ΕΝΙΣΧΥΟΥΝ ΤΙΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ

Διαβαλκανική Σύνοδος | Η ελληνική πρωτοβουλία και οι τουρκικές παραφωνίες
Η Θεσσαλονίκη φιλοξενεί έως σήμερα 

4 Ιουνίου την 19η Διαβαλκανική Σύνοδο 
Αρχηγών Γενικών Επιτελείων Ενόπλων 
Δυνάμεων, με τη συμμετοχή εκπροσώ-
πων από την Ελλάδα, την Αλβανία, τη 
Βοσνία-Ερζεγοβίνη, τη Βουλγαρία, τη 
Βόρεια Μακεδονία, το Μαυροβούνιο, τη 
Ρουμανία, τη Σερβία και την Τουρκία. 
Η φετινή διοργάνωση πραγματοποι-

είται σε μια περίοδο έντονων γεωπολι-
τικών εξελίξεων και αυξημένων 
προκλήσεων στον τομέα της ασφά-
λειας. Στο επίκεντρο των συζητήσεων 
βρίσκεται το θέμα «Προκλήσεις και Και-
νοτομία στην Πολιτική Προστασία: Προ-

σαρμογή στις Νέες Πραγματικότητες 
του Πολέμου», με στόχο την ανταλλαγή 
απόψεων και εμπειριών γύρω από τις 
σύγχρονες απειλές. Στις εργασίες της 
συνόδου συμμετέχει και ο υπουργός 
Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας, ο 
οποίος απευθύνει χαιρετισμό, επιβεβαι-
ώνοντας τη σημασία που αποδίδει η ελ-
ληνική πλευρά στον θεσμό. 
Η Διαβαλκανική Σύνοδος αποτελεί 

πρωτοβουλία της Ελλάδας, με αφετηρία 
το 2007, όταν η πρώτη συνάντηση πρα-
γματοποιήθηκε επίσης στη Θεσσαλο-
νίκη. Έκτοτε έχει καθιερωθεί ως ένας 
μόνιμος μηχανισμός διαλόγου και συ-

νεργασίας μεταξύ των χωρών της πε-
ριοχής, με ετήσια διοργάνωση. 
Βασικός σκοπός της είναι η ενίσχυση 

της περιφερειακής ασφάλειας και στα-
θερότητας, η προώθηση συνεργασιών 
στον τομέα της στρατιωτικής εκπαίδευ-
σης, η ανταλλαγή τεχνογνωσίας και η 
καλλιέργεια σχέσεων καλής γειτονίας. 
Σε μια περιοχή με ιστορικό εντάσεων και 
συγκρούσεων, η διατήρηση ανοικτών 
διαύλων επικοινωνίας μεταξύ των στρα-
τιωτικών ηγεσιών θεωρείται ιδιαίτερα 
σημαντική. 
Μέσα από αντίστοιχες πρωτοβουλίες, 

η Ελλάδα επιδιώκει να ενισχύσει τον 

ρόλο της ως πυλώνας σταθερότητας 
στα Βαλκάνια, αξιοποιώντας τη θέση 
της ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και του ΝΑΤΟ για την προώθηση της 
περιφερειακής συνεργασίας σε θέματα 
άμυνας, ασφάλειας και πολιτικής προ-
στασίας. 
Στη σύνοδο συμμετέχει επίσης ο αρ-

χηγός του Γενικού Επιτελείου των Τουρ-
κικών Ενόπλων Δυνάμεων, στρατηγός 
Σελτσούκ Μπαϊρακτάρογλου, ο οποίος 
ανέλαβε τα καθήκοντά του τον Αύγου-
στο του 2025 ως ο 32ος επικεφαλής 
των τουρκικών ενόπλων δυνάμεων.

Οικονομία | Στο 5% ο πληθωρισμός

Στο 5% διαμορφώθηκε ο ετήσιος πλη-
θωρισμός στην Ελλάδα τον Μάιο, σύμ-
φωνα με τις προκαταρκτικές εκτιμήσεις 
της Eurostat, καταγράφοντας ένα από τα 
υψηλότερα ποσοστά μεταξύ των χωρών 
της ευρωζώνης. Την ίδια περίοδο, ο πλη-
θωρισμός στη ζώνη του ευρώ αυξήθηκε 
στο 3,2%, έναντι 3% που είχε καταγραφεί 

τον Απρίλιο. 
Σε επίπεδο ευρωζώνης, η μεγαλύτερη 

άνοδος τιμών εξακολουθεί να προέρχεται 
από τον τομέα της ενέργειας, όπου ο ετή-
σιος ρυθμός πληθωρισμού εκτιμάται στο 
10,9%, παρουσιάζοντας οριακή αύξηση 
σε σχέση με το 10,8% του προηγούμενου 
μήνα. 
Ανοδική πορεία κατέγραψαν και οι υπη-

ρεσίες, με τον σχετικό δείκτη να διαμορ-
φώνεται στο 3,5% από 3% τον Απρίλιο. 
Αντίθετα, ο πληθωρισμός στην κατηγορία 
των τροφίμων, αλκοολούχων ποτών και 
καπνού υποχώρησε στο 2%, έναντι 2,4% 
τον προηγούμενο μήνα. Μικρή αύξηση 
σημειώθηκε στα μη ενεργειακά βιομηχα-
νικά αγαθά, όπου ο δείκτης ανήλθε στο 
0,9% από 0,8%.

Οικονομία | Εκτόξευση τιμών στα ακίνητα
Η ελληνική αγορά κατοικίας βρίσκεται 

υπό έντονη πίεση, καθώς οι ζητούμενες 
τιμές των ακινήτων έχουν αυξηθεί κατά 
περίπου 85% μέσα στην τελευταία δεκαε-
τία, επιβαρύνοντας σημαντικά την πρό-
σβαση των πολιτών στη στέγαση. 
Όπως επισημαίνει μελέτη του Διεθνούς 

Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ), το ζήτημα 
δεν περιορίζεται σε έλλειψη διαθέσιμων 
κατοικιών, αλλά αφορά κυρίως ένα πιο 
περίπλοκο πρόβλημα κατανομής του υφι-
στάμενου στεγαστικού αποθέματος. Για 
τον λόγο αυτό, το Ταμείο υπογραμμίζει την 
ανάγκη λήψης πολιτικών αποφάσεων 
που θα βασίζονται σε αξιόπιστα δεδομένα 
και τεκμηριωμένη ανάλυση. 
Η έκθεση με τίτλο «Inside Greece's 

Housing Affordability Paradoxes», κατα-
λήγει στο συμπέρασμα ότι η στεγαστική 

κρίση στη χώρα δεν οφείλεται αποκλει-
στικά στον αριθμό των διαθέσιμων ακινή-
των, αλλά και στον τρόπο με τον οποίο 
αυτά κατανέμονται στην αγορά. 
Παρά το γεγονός ότι η Ελλάδα συγκα-

ταλέγεται στις χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης με τον μεγαλύτερο αριθμό κατοι-
κιών ανά κάτοικο, το πρόβλημα της οικο-
νομικής προσιτότητας της στέγης 
παραμένει ιδιαίτερα έντονο και συνεχίζει 
να επιδεινώνεται.

www.parikiaki.com

Νέα στοιχεία που προέκυψαν από την 
ιατροδικαστική εξέταση της 39χρονης γυ-
ναίκας, η οποία δολοφονήθηκε στην Κα-
λαμάτα από τον σύζυγό της, αποτυπώ-
νουν τη σφοδρότητα της επίθεσης. 
Σύμφωνα με τα πρώτα ευρήματα, η γυ-
ναίκα έφερε περισσότερα από 40 τραύ-
ματα από αιχμηρό αντικείμενο σε διά-
φορα σημεία του σώματός της. Η 
ιατροδικαστική έκθεση αναφέρει ότι τα 
τραύματα εντοπίζονται, μεταξύ άλλων, 
στον αριστερό πνεύμονα, στο κεφάλι, 
στον θώρακα και στην πλάτη. Παράλληλα, 
καταγράφηκαν τραύματα από δαγκώματα 
στο αριστερό χέρι του θύματος. 
Ο κατηγορούμενος οδηγήθηκε ενώπιον 

της Εισαγγελίας Καλαμάτας υπό αυστηρά 
μέτρα ασφαλείας, ενώ έξω από το Δικα-
στικό Μέγαρο βρέθηκαν φίλες της άτυχης 
γυναίκας για να εκφράσουν τη συμπαρά-
στασή τους και να ζητήσουν δικαιοσύνη. 
Άτομα από το στενό περιβάλλον της 

39χρονης περιέγραψαν τον δράστη ως 
ιδιαίτερα ζηλότυπο και ελεγκτικό, υποστη-
ρίζοντας ότι παρακολουθούσε στενά τις 
κινήσεις της συζύγου του, ακόμη και σε 
ζητήματα που αφορούσαν την επαγγελ-
ματική της ζωή. Σύμφωνα με τις ίδιες μαρ-
τυρίες, η γυναίκα αναζητούσε εργασία, 
καθώς σχεδίαζε να τερματίσει τον γάμο 
της, πρόθεση που είχε εκμυστηρευτεί σε 
φίλους και γνωστούς. 
Την ίδια ώρα, τα δύο ανήλικα παιδιά της 

οικογένειας υποβάλλονται στις προβλε-
πόμενες ιατρικές και τοξικολογικές εξετά-
σεις, ενώ λαμβάνουν και ψυχολογική υπο-
στήριξη. Οι αρχές εξετάζουν τις συνθήκες 
υπό τις οποίες δεν αντιλήφθηκαν τη δο-
λοφονία, παρά το γεγονός ότι βρίσκονταν 
στο σπίτι κατά τη διάρκεια του περιστατι-
κού. Σύμφωνα με πληροφορίες, το μικρό-
τερο παιδί, ηλικίας έξι ετών, δεν είχε αντι-
ληφθεί τα όσα συνέβησαν, ενώ το 
μεγαλύτερο, δέκα ετών, ξύπνησε μετά την 

άφιξη των αστυνομικών στο διαμέρισμα. 
Το έγκλημα αποκαλύφθηκε λίγο πριν από 
τις 2 τα ξημερώματα (ώρα Ελλάδας), όταν 
η Αστυνομία δέχθηκε κλήσεις από κατοί-
κους της περιοχής που ανέφεραν ότι 
άκουγαν γυναικείες κραυγές για βοήθεια 
από διαμέρισμα πολυκατοικίας στο κέ-
ντρο της Καλαμάτας. Όταν οι αστυνομικοί 
έφτασαν στο σημείο, ένοικοι της πολυκα-
τοικίας τους ενημέρωσαν ότι οι φωνές εί-
χαν σταματήσει και ότι δεν υπήρχε αντα-
πόκριση από το διαμέρισμα.  
Κατά την είσοδό τους στο σπίτι, οι αστυ-

νομικοί βρήκαν τον 41χρονο σύζυγο αι-
μόφυρτο, ενώ η 39χρονη εντοπίστηκε νε-
κρή στην κρεβατοκάμαρα, δίπλα στο 
κρεβάτι, φέροντας πολλαπλά τραύματα 
από μαχαίρι. Οι έρευνες των αρχών συ-
νεχίζονται για τη διαλεύκανση όλων των 
πτυχών της υπόθεσης.

Γυναικοκτονία στην Καλαμάτα |  Την μαχαίρωσε 40 φορές 



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Yποψηφιότητα 
Κακούρη για 
προεδρία ΓΣ του ΟΗΕ

Ο Ανδρέας Κακουρής δεν 
κατάφερε να εκλεγεί πρό-
εδρος της 81ης Γενικής Συ-
νέλευσης του ΟΗΕ, που θα 
διεξαχθεί τον Σεπτέμβριο (8-
22/09). Ο Κύπριος πρέσβης, 
στην εκλογική διαδικασία που 
διεξήχθη στη Νέα Υόρκη είχε 
απέναντί του τον υπουργό 
Εξωτερικών του Μπανγκλα-
ντές, Χαλιρούρ Ραχμάν και 
ηττήθηκε με διαφορά μόλις 8 
ψήφων. 

Η προεδρία της 81ης Συνό-
δου αναλογεί, βάσει της κα-
θιερωμένης περιφερειακής 
εναλλαγής, στην Ομάδα 
Ασίας-Ειρηνικού, στην οποία 
ανήκει και η Κυπριακή Δημο-
κρατία στο πλαίσιο των περι-
φερειακών ομάδων του ΟΗΕ, 
με τον Ανδρέα Κακουρή να 
επιλέγεται ως υποψήφιος 
από την Κύπρο. 190 εκπρό-
σωποι ψήφισαν, με τον Αν-
δρέα Κακουρή να λαμβάνει 
91 ψήφους και να χάνει 
οριακά από τον Χαλιρούρ Ρα-
χμάν που πήρε 99.

Ερτουγρούλογλου - 
Έρχιουρμαν-
Επίσκεψη Ολγκίν

Ο Τουφάν Έρχιουρμαν, σε 
ανάρτηση σε μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, αντέδρασε σε δή-
λωση του «υπουργού εξωτε-
ρικών» Ταχσίν Ερτογρούλο-
γλου που τον αφορούσε και 
υπενθύμισε ότι από τις 17 
Μαρτίου έχει σταματήσει να 
σχολιάζει ή να απαντά στον 
«υπουργό εξωτερικών». 
«Από αυτό το σημείο και μετά, 
δεν τίθεται θέμα να απαντήσω 
σε οτιδήποτε λέει ο κ. Ταχσίν 
Ερτογρούλογλου ή να κάνω 
σχόλιο γι’ αυτόν», είχε πει 
τότε, σημειώνοντας ότι παρα-
μένει στην ίδια θέση. 

Η ανάρτηση του Τουρκοκύ-
πριου ηγέτη ήρθε ως απά-
ντηση σε εκτενή γραπτή δή-
λωση του κ. Ερτογρούλογλου, 
ο οποίος ενόψει της επίσκε-
ψης της προσωπικής απε-
σταλμένης του Γενικού Γραμ-
ματέα του ΟΗΕ, Μαρία 
Άνχελα Ολγκίν Κουεγιάρ απη-
ύθυνε στον κ. Έρχιουρμαν 
σειρά ερωτημάτων, ζητώντας 
του «σαφήνεια και ειλικρίνεια» 
για την πορεία του Κυπρια-
κού. Αφορμή αποτέλεσε 
ανάρτηση του κ. Έρχιουρμαν 
στα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης στις 31 Μαΐου, στην 
οποία τόνιζε «τη σημασία του 
διαλόγου και της διπλωματίας 
για τη λύση».
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Με τη μεγαλύτερη περιφρόνηση συ-

μπεριφέρθηκαν στην Κύπρο οι κυ-
βερνήσεις των ΗΠΑ και της Βρετανίας 
αναφορικά με την κατάταξη της ως 
χώρα προορισμού για τουρισμό από 
τους πολίτες τους σε σχέση με την 
«επικινδυνότητα» λόγω της κλιμάκω-

σης της έντασης στη Μέση Ανατολή μετά τις πολεμικές 
επιχειρήσεις που διενήργησαν μαζί με το κράτος του Ισ-
ραήλ εναντίον του Ιράν. 

Περίμεναν να εισέλθουμε ημερολογιακά στο Καλοκαίρι 
οι δυο κατά τα άλλα «συμμαχικές χώρες» της κυβέρνησης 
Χριστοδουλίδη για να αναθεωρήσουν τις ταξιδιωτικές 
οδηγίες τους και αφού έκαναν τη ζημιά στον κυπριακό 
τουρισμό και την οικονομία της χώρας μας.  

Οι ΗΠΑ αποφάσισαν την επαναφορά της Κύπρου στο 
κανονικό επίπεδο ταξιδιωτικής οδηγίας, Level 1, με σύ-
σταση για τις συνήθεις προφυλάξεις, ενώ το Ηνωμένο 
Βασίλειο την ίδια ώρα, προέβη σε αλλαγή οδηγίας, με 
αποτέλεσμα αφενός, να διατηρεί την Κύπρο στους προ-
ορισμούς για τους οποίους δεν υφίσταται σύσταση απο-
φυγής ταξιδιών, και αφετέρου, να κατεβάζει το επίπεδο 
επικινδυνότητας 

Σε ανάρτηση, το Υπουργείο Εξωτερικών κάνει λόγο για 
θετική εξέλιξη, για την εικόνα της Κύπρου ως ταξιδιωτικού 
προορισμού. 

Οι εξελίξεις αντανακλούν την εικόνα της χώρας μας ως 
ασφαλούς και ποιοτικού προορισμού, σημειώνει το 
Υπουργείο.  

Όμως, ο υπερβάλλον ζήλος του υπουργείου να προ-
βάλει την εξέλιξη, σύμφωνα με τουριστικούς παράγοντας, 
φέρνει αντίθετα αποτελέσματα. Το Ισραήλ κλιμακώνει 
αυτή την περίοδο την ένταση στην περιοχή με τις επιθέ-
σεις του εναντίον του Λιβάνου ενώ τα σενάρια να ανοίξει 
εκ νέου το μέτωπο με το Ιράν είναι υπαρκτό.  

Σύμφωνα με στρατιωτικούς και διπλωματικούς αναλυ-
τές, οι έντονες διπλωματικές κινήσεις των ΗΠΑ και του 
Ιράν ίσως και να είναι το προπέτασμα καπνού για την 
«τελική σύγκρουση».  

Σε ότι μας αφορά, είναι τρομακτικοί οι κίνδυνοι για την 
Κύπρο από τους σχεδιασμούς των ιμπεριαλιστών με την 
ολοένα και μεγαλύτερη πρόσδεση της στο αμερικανο-
ΝΑΤΟικό άρμα, με τις βρετανικές βάσεις σε Ακρωτήρι 
και Δεκέλεια να χρησιμοποιούνται για τις επιδρομές τους 
εναντίον των γειτονικών χωρών. 

 
Ο ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΟΔΟ ΤΗΣ ΑΚΡΟΔΕΞΙΑΣ  
Όταν ξεκίνησε ο πόλεμος ΗΠΑ-Ισραήλ εναντίον του 

Ιράν, η βρετανική βάση στο Ακρωτήρι δέχθηκε επίθεση, 
προκαλώντας συναγερμό σε όλο το νησί. Σε βαθμό μά-
λιστα ο πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος 
Χριστοδουλίδης, να ανακοινώσει σχέδια για επαναδια-
πραγμάτευση του μέλλοντος των «αποικιακών» βάσεων 
της Βρετανίας με το τέλος των εχθροπραξιών. 

Ωστόσο το ξεκαθάρισε ότι το καθεστώς των βρετανικών 
βάσεων στην Κύπρο δεν τίθενται υπό διαπραγμάτευση 
με τον Πρόεδρο αν ελέγχεται για λανθασμένους χειρι-
σμούς. Ασφαλώς και το αίτημα για διάλυση των στρα-
τιωτικών βάσεων είναι καθολικό, όμως, ο Ν. Χριστοδου-
λίδης κινήθηκε επικοινωνιακά χωρίς να προσδοκά 
οποιονδήποτε αποτέλεσμα. Αυτό που ήθελε ήταν «άλ-
λοθι» στην κριτική που του ασκείται για τη συμπεριφορά 
των στρατηγικών συμμάχων του οι οποίοι με τις ενέργειες 
τους θέτουν σε θανάσιμους κινδύνους τη χώρα και το 
λαό μας. 

Διπλωματικοί παρατηρητές υποδεικνύουν ότι το πλέον 
επείγον ζήτημα θα ήταν η εξασφάλιση δέσμευσης από 
τη Βρετανική κυβέρνηση ότι οι βάσεις δεν πρόκειται να 
χρησιμοποιηθούν για επιθετικούς σκοπούς και μάλιστα 
με συμφωνία η οποία να δεσμεύει και μελλοντικές κυ-
βερνήσεις της Βρετανίας.  

Όμως ο Ν. Χριστοδουλίδης, έμπειρος κατά τα άλλα δι-
πλωμάτης, δεν έλαβε υπόψη το ενδεχόμενο αλλαγής κυ-
βέρνησης στη Βρετανία. Η κυβέρνηση του πρωθυπουρ-
γού της Βρετανίας Κιρ Στάρμερ, σύμφωνα με τη 
Λευκωσία, διαβεβαιώνει ότι οι βάσεις στην Κύπρο δεν 
χρησιμοποιούνται για επιθέσεις, ωστόσο αυτό αμφισβη-
τείται καθώς διεθνή ειδησεογραφικά πρακτορεία έχουν 
καταγράψει και αναμεταδώσει την εκτόξευση πυραύλων 
και την απογείωση μαχητικών των ΗΠΑ, από τη Βάση 
Ακρωτηρίου εναντίον στόχων αντιπάλων τους. 

Οι ανησυχίες για εμπλοκή της Κύπρου στις πολεμικές 
επιχειρήσεις στην περιοχή, επιτείνονται από το ενδεχό-

μενο αλλαγής κυβέρνησης στη Βρετανία. Η Politico ανα-
φέρεται στο σενάριο σχηματισμού κυβέρνησης από τον 
ακροδεξιό λαϊκιστή Νάιτζελ Φάρατζ, το κόμμα του οποίου 
Reform UK, προηγείται στις δημοσκοπήσεις. 

Ο Φάρατζ αρχικά υποστήριξε τη χρήση βρετανικών βά-
σεων στο εξωτερικό, όπως αυτές στην Κύπρο και το αρ-
χιπέλαγος Τσάγκος, για επιθετικές επιθέσεις κατά του 
Ιράν. Αργότερα φάνηκε να κάνει πίσω. «Αν δεν μπορούμε 
καν να υπερασπιστούμε την Κύπρο, ας μην εμπλακούμε 
σε έναν ακόμη ξένο πόλεμο», είπε. Ωστόσο, οι σχέσεις 
του με τον Ντόναλντ Τραμπ είναι στενές και κανείς δεν 
γνωρίζει τι θα μπορούσε να αποφασίσει ευρισκόμενος 
στην κυβέρνηση! 

 
ΚΑΙ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΝΕΙ ΤΟΥΡΝΕ… 
Κι όλα αυτά καθώς ο έτερος ακροδεξιός Βενιαμίν Νετα-

νιάχου φέρεται να μην κάνει πίσω από τη νέα επιχείρηση 
γενοκτονίας, αυτή τη φορά εναντίον του Λιβάνου! Τάχατες, 
όπως και με το Ιράν ο Τραμπ προσπαθεί να τον συ-
γκρατήσει, αλλά προφανώς είμαστε στο ίδιο έργο θεατές! 
Ο Αμερικανός Πρόεδρος ρίχνει, νομίζει, στάχτη στα μάτια 
των αντιπάλων του, μέχρι να έλθει η στιγμή που θα δια-
τάξει επιθέσεις, όπως έκανε και με το Ιράν, τινάζοντας 
στον αέρα τις όποιες ειρηνιστικές πρωτοβουλίες βρίσκο-
νται σε εξέλιξη. 

Οι κίνδυνοι και για τη χώρα μας είναι τρομακτικοί με το 
αλυσοδέσμιο της στην πολεμική μηχανή των ΝΑΤΟϊκών 
ιμπεριαλιστών!  

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης αναλώνεται σε επικοινω-
νιακού χαρακτήρα τουρνέ σε όλο τον κόσμο,  ενώ η οντό-
τητα της Κυπριακής Δημοκρατίας καταρρακώνεται συνε-
χώς. Οι πολεμοχαρείς  στρατηγικοί σύμμαχοι του 
συμπεριφέρονται ως νεοαποικιοκράτες και χρησιμοποι-
ούν το έδαφος της για τις εγκληματικές επιδρομές τους 
εναντίον γειτονικών μας λαών! 

Είναι υπόλογος έναντι της ιστορίας γιατί επί των ημερών 
του βαθαίνει η εκχώρηση των στρατιωτικών υποδομών 
και άλλων νευραλγικής σημασίας υπηρεσιών του κράτους 
στους ΝΑΤΟϊκούς τα σχέδια των οποίων εξυπηρετούνται 
και με το υφιστάμενο διχοτομικό στάτους κβο που επέ-
βαλε η άλλη «σύμμαχος», η Τουρκία με την παράνομη 
εισβολή του 1974 και τη συνεχιζόμενη κατοχή της μισής 
Κύπρου!

Θανάσιμοι κίνδυνοι για την Κύπρο! 

www.parikiaki.com

Για μια ιστορική επίσκεψη που σηματο-
δοτεί ένα σημαντικό ορόσημο από την 
εγκαθίδρυση των διπλωματικών σχέσεων 
Κύπρου – Καζακστάν το 1992, έκανε λόγο 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χρι-
στοδουλίδης στη δήλωσή του μετά την 
ολοκλήρωση της κατ’ ιδίαν συνάντησης 
με τον Πρόεδρο του Καζακστάν Κασίμ-
Τζομάρτ Τοκάγιεφ, των συνομιλιών των 
δύο αντιπροσωπειών και της παρασημο-
φόρησής του με το παράσημο του Τάγμα-
τος της Φιλίας. 

Το Καζακστάν συνεχίζει να ενισχύει τον 
ρόλο του ως σημαντικός οικονομικός και 
μεταφορικός κόμβος στην Κεντρική Ασία, 
και η Κύπρος, ως κράτος μέλος της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωζώνης, 
προσφέρει σταθερότητα, προβλεψιμότητα 
και ένα πλήρως ευθυγραμμισμένο με την 
ΕΕ επιχειρηματικό περιβάλλον, μια αξιό-
πιστη πύλη προς την Ευρώπη και την 
Ανατολική Μεσόγειο, τόνισε ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης. 

Ιστορικό γεγονός που θ’ αναβαθμίσει 
τις διμερείς σχέσεις Κύπρου – Καζακστάν 
χαρακτήρισε ο Πρόεδρος Τοκάγιεφ την 
πρώτη επίσκεψη Κύπριου Προέδρου στην 
Αστάνα ευχαριστώντας τον Πρόεδρο Χρι-
στοδουλίδη που αποδέχθηκε την πρό-
σκλησή του να επισκεφθεί το Καζακστάν. 

Η Κύπρος, είπε, είναι για ο Καζακστάν 
από τους πιο αξιόπιστους εταίρους στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, λέγοντας ότι ο πολι-
τικός διάλογος μεταξύ των δύο χωρών εν-
δυναμώνεται χρόνο με το χρόνο. Υπεν-
θύμισε ότι πριν 7 χρόνια ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης είχε επισκεφθεί την 
Αστάνα ως Υπουργός Εξωτερικών και είχε 
δηλώσει τότε ότι η Κυπριακή Δημοκρατία 
ήταν έτοιμη να προωθήσει τα συμφέροντα 
του Καζακστάν εντός της ΕΕ. 

Σημείωσε επίσης ότι οι δύο χώρες έχουν 
ανοίξει Πρεσβείες και η επίσκεψη του Προ-
έδρου Χριστοδουλίδη έγινε με την πρώτη 
απευθείας πτήση μεταξύ Αστάνα και Λάρ-
νακας, «κι αυτό έχει μεγάλη συμβολική 
αξία». Η απονομή του κρατικού παράση-
μου του Τάγματος της Φιλίας είπε, δείχνει 
την εκτίμηση, τον σεβασμό και την έκ-
φραση καλής βούλησης του λαού του Κα-
ζακστάν στο πρόσωπο του Προέδρου Χρι-
στοδουλίδη και του λαού της Κύπρου.  

«Αλλά το πιο σημαντικό, μια επίσκεψη 
που αντικατοπτρίζει την κοινή μας απο-
φασιστικότητα να ενισχύσουμε περαιτέρω 
τους δεσμούς μας και να εμβαθύνουμε τη 
συνεργασία μας σε τομείς κοινού ενδια-
φέροντος». Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης 
είπε ότι με τον ομόλογό του επιβεβαίωσαν 
την ισχυρή πολιτική βούληση να ενισχύ-
σουν περαιτέρω τις σχέσεις μεταξύ Κύ-
πρου και Καζακστάν. «Σχέσεις που συνε-
χίζουν να δυναμώνουν πολιτικά, 
οικονομικά και στρατηγικά. Υπογραμμί-
σαμε επίσης τη σημασία της διατήρησης 
τακτικών ανταλλαγών σε όλα τα επίπεδα, 
επειδή ο διαρκής πολιτικός διάλογος είναι 
απαραίτητος για την οικοδόμηση εμπιστο-
σύνης και την επίτευξη αποτελεσμάτων» 
είπε.

Την υποψηφιότητα του Γενικού Γραμ-
ματέα του ΑΚΕΛ, Στέφανου Στεφάνου, για 
την Προεδρία της Βουλής προκρίνει η Κε-
ντρική Επιτροπή του κόμματος. Σύμφωνα 
με την ανακοίνωση του κόμματος η από-
φαση ήταν ομόφωνη. 

Παράλληλα σημειώνεται πως, «η Κε-
ντρική Επιτροπή εντέλλει το Πολιτικό Γρα-
φείο να συνεχίσει τις επαφές και τις δια-
βουλεύσεις με τα άλλα κόμματα 
καταθέτοντας την υποψηφιότητα Στέφα-
νου Στεφάνου και διερευνώντας τις δυνα-
τότητες για διεύρυνση της υποστήριξης 
σε αυτή». 
Αυτούσια η ανακοίνωση του κόμμα-

τος 
Η Κεντρική Επιτροπή μετά από μια εν-

δελεχή και γόνιμη συζήτηση, προκρίνει 
ομόφωνα την υποψηφιότητα του Γενικού 
Γραμματέα του ΑΚΕΛ, Στέφανου Στεφά-
νου ο οποίος διαθέτει την πολιτική και κοι-
νοβουλευτική εμπειρία, την σοβαρότητα, 
το δημοκρατικό και ορθολογικό πνεύμα 
που απαιτούνται για τη θέση του Προ-
έδρου της Βουλής.  

Η Ολομέλεια της Κεντρικής Επιτροπής 
του ΑΚΕΛ συνήλθε σήμερα και συζήτησε 
το θέμα της εκλογής του νέου Προέδρου 
της Βουλής. Η Κεντρική Επιτροπή ενημε-
ρώθηκε για ενέργειες και επαφές που έγι-
ναν από την ηγεσία του Κόμματος καθώς 
και για τον προβληματισμό για το θέμα 
που αναπτύχθηκε σε επίπεδο Πολιτικού 
Γραφείου, εγκρίνοντας τους τις μέχρι σή-
μερα χειρισμούς. Η Κεντρική Επιτροπή 
επιβεβαίωσε ότι από θέση αρχής για το 
ΑΚΕΛ δεν υπάρχει κανένας διάλογος και 
καμιά επαφή με την ακροδεξιά καθώς επί-
σης ότι εξ αντικειμένου δεν μπορεί να 
υπάρξει συνεργασία με τον ΔΗΣΥ. 

Η Κεντρική Επιτροπή μετά από μια εν-
δελεχή και γόνιμη συζήτηση, προκρίνει 
ομόφωνα την υποψηφιότητα του Γενικού 
Γραμματέα του ΑΚΕΛ, Στέφανου Στεφά-
νου ο οποίος διαθέτει την πολιτική και κοι-
νοβουλευτική εμπειρία, την σοβαρότητα, 
το δημοκρατικό και ορθολογικό πνεύμα 
που απαιτούνται για τη θέση του Προ-
έδρου της Βουλής. Περαιτέρω, η υποψη-
φιότητα του Στέφανου Στεφάνου είναι αυτή 
που ήδη συγκεντρώνει την υποστήριξη 
από δύο κοινοβουλευτικά κόμματα, του 
ΑΚΕΛ-Αριστερά-Κοινωνική Συμμαχία και 
του ΑΛΜΑ. Η Κεντρική Επιτροπή εντέλλει 
το Πολιτικό Γραφείο να συνεχίσει τις επα-
φές και τις διαβουλεύσεις με τα άλλα κόμ-
ματα καταθέτοντας την υποψηφιότητα Στέ-
φανου Στεφάνου και διερευνώντας τις 
δυνατότητες για διεύρυνση της υποστήρι-
ξης σε αυτή. Περαιτέρω, η Κεντρική Επι-
τροπή εξουσιοδοτεί το Πολιτικό Γραφείο 
να προβεί σε αξιολόγηση των δεδομένων 
που θα παρουσιαστούν και να πάρει τις 
τελικές αποφάσεις για την στάση της Κοι-
νοβουλευτικής Ομάδας του ΑΚΕΛ-Αρι-
στερά-Κοινωνική Συμμαχία στη ψηφοφο-
ρία στη Βουλή των Αντιπροσώπων. 

Η Κεντρική Επιτροπή του Κόμματος 
διαβεβαιώνει το σύνολο του κόσμου της 
Αριστεράς και των προοδευτικών ανθρώ-
πων του τόπου αλλά και ολόκληρο τον 
κυπριακό λαό ότι το ΑΚΕΛ θα συνεχίσει 
αποφασιστικά με τη νέα δύναμη και ορμή 
που του έδωσε η εκλογική επιτυχία της 
24ης του Μάη να παλεύει και να κερδίζει 
για την κοινωνία. Να ορθώνεται ως ο πό-
λος της δημοκρατίας και της προόδου 
στον τόπο και ταυτόχρονα, να κτίζει την 
πλειοψηφία για την προοδευτική αλλαγή 
το 2028

Καζακστάν | Επίσκεψη ορόσημοΠροεδρία Βουλής | Υποψηφιότητα του 
Γενικού Γραμματέα Στέφανου Στεφάνου
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      Ειδήσεις σε 2’

Ισραήλ | Ο στρατός 
δήλωσε ότι 
αναχαίτισε ρουκέτες
Ο ισραηλινός στρατός δή-

λωσε την Τετάρτη ότι αναχαί-
τισε δύο βλήματα που εισήλ-
θαν στην ισραηλινή επικράτεια 
προερχόμενα από τον Λίβανο. 
Εκπρόσωπος του ισραηλινού 
στρατού δήλωσε ότι οι τα βλή-
ματα «ήταν ρουκέτες που 
εκτοξεύθηκαν από την τρο-
μοκρατική οργάνωση Χεζμπο-
λάχ». Νωρίτερα ο στρατός 
ανέφερε πως είχε αναχαιτίσει 
«εχθρικό αεροσκάφος» που 
εισήλθε στον εναέριο χώρο 
του Ισραήλ, το οποίο ένας εκ-
πρόσωπος είπε ότι ήταν drone 
που εκτοξεύθηκε από τη Χεζ-
μπολάχ.  Πηγές των υπηρε-
σιών ασφαλείας του Λιβάνου 
δήλωσαν πως ισραηλινά 
drones έπληξαν τουλάχιστον 
δέκα οχήματα με αποτέλεσμα 
να τραυματιστούν δυο άν-
θρωποι, ενώ ένα άλλο ισραη-
λινό πλήγμα κοντά στην πα-
ραλιακή πόλη Τύρο σκότωσε 
έξι ανθρώπους, 

Φινλανδία | 
Σεξουαλική κακοποί-
ηση 361 παιδιών
Φινλανδοί εισαγγελείς απήγ-

γειλαν κατηγορίες σε έναν άν-
δρα για σεξουαλική κακοποί-
ηση 361 παιδιών μέσω των 
μέσων κοινωνικής δικτύωσης 
και για διανομή παιδικής πορ-
νογραφίας, ανακοίνωσε την 
Τετάρτη 3/6 η εισαγγελία. 
Τα θύματα ήταν μεταξύ 9 

και 15 ετών κατά τη στιγμή 
των αδικημάτων, τα οποία 
έλαβαν χώρα μεταξύ 2019 
και 2022. 
Η φινλανδική αστυνομία δή-

λωσε τον Δεκέμβριο ότι διε-
ρευνά την υπόθεση και υπο-
ψιάζεται ότι ένας 27χρονος 
άνδρας διέπραξε 364 σεξουα-
λικά αδικήματα κατά παιδιών. 
Η εισαγγελία αποφάσισε να 

μην ασκήσει δίωξη σε τρεις 
από αυτές τις υποθέσεις. 
Ο άνδρας παραδέχτηκε εν 

μέρει τις πράξεις του κατά τη 
διάρκεια της έρευνας. Η δίκη 
του αναμένεται να ξεκινήσει 
τον Σεπτέμβριο.

ΗΠΑ – Ιράν | Ενεργειακή κρίση και στροφή σε ανανεώσιμες πηγές
Η κλιμακούμενη ένταση μεταξύ των Ηνωμένων Πολιτειών 

και του Ιράν εξακολουθεί να προκαλεί ανησυχία στη 
διεθνή κοινότητα, καθώς οι γεωπολιτικές εξελίξεις στη 
Μέση Ανατολή επηρεάζουν όχι μόνο την ασφάλεια της 
περιοχής αλλά και την παγκόσμια οικονομία. Στο επίκεντρο 
των συζητήσεων βρίσκεται το πυρηνικό πρόγραμμα της 
Τεχεράνης, με τον Αμερικανό πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ 
να επαναλαμβάνει ότι το Ιράν δεν πρέπει σε καμία περί-
πτωση να αποκτήσει πυρηνικά όπλα. 
Οι δηλώσεις αυτές έρχονται σε μια περίοδο αυξημένης 

αβεβαιότητας, με τις διπλωματικές επαφές να συνεχίζονται 
αλλά χωρίς να έχει επιτευχθεί οριστική συμφωνία. Η 
Ουάσιγκτον επιμένει ότι η αποτροπή της πυρηνικής ενί-
σχυσης του Ιράν αποτελεί βασική προτεραιότητα για τη 
σταθερότητα της περιοχής, ενώ η Τεχεράνη υποστηρίζει 
ότι το πυρηνικό της πρόγραμμα έχει ειρηνικούς σκο-
πούς. 
Παράλληλα, οι εξελίξεις έχουν προκαλέσει ισχυρές ανα-

ταράξεις στις διεθνείς αγορές ενέργειας. Οι τιμές του πε-
τρελαίου έχουν καταγράψει σημαντικές αυξήσεις κάθε 

φορά που ενισχύονται οι φόβοι για πιθανή στρατιωτική 
κλιμάκωση ή για προβλήματα στις θαλάσσιες οδούς με-
ταφοράς ενέργειας. Οι επενδυτές παρακολουθούν στενά 
την κατάσταση, καθώς οποιαδήποτε διαταραχή στην 
παραγωγή ή τη μεταφορά πετρελαίου από τη Μέση 
Ανατολή μπορεί να επηρεάσει άμεσα την παγκόσμια 
προσφορά. 

Οι αυξήσεις στις τιμές των καυσίμων έχουν ήδη αρχίσει 
να επιβαρύνουν νοικοκυριά και επιχειρήσεις σε πολλές 
χώρες, εντείνοντας τις πληθωριστικές πιέσεις. Κυβερνήσεις 
και διεθνείς οργανισμοί αναζητούν τρόπους περιορισμού 
των επιπτώσεων, ενώ η ενεργειακή ασφάλεια έχει επα-
νέλθει στο επίκεντρο της πολιτικής ατζέντας. 
Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, πολλές χώρες επιταχύνουν 

τις επενδύσεις στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Η 
ηλιακή και η αιολική ενέργεια, καθώς και οι τεχνολογίες 
αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας, προβάλλουν ως 
στρατηγικές λύσεις για τη μείωση της εξάρτησης από τα 
ορυκτά καύσιμα και τις γεωπολιτικές κρίσεις. 
Αναλυτές εκτιμούν ότι η παρούσα κρίση μπορεί να λει-

τουργήσει ως καταλύτης για τη μετάβαση σε ένα πιο 
βιώσιμο ενεργειακό μοντέλο. Ωστόσο, υπογραμμίζουν 
ότι η εξεύρεση διπλωματικής λύσης στις διαφορές ΗΠΑ 
και Ιράν παραμένει καθοριστικής σημασίας για τη σταθε-
ρότητα των αγορών και την αποφυγή μιας ευρύτερης 
διεθνούς αναταραχής.

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΥΞΗΜΕΝΗΣ ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑΣ

Δημοψήφισμα στην Ελβετία

Οι Ελβετοί ψηφοφόροι φαίνεται 
να κλίνουν προς την απόρριψη 
της πρότασης για τη θέσπιση 
ανώτατου ορίου πληθυσμού στα 
10 εκατομμύρια κατοίκους, σύμ-
φωνα με τα αποτελέσματα νέας 
δημοσκόπησης που δημοσιοποι-
ήθηκαν την Τετάρτη. 
Το ζήτημα έχει βρεθεί στο επί-

κεντρο της δημόσιας συζήτησης, 
καθώς ο πληθυσμός της Ελβετίας 
αυξήθηκε από 7,3 εκατομμύρια 
το 2002 σε 9,1 εκατομμύρια το 
2024, προκαλώντας ανησυχίες 
για τις πιέσεις που ασκούνται 
στις δημόσιες υποδομές και τις 
υπηρεσίες της χώρας. 
Η πρόταση, η οποία θα τεθεί 

σε δημοψήφισμα στις 14 Ιουνίου, 
προβλέπει ότι ο αριθμός των μό-
νιμων κατοίκων δεν θα πρέπει 
να υπερβεί τα 10 εκατομμύρια 
έως το 2050. Παράλληλα, ειση-
γείται την κατάργηση της συμ-

φωνίας ελεύθερης κυκλοφορίας 
προσώπων μεταξύ της Ελβετίας 
και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Σύμφωνα με τη δημοσκόπηση 

της εταιρείας GFS Bern για λο-
γαριασμό του δημόσιου ραδιο-
τηλεοπτικού οργανισμού SRG, 
το 52% των περίπου 19.400 συμ-
μετεχόντων τάσσεται κατά της 
πρότασης, ενώ το 45% δηλώνει 
ότι τη στηρίζει. Ένα μικρό ποσο-
στό παραμένει αναποφάσιστο. 
Τα ευρήματα αυτά καταγράφουν 

μεταβολή σε σχέση με προηγού-
μενη έρευνα που πραγματοποι-
ήθηκε στα τέλη Απριλίου. 
Η ελβετική κυβέρνηση έχει εκ-

φράσει την αντίθεσή της στο δη-
μοψήφισμα που προωθεί το Ελ-
βετικό Λαϊκό Κόμμα (SVP), υπο-
στηρίζοντας ότι η υιοθέτησή του 
θα μπορούσε να επιβαρύνει τις 
σχέσεις της χώρας με την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση. 
Οι υποστηρικτές της πρότασης 

τονίζουν ότι η συνεχιζόμενη αύ-
ξηση του πληθυσμού, κυρίως 
λόγω της μετανάστευσης, δημι-
ουργεί αυξανόμενες πιέσεις σε 
τομείς όπως η στέγαση, οι μετα-
φορές, η εκπαίδευση και το σύ-
στημα υγείας. Επιπλέον, υπο-
στηρίζουν ότι αυστηρότερος έλεγ-
χος της μετανάστευσης θα μπο-
ρούσε να συμβάλει στην προ-
στασία του περιβάλλοντος και 
στη μείωση της εγκληματικότη-
τας.

ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

Κουβέιτ | Στο κόκκινο η ένταση στον Περσικό

Η κατάσταση στον Περσικό Κόλπο γίνεται ολοένα 
και πιο τεταμένη, καθώς το Κουβέιτ βρέθηκε αντι-
μέτωπο με επιθέσεις που αποδίδονται στο Ιράν 
και είχαν ως στόχο κρίσιμες πολιτικές και στρατηγικές 
υποδομές της χώρας. Οι επιθέσεις, που πραγμα-
τοποιήθηκαν με πυραύλους και μη επανδρωμένα 
αεροσκάφη, προκάλεσαν τον θάνατο ενός ατόμου, 
αρκετούς τραυματισμούς και εκτεταμένες ζημιές, 
μεταξύ άλλων και στο διεθνές αεροδρόμιο του 
Κουβέιτ. 
Την ώρα που οι αρμόδιες υπηρεσίες εργάζονται 

για την αποκατάσταση των ζημιών και την επανα-

λειτουργία βασικών εγκαταστάσεων, η κυβέρνηση 
του Κουβέιτ κατηγορεί ανοιχτά την Τεχεράνη ότι 
έπληξε πολιτικούς στόχους. Από την πλευρά του, 
το Ιράν υποστηρίζει ότι το Κουβέιτ και το Μπαχρέιν 
έχουν εμπλακεί στις αμερικανικές στρατιωτικές επι-
χειρήσεις στην περιοχή και προειδοποιεί ότι θα 
συνεχίσει τις ενέργειες αντιποίνων, γεγονός που 
εντείνει τους φόβους για περαιτέρω κλιμάκωση 
της κρίσης στη Μέση Ανατολή. 
Σε ανακοίνωσή του, το υπουργείο Εξωτερικών 

του Κουβέιτ ανέφερε ότι οι επιθέσεις είχαν στόχο 
πολιτικές και ζωτικής σημασίας εγκαταστάσεις, με 
βασικό πλήγμα το διεθνές αεροδρόμιο της χώρας. 
Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, υπήρξε ένας 
νεκρός, αρκετοί τραυματίες και σοβαρές ζημιές σε 
κρίσιμες υποδομές, καθώς και σε διπλωματικές 
αποστολές που βρίσκονται στην περιοχή. 
Το Κουβέιτ καταδίκασε με έντονο τρόπο την επί-

θεση, τονίζοντας ότι η εθνική του ασφάλεια, η κυ-
ριαρχία του και η προστασία των πολιτών και των 
κατοίκων του αποτελούν αδιαπραγμάτευτες προ-
τεραιότητες και «κόκκινη γραμμή». 
Πάντως, στην επίσημη ανακοίνωση δεν διευκρι-

νίστηκε ποιες ακριβώς διπλωματικές αποστολές 
υπέστησαν ζημιές από τα πλήγματα, ενώ οι αρχές 
συνεχίζουν την αποτίμηση των συνεπειών της επί-
θεσης.

ΑΠΕΙΛΕΣ ΤΗΣ ΤΕΧΕΡΑΝΗΣ ΓΙΑ ΝΕΑ ΧΤΥΠΗΜΑΤΑ

 Νέο Δελχί | 21 νεκροί από φωτιά σε ξενοδοχείο

Τουλάχιστον 18 ξένοι υπήκοοι συγκαταλέγονται 
μεταξύ των 21 νεκρών από πυρκαγιά που ξέσπασε 
σε ξενοδοχείο στο Νέο Δελχί, σύμφωνα με το 
δίκτυο  CNN-News18. 
Στους νεκρούς περιλαμβάνονται υπήκοοι του 

Μπανγκλαντές, της Νιγηρίας, της Μοζαμβίκης και 
της Λιβερίας, σύμφωνα με την ίδια πηγή. 
Πρόκειται για ένα από τα χειρότερα τέτοια δυστυ-

χήματα που έχουν σημειωθεί στην ινδική πρω-
τεύουσα τα τελευταία χρόνια. 
Σύμφωνα με την αστυνομία, το ξενοδοχείο βρί-

σκεται στην περιοχή Μαλβίγια Ναγκάρ στο νότιο 
Δελχί, μια κατοικημένη περιοχή που είναι δημοφιλής 
στους φοιτητές και στους νεαρούς επαγγελματίες. 
Τουλάχιστον 40 άνθρωποι έχουν μέχρι στιγμής 

διασωθεί, είπε η αστυνομία. 
Πλάνα που μεταδόθηκαν από την τηλεόραση 

δείχνουν ένα φλεγόμενο κτίριο, καπνό να υψώνεται 
στον ουρανό, απανθρακωμένη την πρόσοψη του 
κτιρίου και κατοίκους να παρακολουθούν στον δρό-
μο. 
Επίσης διακρίνονται δύο ένοικοι να πηδούν στο 

κενό από ψηλούς ορόφους του κτιρίου. 
«Λέγεται ότι υπήρχε εστιατόριο στο ισόγειο του 

κτιρίου... είναι πολύ πιθανό η φωτιά να συνδέεται 
με αυτό το εστιατόριο», είπε στους δημοσιογράφους 
ο τοπικός αξιωματούχος Τζιτέντρα Κουμάρ. 
Ο πρωθυπουργός της χώρας Ναρέντρα Μόντι 

χαρακτήρισε τραγική την απώλεια ζωών και έστειλε 
τα συλλυπητήριά του σε όσους έχασαν οικείους 
τους, ενώ ευχήθηκε και ταχεία ανάρρωση στους 
τραυματίες.

www.parikiaki.com

Ρωσία | Απαγόρευση εισόδου σε 5 Βρετανούς 

Το ρωσικό υπουργείο Εξωτερικών ανακοίνωσε 
την επιβολή απαγόρευσης εισόδου στη χώρα σε 
πέντε Βρετανούς πολίτες, μεταξύ των οποίων βρί-
σκονται η δημοσιογράφος της Washington Post, 
Κάθριν Μπέλτον, και ο ανταποκριτής του The i 
Paper, Ρίτσαρντ Χολμς. 
Η Κάθριν Μπέλτον είναι γνωστή για το ερευνητικό 

της έργο γύρω από τη Ρωσία και έχει συνεργαστεί 
στο παρελθόν με σημαντικά διεθνή μέσα ενημέ-
ρωσης, όπως οι Financial Times και το Reuters. 
Από την πλευρά του, ο Ρίτσαρντ Χολμς ειδικεύεται 

σε θέματα ασφάλειας και έχει διακριθεί για τις δη-
μοσιογραφικές του έρευνες, φτάνοντας μάλιστα 
μέχρι την τελική λίστα υποψηφίων για Βραβείο 
Πούλιτζερ. 

Σύμφωνα με τη Μόσχα, η απόφαση αποτελεί 
αντίδραση σε αυτό που χαρακτηρίζει ως «εχθρική 
και προκλητική αντιρωσική στάση» από πλευράς 
Βρετανίας. Το ρωσικό ΥΠΕΞ υποστηρίζει ότι η 
βρετανική κυβέρνηση υιοθετεί αντιρωσική ρητορική, 
προωθεί αρνητικές αναφορές για τη Ρωσία και 
στηρίζει στρατιωτικά την Ουκρανία μέσω της πα-
ροχής οπλισμού. 
Στη λίστα των προσώπων που πλέον δεν μπορούν 

να εισέλθουν στη Ρωσία περιλαμβάνονται επίσης 
ο Αλεξάντερ Μπράουντερ από το think tank Henry 
Jackson Society, η διευθύνουσα σύμβουλος της 
εταιρείας ανθρωπιστικών αποστολών Committed 
to Good, Άλις Λάφερ, καθώς και ο πρόεδρος του 
Ομίλου Chelsea και μητρικής εταιρείας της Com-
mitted to Good, Ρίτσαρντ Γουέστμπερι. 
Οι σχέσεις μεταξύ Λονδίνου και Μόσχας παρα-

μένουν τεταμένες εδώ και χρόνια. Το Ηνωμένο 
Βασίλειο έχει επιβάλει σειρά κυρώσεων κατά της 
Ρωσίας, συμπεριλαμβανομένων ταξιδιωτικών πε-
ριορισμών, αρχικά μετά την προσάρτηση της Κρι-
μαίας το 2014 και στη συνέχεια μετά τη ρωσική ει-
σβολή στην Ουκρανία το 2022. 
Σε απάντηση των δυτικών κυρώσεων, η Ρωσία 

έχει υιοθετήσει αντίστοιχα μέτρα, επιβάλλοντας τα-
ξιδιωκές απαγορεύσεις και άλλους περιορισμούς 
σε πρόσωπα και φορείς από χώρες που θεωρεί 
ότι ακολουθούν εχθρική πολιτική απέναντί της.

ΑΝΑΜΕΣΑ ΤΟΥΣ ΜΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ
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Μια ιδιαίτερη κοινωνική επίσκεψη στη Θέκλα Χριστοφή στο σπίτι 
της στο Wood Green, όπου έζησε πέρα των 50 χρόνων, από τους 
Κυριάκο Τσιούπρα και Ελένη Τρύφωνος. Ο λόγος, η απόφαση για 
μόνιμη εγκατάσταση στην Κύπρο μετά το θάνατο του συζύγου της, 
πολύ γνωστού στην παροικία από την εργασία του στο Κυπριακό 
Κοινοτικό Κέντρο και όχι μόνο, Ανδρέα Χριστοφή, τον Ιούνιο του 2025.  
Γεννημένη το 1938, με καταγωγή από την κατεχόμενη Κοντέα, η 

Θέκλα ήλθε στο Λονδίνο τον Νοέμβριο του 1967 με πλοίο από το 
λιμάνι του Βαρωσιού. Στο Λονδίνο ήδη ζούσε η μικρότερη της αδελφή, 
που της πρόσφερε στέγη και βοήθεια για εξεύρεση εργασίας σε εργο-
στάσιο γουνναρικών. 
Τα πρώτα χρόνια ήταν αισθηματικά πολύ δύσκολα, θα μας πεί «για 

δυόμιση χρόνια έκλαιγα κάθε βράδι. Αφησα τον τόπο μου, ένα καθαρό 
και “σισταρισμένο” χωριό. Δεν υπήρχε σπίτι που να μην είχε τις τρια-
νταφυλιές, το γιασουμί, το φούλι, τις λεμονιές του». Σύμφωνα με την 
Θέκλα, η Κοντέα ήταν ξακουστή για την καλιέργεια των πατατών, ενώ 
υπήρξε το πρώτο χωριό της περιοχής που κατάφερε την επιτυχή πα-
ραγωγή της «μπάμιας» με αγορές στη Λευκωσία.  
Ο γάμος με τον αείμνηστο Ανδρέα, και η ενασχόληση της σε παροι-

κιακά εργοστάσια ενδυματοβιομηχανίας, η Θέκλα όπως και τόσες άλ-
λες γυναίκες της παροικίας, εργάστηκε από το σπίτι με τη γέννηση 
της κόρης της Ελένης.  
Μεγαλωμένη μέσα σε συνθήκες σχετικής πτώχιας, δεύτερη στη 

σειρά από τα πέντα παιδιά της οικογένειας, δούλεψε απο μικρή ηλικία 
σαν αγρότισσα στην περιουσία της οικογένειας. Όλα έγιναν σε βάρος 
της δημοτικής εκπαίδευσης και όπως μας είπε έμαθε να διαβάζει όταν 
έπαιρνε την «Χαραυγή» στα χέρια της με βοήθεια της νυκτερινής λά-
μπας. Από νεαρή ηλικία εντάχθηκε στις γραμμές των Λαϊκών οργα-
νώσεων Κοντέας. Με αισθήματα υπερηφάνειας έκανε αναφορά στις 
διάφορες πολιτιστικές εκδηλώσεις που εγίνονταν τότε, όπως ο χορός 
του σταφυλιού αφού η Κοντέα είχε πολλούς αμπελώνες.   

 Άνθρωπος με άποψη, προσηλωμένη σε προοδευτικές καταβολές. 
Μαζί με τον Ανδρέα, το σπίτι τους ήταν χώρος συγκέντρωσης της 
κομματικής ομάδας παραρτήματος ΑΚΕΛ καθώς και του Συνδέσμου 

Κοντέας. Φιλόξενοι, το σπίτι τους ήταν κυψέλη και χώρος θερμής φι-
λοξενείας. Η Θέκλα στήριξε με τον δικό της τρόπο τον Σύνδεσμο Ελ-
λήνων Γονέων, αφού η Ελένη φοίτησε σε παροικιακό ελληνικό σχολείο 
του Συνδέσμου. 
Σήμερα ζεί και εργάζεται μαζί με τον Ελβετό σύζυγο της Αλεξ, και τα 

δύο τους παιδιά, Λούκα και Άννα, στην Ελβετία σε οικογενενιακές επι-
χειρήσεις εστιατορίων.  
Έκδηλα συγκινημένη, την αποχαιρετήσαμε με την διαβεβαίωση της 

διατήρησης των καλύτερων παλαιών αναμνήσεων από τη ζωή στην 
παροικία τόσο της ιδίας όσο και του αείμνηστου Ανδρέα Χριστοφή, ο 
τάφος του οποίου είναι στην Ορμήδεια.  
Η Θέκλα θα κατοικήσει στο σπίτι της στη Λάρνακα, οπου διαμένουν 

εκεί και τα δύο της αδέλφια. 
Της ευχόμαστε θερμότατα «Καλό επαναπατρισμό»  
 

Της Ελένης Τρύφωνος

Την Τετάρτη 10 Ιουνίου 2026, ο Πρόεδρος του Κοινοτι-
κού Συμβουλίου Αιγιαλούσας, Ηλίας Παντελίδης, θα βρί-
σκεται στην Ελληνική Κυπριακή Αδελφότητα Λονδίνου από 
τις 6:00 μ.μ. μέχρι τις 10:30 μ.μ. 
Προσκαλούνται όλοι οι Γιαλουσίτες, οι απόδημοι συμπα-

τριώτες μας, καθώς και οι φίλοι της Αιγιαλούσας που βρί-
σκονται στο Ηνωμένο Βασίλειο, να παρευρεθούν για μια 
φιλική συνάντηση, ανταλλαγή απόψεων και ενημέρωση για 
τα θέματα της αγαπημένης μας κωμόπολης. 
Ο Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο 

Βασίλειο, Κυριάκος Κούρος, θα καταβάλει προσπάθεια να 
παρευρεθεί αμέσως μετά την ολοκλήρωση προγραμματι-
σμένης διπλωματικής υποχρέωσής του. 
Τον συντονισμό της εκδήλωσης θα αναλάβει ο κ. Κρις 

Ζαχαρίου, [44+7875 213 544] ο οποίος θα βρίσκεται σε 
επικοινωνία μέσω της ομάδας WhatsApp, AIGIALOUSA 
ASSOCIATION GLOBAL FRIENDS. 

 
Χώρος συνάντησης: 

Ελληνική Κυπριακή Αδελφότητα Λονδίνου 
1 Britannia Road, London N12 9RU, United Kingdom 

Για περισσότερες πληροφορίες: 
https://www.facebook.com/groups/622263868131765 

 
Η Αιγιαλούσα Ζει 

Η μνήμη μάς ενώνει, όπου κι αν βρισκόμαστε

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 
ΑΙΓΙΑΛΟΥΣΙΤΩΝ 
ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ ΤΗΣ 
ΑΙΓΙΑΛΟΥΣΑΣ 
ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

Επαναπατρισμός | Η Θέκλα Χριστοφή επιστρέφει 
στην πατρίδα
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Η TwoFresh Film & Distribution ανακοινώνει με χαρά 
την κινηματογραφική κυκλοφορία στο Ηνωμένο Βασίλειο 
της ταινίας ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ (The Governor), σε σκηνοθεσία 
Γιάννη Σμαραγδή. 
Η ταινία είναι αφιερωμένη στη ζωή του Ιωάννη Καποδί-

στρια, του πρώτου Κυβερνήτη της Ελλάδας, και παρουσιάζει 
στο σύγχρονο κοινό την πορεία μιας από τις σημαντικότερες 
προσωπικότητες της νεότερης ελληνικής ιστορίας. 
Μετά την επιτυχημένη πορεία της στις ελληνικές κινημα-

τογραφικές αίθουσες, η ταινία ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ (The Go-
vernor) θα κυκλοφορήσει σε κινηματογράφους σε ολόκληρο 
το Ηνωμένο Βασίλειο από τις 12 Ιουνίου 2026, με προ-
γραμματισμένες προβολές στο Λονδίνο, το Μάντσεστερ, το 
Μπέρμιγχαμ, το Νορθάμπτον, το Μπρίστολ, το Λέστερ και 
σε επιπλέον πόλεις. 

Η επίσημη πρεμιέρα της ταινίας στο Ηνωμένο Βασίλειο 
θα πραγματοποιηθεί στο Finsbury Park Picturehouse στο 
Λονδίνο, την Τρίτη 9 Ιουνίου 2026. 
Όλες οι προβολές θα πραγματοποιηθούν με αγγλικούς 

υπότιτλους. 
Η κυκλοφορία της ταινίας αποτελεί μέρος μιας ευρύτερης 

προσπάθειας να παρουσιαστούν στο κοινό του Ηνωμένου 
Βασιλείου σύγχρονες ελληνικές κινηματογραφικές παρα-
γωγές και ιστορίες με ιδιαίτερη ιστορική σημασία, τόσο για 
την ελληνική και κυπριακή ομογένεια όσο και για το ευρύτερο 
κοινό. 

 
ΕΠΙΣΗΜΗ ΠΡΕΜΙΕΡΑ 
ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ 

Finsbury Park Picturehouse – Λονδίνο 
Τρίτη, 9 Ιουνίου 2026 

Πληροφορίες και εισιτήρια για την πρεμιέρα: 
https://www.tickettailor.com/events/twofresh/2200287 

 
ΓΕΝΙΚΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ 
ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ 

Από τις 12 Ιουνίου 2026 σε επιλεγμένους 
κινηματογράφους σε ολόκληρο το ΗΒ. 

Πληροφορίες για τις προβολές και κρατήσεις εισιτηρίων: 
https://www.twofresh.co.uk/kapodistrias 

 
ΓΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

TwoFresh Film & Distribution 
Ιnfo@twofresh.co.uk 

@twofreshproductions 
07762 318884

Καποδίστριας (The Governor) 
Κυκλοφορεί Στους Κινηματογράφους 
του Ηνωμένου Βασιλείου τον Ιούνιο

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η έκθεση 
αγιογραφίας της ζωγράφου Ανδρούλα Σολω-
μού στο οίκημα της Κυπριακής Αδελφότητας 
την περασμένη Παρασκευή 22 Μαΐου 2026, 
παρουσία δεκάδων φίλων και συμπατριωτών 
της ζωγράφου. 
Κατασυγκινημένη η ζωγράφος ευχαρίστησε 

όλους όσοι είχαν τη χαρά να δουν από κοντά 
τα αγιογραφικά εκθέματα της ζωγράφου που 
ξεπερνούσαν τα τριάντα. Ο γνωστός δημοσιο-
γράφος Γιώργος Μιχαηλίδης για μια ακόμα 
φορά πήρε το ρόλο του παρουσιαστή.  
Στον χαιρετισμό, του ανάφερε: 
"Καλησπέρα σας. Θα ήθελα να χαιρετήσω 

τον φίλο Χρήστο Καραόλη, πρόεδρο της Εθνι-
κής Κυπριακής Ομοσπονδίας, που είχε την κα-
λοσύνη να είναι απόψε μαζί μας, τιμώντας την 
αξιόλογη ζωγράφο Άντρη Σολωμού. Ήταν αγα-
πητοί μου το 2013, τον Μάρτιο, όταν ορισμένους 
από εμάς ξαναβρεθήκαμε σε αυτό το υπέροχο 
χώρο, όταν η ζωγράφος Άντρη παρουσίασε μια 
υπέροχη έκθεση ζωγραφικής, που από αυτή 
την εκδήλωση βγήκα κερδισμένος για δύο λό-
γους. Πρώτον, ότι είχα την τιμή να προλογίσω 

την έκθεση και δεύτερο η ζωγράφος μου χάρισε 
τον πιο υπέροχο πίνακα. Ένας πίνακας που 
αποθανατίζει την καλύτερη πόλη της Κύπρου, 
την Αμμόχωστο, με την καταπληκτική της πα-
ραλία. Σήμερα όμως αγαπητοί μου, βρισκόμαστε 
πάλι εδώ για να τιμήσουμε την Άντρη σε μια έκ-
θεση ζωγραφικής που αυτή τη φορά ασχολείται 
αποκλειστικά με τις αγιογραφίες, όχι σε καμβά, 
αλλά σε ξύλο. Παλιό ξύλο πολλών χρόνων με 
πίνακα πάνω σε πόρτα. Λίγο παράξενα για εμάς 
τους άσχετους της τέχνης. 
Η ζωγραφική είναι η σιωπηλή γλώσσα της 

ψυχής. Μία προσπάθεια να αιχμαλωτίσει το 
εφήμερο και να μετατραπεί σε αιώνιο. 
Για τη ζωγράφο Ανδρούλα Σολωμού, ο καμ-

βάς, το ξύλο ή οτιδήποτε άλλο δεν είναι απλώς 
μια επιφάνεια, αλλά ένα πεδίο συνάντησης ανά-
μεσα στο φως και τη σκιά, το πραγματικό και το 
φανταστικό. Μέσα από τις έντονες πινελιές και 
την πλούσια χρωματική παλέτα ξεδιπλώνεται 
ένας κόσμος προσωπικών βιωμάτων και αισθή-
σεων, προκαλώντας το θεατή να ανακαλύψει τη 
δική του αλήθεια μέσα από τα έργα. Η ζωγρα-
φική είναιη σιωπηλή γλώσσα της ψυχής, όπως 

ανάφερε προηγουμένως. Τώρα πώς μεταφέρε-
ται το συναίσθημα σε χρώμα είναι άλλη ιστορία. 
Αυτό είναι το κεντρικό ερώτημα που διατρέχει 
το έργο της ζωγράφου. 
Η τέχνη της λειτουργεί ως μια γέφυρα ανά-

μεσα στον εσωτερικό κόσμο και την εξωτερική 
πραγματικότητα. Δεν αποτυπώνει απλώς αυτό 
που βλέπει, αλλά αυτό που νιώθει, μετατρέπο-
ντας το ορατό σε μια βαθύτερη οπτική εμπειρία. 
Κάθε πίνακας είναι μια ιστορία, μια στάση ζωής 
των αγίων, μία παύση στον χρόνο. 
Εμείς σήμερα ήρθαμε συγγενείς και φίλοι για 

να ενώσουμε τις σκέψεις μας με την αγάπη της 
ζωγράφου. Δεν είμαι σίγουρος αν έγινα αντιλη-
πτός, όπως τα έργα της ζωγράφου. Κάντε μια 
βόλτα, κάντε το σταυρό σας και ο Θεός βοη-
θός". 

 
Μεταξύ άλλων στην έκθεση παρευρέθηκαν ο 

κύριος Ανδρέας Καραολής, εκτελεστικός Γραμ-
ματέας της Κυπριακής Ομοσπονδίας ΗΒ, ο κύ-
ριος Βασίλης Παναγή από το LGR και το Helle-
nic TV και από την εφημερίδα «ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΗ» 
ο κύριος Πάμπος Χαραλάμπους.

Μεγάλη επιτυχία η έκθεση αγιογραφίας 
της ζωγράφου Ανδρούλα Σολωμού
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Η ήττα των δυνάμεων του 
πραξικοπήματος Κορνίλοφ 
μέσα από τη δράση των μα-
ζών, ήταν σημείο καμπής. Οι 
μπολσεβίκοι μετατρέπονταν 
με ραγδαίους ρυθμούς σε 

ακατανίκητη δύναμη κρούσης. 
Τη νύχτα της 1ης Σεπτεμβρίου το Σοβιέτ της 

Πετρούπολης ψήφισε την πρόταση για το πέ-
ρασμα της εξουσίας στα σοβιέτ με ψήφους 279 
υπέρ και 115 εναντίων. Ακολούθησαν η Μόσχα, 
το Κίεβο, η Φινλανδία, η Κεντρική Σιβηρία. «Οι 
μπολσεβίκοι αποκτούσαν τα κληρονομικά τους 
δικαιώματα» 

Στις εκλογές για το νέο προεδρείο του Σοβιέτ 
στην Πετρούπολη, οι μπολσεβίκοι κέρδισαν 100 
ψήφους παραπάνω από ότι τα άλλα δύο αρι-
στερά κόμματα μαζί, μενσεβίκοι και εσέροι. Ο 
Τρότσκι θα εκλεγεί Πρόεδρος.  

Ο Ν. Σουχάνοφ, μέλος των Μενσεβίκων Διε-
θνιστών, διάσπασης των Μενσεβίκων, που θα 
ακολουθούσαν τους μπολσεβίκους, σημαντικός 
αυτόπτης μάρτυρας και ιστορικός της Ρωσικής 
Επανάστασης του 1917, θα γράψει: 

«Τώρα (ο Τρότσκι) έγινε πρόεδρος του Σοβιέτ 
Πετρούπολης, όταν εμφανίστηκε ξέσπασε μια 
καταιγίδα χειροκροτημάτων. Όλα είχαν αλλά-
ξει… 

«Το Σοβιέτ έχοντας επανασυνδεθεί με τις μά-
ζες, ανέκτησε για μια ακόμα φορά την τεράστια 
ενεργητικότητα του». Ο Τρότσκι έπαιρνε ξανά 
τη θέση που του είχε αναθέσει η Επανάσταση 
του 1905, η γενική πρόβα για την Επανάσταση 
του 1917. 

Ο Λένιν, αυτοεξόριστος ακόμα στη Φιλανδία 
για να αποφύγει τη σύλληψη και τη δολοφονία 

του, συνέχιζε να επιμένει στη θέση που είχε 
διαμορφώσει για κατάληψη της εξουσίας. Στις 
14 Σεπτεμβρίου θα στείλει επιστολή στην Κε-
ντρική Επιτροπή με την οποία θα τονίζει ότι: 

«Κατέχοντας την πλειοψηφία στα Σοβιέτ των 
εργατικών και στρατιωτών βουλευτών των δύο 
πρωτευουσών, οι μπολσεβίκοι μπορούν και 
οφείλουν να πάρουν στα χέρια τους την εξου-
σία». 

Την άλλη μέρα σε συνεδρίαση της Κεντρική 
Επιτροπής, ο Κάμενεφ πρότεινε την απόρριψη 
των θέσεων του Λένιν, θέση που τελικά αποδέ-
χτηκε η ΚΕ. Ο ίδιος Ο Λένιν πάντως θα ανα-
γνωρίσει αργότερα ότι το καλοκαίρι του 1917, η 
θέση του για άμεση κατάληψη της εξουσίας ήταν 
πρώιμη. Χρειάζονταν ακόμα λίγες εβδομάδες 
μέχρι να υπάρξει συντονισμός στις διαθέσεις 
και κινήσεις εργατών και αγροτών.  

Οι ηγέτες των συμφιλιωτικών κομμάτων της 
αριστεράς έκαναν μια ακόμα προσπάθεια να 
βάλουν εμπόδια στην πορεία της Επανάστα-
σης. Συγκάλεσαν στις 12 Σεπτεμβρίου μια συν-
διάσκεψη αντιπροσώπων των σοσιαλιστικών 
κομμάτων, των Σοβιέτ, των συνδικάτων, των 
στρατιωτικών μονάδων, της τοπικής αυτοδιοί-
κησης, την λεγόμενη ‘Πανρωσική Συνδιάσκεψη’ 
η οποία θα αναδείκνυε το ‘Προκοινοβούλιο -
Προσωρινό Συμβούλιο της Δημοκρατίας’. Η 
προσπάθεια ήταν να στήσουν ξανά κυβέρνηση 
υποταγμένη στα συμφέροντα των καπιταλιστών 
και να συνεχίσουν στα αχνάρια της Προσωρινή 
Κυβέρνησης, της αστικής κυβέρνησης που είχε 
στηθεί μετά την ανατροπή του Τσάρου.   

«Η δημιουργία του Προκοινοβουλίου προκά-
λεσε νέα ένταση μέσα στο μπολσεβίκικο κόμμα. 
Η απουσία του Λένιν αποδείχτηκε για μια ακόμα 

φορά καθοριστική. Στις 21 Σεπτεμβρίου η Κε-
ντρική Επιτροπή του Κόμματος αποφάσισε 
υπερ της συμμετοχής των μπολσεβίκων στη 
Δημοκρατική Συνδιάσκεψη ενώ διχάστηκε 
πάνω στο ζήτημα της συμμετοχής στο Προκοι-
νοβούλιο» (Τάκης Μαστρογιαννόπουλος, «Η 
Άνοδος και η Πτώση των Εργατικών Διεθνών», 
Γ κύκλος, η 3η Κουμμουνιστική Διεθνής, Α Τό-
μος). 

«Τρείς μέρες αργότερα ο Λένιν τόνιζε: «Πρέπει 
να μπουκοταριστεί το Προκοινοβούλιο. Πρέπει 
να πάμε στα Σοβιέτ των εργατών, των στρα-
τιωτών και των αγροτών, να πάμε στα συνδι-
κάτα, να πάμε στις μάζες γενικά… 

«Να δώσουμε σε αυτές ένα σωστό και σαφές 
σύνθημα: να διαλυθεί η βοναπαρτιστική σπείρα 
του Κερένσκι με το κάλπικο Προκοινοβούλιο… 

Κάτω οι μενσεβίκοι και οι εσέροι. Αμείλικτος 
αγώνας εναντίον τους». 

Στις 5 Οκτωβρίου η ΚΕ αποφάσιζε την απο-
χώρηση από το Προκοινοβούλιο. Αυτό οδήγησε 
τον Κάμενεφ σε παραίτηση. 

Οι επαναστάτες δεν αρνούνται τη συμμετοχή 
στα αστικά κοινοβούλια, που στόχο όμως θα 
έχει να ξεσκεπάζει την ανεπάρκεια τους. Οι 
μπολσεβίκοι συμμετείχαν ακόμα και στο από-
λυτα αντιδραστικό Κοινοβούλιο που είχε στήσει 
ο Τσάρος.  

Μόνο που αυτή η στιγμή ήταν μια εντελώς 
διαφορετική στιγμή. Οι εργάτες στρατιώτες και 
αγρότες είχαν στήσει τη δική τους εξουσία και 
τώρα έδιναν την πλειοψηφία στους μπολσεβί-
κους. Κοινοβούλια και Προκοινοβούλια είχαν 
ήδη μπει στο χρονοντούλαπο της ιστορίας.

Ρωσική Επανάσταση | Οι μπολσεβίκοι τα 
πρόθυρα της κατάληψης της εξουσίας  

Του Σωτήρη 
Βλάχου 

Το ποδόσφαιρο, παγκόσμια 
και όχι μόνο στην Κύπρο 
όπως λανθασμένα νομίζουν 
μερικοί, γεννήθηκε ως λαϊκό 

άθλημα και τα γήπεδα υπήρξαν χώροι έκφρα-
σης ιδεολογικής, πολιτικής, ταξικής, τοπικής 
εθνικιστικής ταυτότητας κλπ. Τα τελευταία χρό-
νια, λόγω της εμπορικοποίησης του ποδοσφαί-
ρου, σε πολλές ποδοσφαιρικές ομάδες, ανά τον 
κόσμο, εισήλθαν επενδυτές ώστε να δημιουρ-
γήσουν ισχυρές ομάδες και ασφαλώς να μεγα-
λώσουν την αξία της επένδυσης τους. Μερικές 
από αυτές τις ομάδες έχουν αριστερές καταβο-
λές και ασφαλώς έχουν κυρίως αριστερούς οπα-
δούς, όπως είναι π.χ η Ομόνοια, η ισπανική 
Ράγιο Βαγεκάνο, η γερμανική Σεν Πάουλι, η 
ιταλική Livorno, η γαλλική Σεντ Ετιέν, η Estu-
diantes και η San Lorenzo στην Αργεντινή, η 
Vasco de Gama και η Botafogo στην Βραζιλία 
κ.α. 

Σε πρόσφατη ανάρτηση του ο επικεφαλής της 
Ομόνοιας 29ης Μαΐου, Αδάμος Ευσταθίου, την 
οποία συγχαίρουμε για την επάνοδο της στην 
Α κατηγορία, με ένα πολύ αιχμηρό τόνο, συναι-
σθηματικά και με απόλυτες βεβαιότητες, επικε-
ντρώθηκε στην πρωταθλήτρια Ομόνοια λέγο-
ντας πολλά και διάφορα, με κεντρική ιδέα ότι 
εφόσον στην Ομόνοια μπήκε επενδυτής είναι 
προδοσία των ιδεών του σοσιαλισμού να κου-
βαλούμε τα σύμβολα μας στα γήπεδα και στους 
πανηγυρισμούς και ότι με αυτό τον τρόπο τα 
εξευτελίζουμε, δεδομένου ότι πανηγυρίζουμε τις 
επιτυχίες του καπιταλισμού!! Επειδή είναι αδύ-
νατο να μεταφέρω εδώ αυτά που είπε, και για 
την Ομόνοια και τους οπαδούς της και εναντίον 
του ΑΚΕΛ εισηγούμαι σε όσους δεν διάβασαν 
την ανάρτηση του να την διαβάσουν, ώστε να 
ξέρουν τι ακριβώς είπε. 

Πρόκειται για μια πολύ λανθασμένη τοποθέ-
τηση που δεν συνάδει όχι μόνο με την πραγμα-
τικότητα της Κύπρου αλλά και τη διεθνή, μια το-
ποθέτηση που παραγνωρίζει την πιο σημαντική 

παράμετρο/πραγματικότητα, ότι δηλαδή οι ομά-
δες είναι οι οπαδοί τους και ότι αυτοί είναι οι 
φορείς της ιδεολογίας τους και κανένας άλλος 
και ασφαλώς όχι οι επενδυτές τους. Όταν μια 
κερκίδα έχει διαμορφώσει πολιτική συνείδηση, 
αυτή δεν σβήνεται με μια υπογραφή σε συμ-
φωνία με επενδυτή. Και ασφαλώς και τις επιτυ-
χίες της ομάδας οι οπαδοί τις πανηγυρίζουν 
όπως αυτοί θέλουν και όταν πανηγυρίζουν δεν 
νιώθουν ότι πανηγυρίζουν τάχα επιτυχίες του 
καπιταλισμού έναντι του σοσιαλισμού και ούτε 
ασφαλώς είναι τέτοιες και ούτε βέβαια οι επεν-
δυτές έχουν ρόλο στο πως και με ποια σύμβολα 
θα πανηγυρίσουν οι οπαδοί. Ούτε τους ρωτά 
κανένας. 

Η διεθνής εμπειρία δείχνει ότι σε κανένα μέρος 
του κόσμου ο επενδυτής δεν επέβαλε τη δική 
του ιδεολογία ώστε να αλλάξει τον χαρακτήρα 
των οπαδών. Ούτε καν το επιδίωξαν διότι γνω-
ρίζουν ότι χωρίς οπαδούς η επένδυση τους θα 
μετατραπεί σε ένα κομμάτι χαρτί εταιρείας κενού 
περιεχομένου. Ο επενδυτής είναι κυρίαρχος 
εκτός του γηπέδου, να διευθύνει, να οργανώσει, 
να στελεχώσει την ομάδα κατάλληλα και γενικά 
να διασφαλίσει ότι ο οργανισμός είναι υγιής και 
δυναμικός. Στις κερκίδες όμως και στους πανη-
γυρισμούς ΑΠΟΛΥΤΟΙ ΚΥΡΙΑΡΧΟΙ είναι οι οπα-
δοί, οι οποίοι φωνάζουν τα συνθήματα που τους 
εκφράζουν με τα σύμβολα που τους εκφράζουν, 
για την ιδεολογία που τους εκφράζει. Χωρίς αυ-
τούς η ομάδα παύει να είναι ζωντανός οργανι-

σμός. Συνεπώς η ταυτότητα και η ιδεολογία μιας 
ομάδας δεν καθορίζεται από τον επενδυτή ή 
ιδιοκτήτη της, αλλά από τον κόσμο της. Και 
ασφαλώς η ταυτότητα της Ομόνοιας, (όπως και 
της Νέας Σαλαμίνας, της Αλκής, του Ορφέα 
κ.ά.), διαμορφώθηκε από τον κόσμο της, έστω 
και αν τώρα έχει και οπαδούς από άλλους ιδε-
ολογικούς χώρους, οι οποίοι κατά συντριπτική 
πλειοψηφία σέβονται τον χαρακτήρα της Ομό-
νοιας ως ομάδας της Αριστεράς και των αρι-
στερών και γνωρίζουν ασφαλώς ότι δεν μπο-
ρούν να τον αλλάξουν. Οι ρίζες μεταξύ 
Ομόνοιας και Αριστεράς είναι τόσο βαθιές που 
κανένας δεν μπορεί να τις ξεριζώσει. Ο δε πρό-
εδρος του σωματείου Μάριος Αργυρίδης είναι 
υποψήφιος του ΑΚΕΛ. 

Όταν π.χ οι οπαδοί του St. Pauli, διεθνώς 
γνωστή ως αντιφασιστική, αριστερή, αντιρατσι-
στική ομάδα, υψώνουν τα σημαία τους με τη 
νεκροκεφαλή, όταν οι φίλοι της Λίβερπουλ, οι 
οποίοι υπήρξαν πρωτοπόροι ενάντια στη Θά-
τσερ τραγουδούν τον αριστερό τους ύμνο 
«You’ll Never Walk Alone», υπενθυμίζοντας την 
ταξική τους συνείδηση, όταν οι οργανωμένοι 
οπαδοί ελληνικών ομάδων, όπως του ΠΑΟΚ, 
της ΑΕΚ, του Παναθηναϊκού, του Ολυμπιακού, 
του Ατρόμητου κ.α. δίνουν αγώνα κατά του ρα-
τσισμού, του φασισμού και της γενοκτονίας στη 
Γάζα δεν ρωτούν τον επενδυτή αν συμφωνεί. 
Δεν τον χρειάζονται για να υπάρχουν, διότι στις 
κερκίδες κυρίαρχοι είναι οι οπαδοί και όχι ο 
επενδυτής. Οι οπαδοί του ΠΑΟ μέχρι και για τη 
δολοφονία του Παύλου Φύσσα ύψωσαν πανό, 
λέγοντας, «νεκρός από μαχαίρι φασίστα». Ούτε 
οι Green Brigade της Σέλτικ, ούτε οι οπαδοί της 
Αθλέτικο Μπιλπάο, ούτε οι οπαδοί της Οσα-
σούνα, ούτε της Ρεάλ Σοσιεδάδ, ούτε της Παρί 
Σεν Ζερμέν, ούτε οι οπαδοί δεκάδων άλλων 
ομάδων διεθνώς ρώτησαν κανένα αν θα υψώ-
σουν πανό υπέρ του αγώνα του παλαιστινιακού 
λαού και καταδίκης της γενοκτονίας στη Γάζα.

Διαμορφωτές και φορείς της ιδεολογίας της 
Ομόνοιας και κάθε ομάδας, σε παγκόσμιο επίπεδο, 
είναι οι οπαδοί της και κανένας άλλος

Του Βάσου 
Γεωργίου

Σε κάθε εποχή οι άνθρωποι αναρωτιού-
νται αν η κοινωνία τους προοδεύει ή αν 
οδηγείται σε παρακμή. Οι πόλεμοι, η βία, 
η διαφθορά, η αδιαφορία για τον συνάν-
θρωπο και η κρίση αξιών γεννούν συχνά 
το ίδιο ερώτημα: πότε αρχίζει πραγματικά 
η παρακμή μιας κοινωνίας; Ο αρχαίος φι-
λόσοφος Σωκράτης, μέσα από τη διδα-
σκαλία και τη στάση ζωής του, έδωσε μια 
διαχρονική απάντηση. Για τον Σωκράτη, 
η παρακμή δεν ξεκινά από την οικονομική 
φτώχεια ή την πολιτική αστάθεια, αλλά 

από την ηθική αποδυνάμωση των πολιτών. 
Ο Σωκράτης πίστευε ότι η δύναμη μιας πολιτείας βασίζεται 

στον χαρακτήρα των ανθρώπων της. Όταν οι πολίτες 
παύουν να ενδιαφέρονται για την αλήθεια, τη δικαιοσύνη και 
την αυτογνωσία, τότε αρχίζει η φθορά. Η γνωστή σωκρατική 
φράση «γνῶθι σαυτόν» δεν ήταν απλώς μια φιλοσοφική 
προτροπή. Ήταν ένας τρόπος ζωής. Ο άνθρωπος που δεν 
εξετάζει τις πράξεις του, που δεν αναλαμβάνει ευθύνη για 
τις επιλογές του και που ζει μόνο για το προσωπικό του 
συμφέρον, συμβάλλει σταδιακά στη διάλυση του κοινωνικού 
συνόλου. 

Στη σημερινή εποχή, τα λόγια του Σωκράτη φαίνονται πιο 
επίκαιρα από ποτέ. Η τεχνολογία εξελίσσεται με ραγδαίους 
ρυθμούς, όμως συχνά οι ανθρώπινες σχέσεις γίνονται πιο 
ψυχρές και επιφανειακές. Οι νέοι βομβαρδίζονται καθημε-
ρινά από πρότυπα εύκολου πλουτισμού και επιτυχίας χωρίς 
κόπο. Η αξία της γνώσης υποχωρεί μπροστά στην επιθυμία 
για γρήγορη αναγνώριση. Όταν μια κοινωνία θαυμάζει πε-
ρισσότερο την εικόνα παρά την ουσία, τότε αρχίζουν να εμ-
φανίζονται τα πρώτα σημάδια παρακμής. 

Ένα ακόμη στοιχείο που, σύμφωνα με τη σωκρατική 
σκέψη, οδηγεί μια κοινωνία στη φθορά είναι η αδιαφορία 
των πολιτών για τα κοινά. Ο Σωκράτης θεωρούσε καθήκον 
κάθε ανθρώπου να συμμετέχει ενεργά στη δημόσια ζωή και 
να ενδιαφέρεται για τη δικαιοσύνη. Όταν οι πολίτες αδιαφο-
ρούν για την πολιτική, όταν πιστεύουν ότι «τίποτα δεν αλ-
λάζει» και αφήνουν άλλους να αποφασίζουν για το μέλλον 
τους, τότε η δημοκρατία αποδυναμώνεται. Η σιωπή απένα-
ντι στην αδικία γίνεται συνενοχή. 

Παράλληλα, η παρακμή αρχίζει όταν κυριαρχεί η έλλειψη 
παιδείας. Για τον Σωκράτη, η παιδεία δεν ήταν η αποστή-
θιση γνώσεων αλλά η καλλιέργεια της σκέψης και της αρε-
τής. Σήμερα, πολλές φορές το σχολείο περιορίζεται στην 
επιτυχία των εξετάσεων και όχι στη διαμόρφωση υπεύθυ-
νων ανθρώπων. Όταν οι νέοι δεν μαθαίνουν να σκέφτονται 
κριτικά, να σέβονται τον διάλογο και να αναζητούν την αλή-
θεια, τότε η κοινωνία γίνεται ευάλωτη στον φανατισμό, στη 
χειραγώγηση και στη βία. 

Επιπλέον, η κοινωνική ανισότητα αποτελεί σοβαρό παρά-
γοντα παρακμής. Μια κοινωνία όπου λίγοι απολαμβάνουν 
υπερβολικά προνόμια ενώ πολλοί ζουν χωρίς αξιοπρέπεια 
δεν μπορεί να παραμείνει ενωμένη. Ο Σωκράτης δίδαξε ότι 
η δικαιοσύνη είναι θεμέλιο της πολιτείας. Όταν επικρατεί η 
αδικία και οι άνθρωποι χάνουν την εμπιστοσύνη τους στους 
θεσμούς, τότε η κοινωνική συνοχή διαλύεται και η κρίση βα-
θαίνει. 

Και για να τα βάλουμε όλα αυτά στην σειρά και στην απλή 
την γλώσσα θα λέγαμε τα πιο κάτω: 
Το είπε ο Σωκράτης πριν από 2.400 περίπου χρόνια. 
Πότε αρχίζει η παρακμή μιας κοινωνίας; 

 Όταν οι ηλίθιοι είναι πιο θορυβώδεις από τους έξυπνους. 
Όταν οι τεμπέληδες έχουν περισσότερα από τους εργατι-
κούς. Όταν οι αδίστακτοι είναι πιο σεβαστοί από τους έντι-
μους.  Όταν  κηρύττουν «ηθική», αυτοί που ήδη δεν την 
έχουν. Όταν ο χαρακτήρας σημαίνει λιγότερο από τη φήμη 
(π.χ διασημότητες). Όταν τα παιδιά δεν επιτρέπεται πλέον 
να είναι παιδιά. Όταν οι θύτες προστατεύονται περισσότερο 
από τα θύματα. Όταν η τρέλα δοξάζεται ως κανονικότητα. 
Όταν οι πολιτικοί δεν ζουν για τον λαό… αλλά από τον λαό.  
(πόσο επίκαιρο!!)».  
Κι όλα αυτά ειπώθηκαν πριν 2.400 χρόνια από τον Σω-

κράτη, τον οποίον το ξεχνάμε και δεν τον μνημονεύομε, και 
είχε τόσο δίκαιο…γι΄αυτό και λεγότανε και  λέγεται ΣΟΦΟΣ!!! 

Ωστόσο, ο Σωκράτης δεν ήταν απαισιόδοξος. Πίστευε ότι 
κάθε κοινωνία μπορεί να αλλάξει, αρκεί οι πολίτες της να 
αναζητήσουν ξανά την αρετή και τη γνώση. Η αυτοκριτική, 
ο διάλογος και ο σεβασμός προς τον συνάνθρωπο αποτε-
λούν τα ισχυρότερα όπλα απέναντι στην παρακμή. Η πρό-
οδος μιας κοινωνίας δεν μετριέται μόνο με οικονομικούς 
δείκτες ή τεχνολογικά επιτεύγματα, αλλά κυρίως με το επί-
πεδο ανθρωπιάς και δικαιοσύνης που διαθέτει.

Οι απόψεις του Σωκράτη 
για την παρακμή μιας 
κοινωνίας και τα σημάδια 
της ηθικής φθοράς

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου
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Κρασί της Κύπρου θα σε πιώ  
Όπως σε πίνουν κι’ άλλοι, 
Σ’ αυτή την όμορφη γιορτή 
Της Κύπρου τη μεγάλη! 
 
Είναι και πάλι μαζί μας η γιορτή 

του κρασιού και αναμένω να συναντήσω αρκε-
τούς από εσάς τους φίλους αναγνώστες στο φι-
λόξενο χώρο του γνωστού Decorium στο Wood 
Green. 
Όπως είναι γνωστό η γιορτή του κρασιού οργα-
νώνεται από τη διεύθυνση της εφημερίδας την 
οποία κρατάτε στα χέρια σας, την «Παροικιακή» 
για πολλά χρόνια τώρα, και σκοπό έχει να φέρει 
κοντά την παροικία σε ένα χώρο γεμάτο μυρουδιά 
από Κύπρο, με τα Κυπριακά κρασιά αλλά και την 
Κυπριακή παράδοση, όπου επίσης ο επισκέπτης 
θα βρει εκτός από άφθονο κρασί, και πολλά πα-
ραδοσιακά εδέσματα και φαγώσιμα με Κυπριακές 
γεύσεις.  
Επίσης διασκέδαση με ζωντανή μουσική χορό 
και τραγούδι με γνωστούς καλλιτέχνες από την 
Ελλάδα, την Κύπρο και την παροικία μας.   
Εμείς θα βρεθούμε στη γιορτή και αναμένουμε 
να σας συναντήσουμε να πιούμε μαζί ένα κρασί, 
ή να πούμε μια καλή κουβέντα.  
Θα τα πούμε λοιπόν αυτό το Σαββατοκύριακο 
στη μεγάλη γιορτή του κρασιού και τις δύο μέρες.  
Θα ήθελα να πω λίγα λόγια στη συνέχεια … 
Από καρδιάς….του νου… και της ψυχής!  
Νιώθω την ανάγκη να ευχαριστήσω κάποιους 
παράγοντες και ανθρώπους που έχουν σχέση με 
πρόταση που μου έγινε από τον Σύνδεσμο Εξυ-
πηρετητών που εδρεύει στην Αθήνα για να μου 
εκδώσουν κάποια από τα κείμενα μου καθώς και 
κάποια από τα ποιήματα μου σε μορφή βιβλίου.  
Το βιβλίο αυτό είναι αποτέλεσμα σκέψεων και 
προσπαθειών να περάσω κάποια μηνύματα 
στους αναγνώστες μου με την ελπίδα να βοη-
θήσω ίσως και  ηρεμήσουν οι ψυχές και να δώ-
κουν τροφή σκέψης  στους ανθρώπους για να 
κάνουν προσπάθειες για καλυτέρευση των σχέ-
σεων μεταξύ τους.  

Κείμενα τα οποία άρχισα να δημοσιεύω στην 
εφημερίδα της Παροικίας του Ηνωμένου Βασι-
λείου  «Παροικιακή» που εκδίδεται όπως γνωρί-
ζετε στο Λονδίνο τα τελευταία 50 χρόνια περίπου, 
καθώς και ποιήματα μου, τα οποία είναι σχετικά 
με τα ίδια θέματα.  
Δεν θα μακρηγορήσω για να σας αφήσω να κά-
νετε το δικό σας ταξίδι μπαίνοντας στη διαδικασία 
της ανάγνωσης  όταν τελικά το βιβλίο θα είναι σύ-
ντομα στα χέρια σας.  
Θα βρείτε επίσης στις σελίδες του βιβλίου αυτού 
πολλές λεπτομέρειες για τον εαυτό μου,  γιατί στις 
περισσότερες από τις σκέψεις μου βάζω τον 
εαυτό μου μπροστά αναφερόμενος στα βιώματα 
μου για να είναι οι σκέψεις μου αυτές πιο γνήσιες 
και πιο αποτελεσματικές. Θα βρείτε επίσης αρ-
κετά από τα ποιήματα μου που τις πιο πολλές 
φορές τα σχετίζω με τα διάφορα θέματα που 
ασχολούμαι. 
Θέλω να ευχαριστήσω απεριόριστα όλους τους 
παράγοντες που έγιναν αιτία για να εκφράσω τις 
σκέψεις μου, καθώς και τους ανθρώπους που 
άντλησα εμπνεύσεις για να τις εντάξω στις δημο-
σιεύσεις και καταγραφή των απόψεων μου και 
των σκέψεων μου στον τύπο.  
Κάποια από αυτά τα κείμενα περιλήφθηκαν και 
στις διάφορες ραδιοφωνικές μου εκπομπές που 
παρουσιάζω στο Ελληνικό ραδιόφωνο του Λονδί-
νου γνωστό σαν LGR. Ευχαριστώ επίσης τους 
ακροατές μου που με ενεθάρρυναν τακτικότατα 
και με κράτησαν σε εγρήγορση ούτως ώστε να 
συνεχίσω με ζήλο την συγγραφή και κοινοποίηση 
των σκέψεων μου και των απόψεων μου.  
Είναι πολλοί οι φίλοι και οι συνεργάτες που θα 
ήθελα να αναφερθώ ονομαστικά, αλλά καλύτερα 
ας το κρατήσω αυτό το κομμάτι για μένα προς το 
παρών. 
Δεν θα ήμουν όμως ευτυχής αν δεν αναφερό-
μουν στην θυγατέρα μου Χρήσω Παναγή που 
ανέλαβε την διόρθωση των Αγγλικών κειμένων, 
γιατί έγιναν και μεταφράσεις στα Αγγλικά,  καθώς 
και την Κατερίνα Μπαροτσάκη που κοίταξε με σε-

βασμό όλα τα γραφόμενα μου όπως έκανε πάντα 
σε αυτά πριν τη δημοσίευση τους. Ήταν η πρώτη 
τις πιο πολλές φορές που μου έδινε τη δική της 
γνώμη για τα θέματα πριν τα δημοσιοποιήσω.  
Κλείνοντας θα πω ένα μεγάλο ευχαριστώ που 
βγαίνει από Καρδιάς… το νου και της ψυχής,  
στον πρόεδρο του Ομίλου Εξυπηρετητών κύριο 
Ανδρέα Δρίτσα, και την κυρία Ευαγγελία Γκιώνη, 
καθώς και την κυρία Παρασκευή Κωστοπέτρου 
υπεύθυνη των εκδόσεων Μέγας Σείριος, και γε-
νικά όλα τα μέλη του Ομίλου για την έκπληξη που 
μου έκαναν στο στούντιο του Hellenic TV, δηλαδή 
να μου προτείνουν τιμητική παρουσίαση για τα 
όσα κάνω, που ταυτόχρονα ήταν και η αιτία να 
αρχίσει τούτο το νέο ταξίδι στη διαδικασία έκδο-
σης του βιβλίου.  
Ευχαριστίες επίσης στη διεύθυνση της  «Παροι-
κιακής», στον πρώην διευθυντή Κυριάκο Τσιού-
πρα, αλλά και στον προ τινός διευθυντή Πάμπο 
Χαραλάμπους καθώς και στον νέο διευθυντή 
Γιώργο Τσιάλο για τη φιλοξενία στις σελίδες της 
εφημερίδας τόσων πολλών ετών, που θα συνεχι-
στεί μέχρι αντοχής είμαι σίγουρος για τούτο. Επί-
σης ευχαριστίες στην διεύθυνση του Ελληνικού 

Ραδιοφωνικού σταθμού LGR Tony J & Γιάννη Κυ-
ριακίδη, καθώς και τον Γιώργο Λίγκο από το Hel-
lenic Tv που με καλοδέχονται στα Στούντιο τους.  
Καλή αναμονή για ανάγνωση του βιβλίου που 
αναμένεται να παρουσιαστεί σε προσεχή ημερο-
μηνία που θα ανακοινωθεί σύντομα, με την ελ-
πίδα να πετύχω έστω και ολίγον να πίσω και να 
δώσω τροφή για σκέψη προς καλυτέρευση στι-
γμών της ζωής σε δρόμους φωτεινούς με καλο-
σύνη και αγάπη!  
Ιδιαίτερες ευχαριστίες στην οικογένεια μου όπου 
και αφιερώνω το βιβλίο αυτό με τη σκέψη μου 
στους αείμνηστους γονείς μου που με έφεραν σε 
τούτο τον κόσμο!  
Τελειώνοντας εύχομαι να περάσουμε όλοι καλά 
σε τούτη τη γιορτή της Κύπρου με πολύ γεύση 
Κυπριακού κρασιού, και με έντονη την Κυπριακή 
μουσική και την Κυπριακή παράδοση.  
Και όπως είπα και στην αρχή, 
Κρασί της Κύπρου θα σε πιώ  
Όπως σε πίνουν κι’ άλλοι, 
Σ’ αυτή την όμορφη γιορτή 
Της Κύπρου τη μεγάλη!  
Στην υγείαν σας! 

Γιορτή του κρασιού… η  γιορτή της Κύπρου

Σε μία ατμόσφαιρα αν και σεμνή εν τούτοις υπήρξαν στιγμές έντα-
σης μεταξύ των Εργατικών Δημοτικών Συμβούλων λόγω της στά-
σης των Πρασίνων που για πρώτη φορά μετά από πολλές 
δεκαετίες υπάρχει και το λεγόμενο Πράσινο κόμμα, αποδεικνύοντας 
το γεγονός ότι όπου τους βολεύει αυτούς και όχι το κόμμα τους. Με 
την αποχή τους επέτρεψαν τους Συντηρητικούς να λάβουν την 
εξουσία.  
Μέσα σε μια πολιτικά υπερφορτισμένη ατμόσφαιρα, κατέκριναν 
τους πράσινους με την πολιτική τους, που δεν έχει σχέση με το 
Green party όπως παλαιότερα. Αλλά για αυτά θα πούμε περισσό-
τερα συν τω χρόνο.  
Ας αναφερθούμε στα πιο χαρμόσυνα γεγονότα. Ο συμπατριώτης 
μας Χρίστος Ιωαννίδης ανεδείχθη ως αντιδήμαρχος. Ο Κυπριακής 
και Ιταλικής καταγωγής Αλέσσανδρος Γεωργίου αναδείχθηκε Αρ-
χηγός του Δημαρχείου Enfield μετά από 16 χρόνια Εργατικής Διοί-
κησης.

Aπό αριστερά: οι τρεις παλαίμαχοι 
Ανδρέας Κωνσταντινίδης, πρώην Δή-
μαρχος και Δημοτικός Σύμβουλος, στο 
κέντρο ο νεοεκλεχθείς Αντιδήμαρχος 
Χρίστος Ιωαννίδης και στα δεξιά ο 
πρώην Δήμαρχος και νυν Δημοτικός 
Σύμβουλος για 41 συνεχή χρόνια, Γε-
ώργιος Α Σάββα ΜΒΕ.

Aπό αριστερά: Στέφανος 
Ιωάννου, η Ελληνοτουρκικής 
καταγωγής Αλάρα Αγιλτίζ, Χρί-
στος Ιωαννίδης, πίσω ο Ντίνος 
Λεμονίδης, Μαρία Αλεξάνδρου, 
δίπλα ο Αντιδήμαρχος Enfield 
Xρίστος Ιωαννίδης, πίσω από 
αυτόν ο Γιώργος Α Σάββα ΜΒΕ, 
ο νέος Αρχηγός του Ένφιλτ 
Αλέσσανδρος Γεωργίου. Δίπλα, 
ο Πάμπος Χαραλάμπους, Πήτερ 
Χαραλάμπους, και Ανδρέας 
Κωνσταντινίδης πρώην Δημοτι-
κός Σύμβουλος. 
Από την φωτογραφία απου-
σιάζουν οι Αχμέτ Καράχασαν, 
και Αλεβ Καζιμόγλου.

Η γενική Συνέλευση του Δημαρχείου Enfield

Του Βασίλη 
Παναγή

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ 

Δημοτικός 
Σύμβουλος 

Enfield Council, 
Labour Party
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ΠΕΜΠΤΗ 4 IOYNIOY 21:00 
I Love you Mitso (1988). Κωμωδία 
με τους Θέμη Μάνεση,  Νέλλη 
Γκίνη, Σπύρο Καλογήρου, Θωμά 
Κωνσταντινίδη, Στέλλα Κωνσταντι-
νίδου, Νίκο Βανδώρο. Ο ντετέκτιβ 
Μήτσος βρίσκει εντελώς τυχαία ένα 
μωρό στην εξώπορτα μιας βιομη-
χανίας. Στην προσπάθεια του να 
βοηθήσει το μωρό μπλέκεται σε κω-
μικοτραγικά επεισόδια με την αστυ-
νομία... 
ΠΕΜΠΤΗ 4 IOYNIOY 22:20 
Πιάσαμε την Καλή (1963). Κωμω-
δία με τους Κώστα Χατζηχρήστο, 
Γεωργία Βασιλειάδου, Ρένα Στρα-
τηγού. Ένας επαρχιώτης έρχεται 
στην Αθήνα σε αναζήτηση μιας κα-
λύτερης τύχης. 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 5 IOYNIOY 20:40 
Βίβα Γλυκιά μου Κατερίνα (1999). 
Κωμωδία με τους Νίκο Γαλανό, 
Καίτη Φίνου, Κώστα Τσάκωνα. Ο 
διευθυντής του γραφείου λείπει 
στην Θεσσαλονίκη και όλοι το ρί-
χνουν έξω. Ο Φώτης έχει συνέχεια 
το νου του στο φαί. Η Κατερίνα που 
δουλεύει προσωρινά στο γειτονικό 
φαγάδικο όπου συχνάζει ο Φώτης 
γυρεύει μόνιμη δουλειά για να αξιο-
ποιήσει τα διπλώματα της. 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 5 IOYNIOY 21:45 
Πικρό Ψωμί (1951). Μελόδραμα με 
την Ελένη Ζαφειρίου, Παντελή 
Ζερβό, Γιώργο Φούντα, Δήμο Στα-
ρένιο, Σοφία Αρσένη. Ένας φτωχός 
οικοδόμος προσπαθεί, με τη βοή-
θεια της γυναίκας του, να μεγαλώσει 
τα τρία παιδιά του. Όταν θα σκοτω-
θεί σε εργατικό ατύχημα, ο μεγαλύ-

τερος γιος του θα αναλάβει να θρέ-
ψει την οικογένεια.  
ΣΑΒΒΑΤΟ 6 IOYNIOY 22:05  
Το Κλοτσοσκούφι (1960). Κωμω-
δία με την Αλίκη Βουγιουκλάκη, 
Αλέκο Αλεξανδράκη, Θανάση 
Βέγγο, Γιάννη Μαλούχο. Η Μαίρη 
είναι μια όμορφη ορφανή κοπέλα, 
που επειδή δεν είχε στον ήλιο 
μοίρα, οι φίλοι της την φωνάζουν 
Κλοτσοσκούφι. Δεν μπορεί να στε-
ριώσει σε δουλειά γιατί όλα τα αφε-
ντικά της ρίχνονται. Ο Σταύρος την 
συστήνει στο φίλο του εφοπλιστή 
Τζώρτζη για να την βοηθήσει να 
πάει στην Αυστραλία κοντά στο θείο 
της.  
ΣΑΒΒΑΤΟ 6 IOYNIOY 23:35 
Ο Άνθρωπος με το Γαρύφαλλο 
(1980). Δραματική περιπέτεια με 
τους Άγγελο Αντωνόπουλο, Αλέκο 
Αλεξανδράκη, Πέτρο Φυσσούν, 
Έρση Δρίνη, Μάνο Κατράκη, Στέ-
φανο Στρατηγό, Κώστα Καζάκο, 
Βαγγέλη Καζάν, Κώστα Αρζόγλου. 
Ο Εμφύλιος Πόλεμος που ρήμαξε 
τη Ελλάδα τελείωσε και ένας απ’ 
τους πολλούς φυγάδες αγωνιστές 
της Αριστεράς, ο Νίκος Μπελογιάν-
νης, ο άνθρωπος με το αφοπλιστικό 
χαμόγελο και το γαρύφαλλο, πρώην 
λοχαγός του ΕΛΑΣ, επιστρέφει στην 
Ελλάδα. Με το συνθηματικό όνομα 
Κώστας κρύβεται στο σπίτι ενός συ-
ντρόφου κι έρχεται σ’ επαφή με τον 
Νίκο Πλουμπίδη, καθώς και με άλλα 
μέλη του παράνομου Κομμουνιστι-
κού Κόμματος. 
ΚΥΡΙΑΚΗ 7 IOYNIOY 20:15 
Ένας Λαθρεπιβάτης στην Καρδιά 

μου (1988). Κωμωδία με την Νόρα 
Βαλσάμη, Κώστα Σπυρόπουλο, Νε-
φέλη Ορφανού, Τάνια Τρύπη, Τάσο 
Κωστή, Τώνη Γιακωβάκη, Τόλη Πο-
λάτο, Θόδωρο Δημήτριεφ και Στα-
μάτη Τζελέπη. Ένας λαθρεπιβάτης 
σε ένα μεγάλο κρουαζιερόπλοιο 
κερδίζει την καρδιά της πιο όμορφης 
επιβάτισσας, που έχει κερδίσει το 
ενδιαφέρον του πιο πλούσιου Ελ-
ληνο-αμερικανού επιβάτη, που τον 
έχουν βάλει στόχο δύο επικίνδυνοι 
κακοποιοί.  
ΚΥΡΙΑΚΗ 7 IOYNIOY 21:20 
Τα Ξένα Χέρια Είναι Πικρά (1968). 
Μελόδραμα με την Μάρθα Βούρ-
τση, Βύρων Πάλλη, Λαυρέντη Δια-
νέλλο, Περικλή Χριστοφορίδη, 
Γιώργο Βαλέτζα. Η κόρη ενός ερ-
γαζόμενου στα ναυπηγεία εργάζεται 
ως οικιακή βοηθός στο σπίτι του 
ιδιοκτήτη των ναυπηγείων. Σιγά 
σιγά θα ερωτευθεί τον γιο του. Οι 
δύο ερωτευμένοι θα παντρευτούν 
εν αγνοία των γονιών του νέου. Οι 
τελευταίοι όταν το μάθουν θα προ-
σπαθήσουν να χωρίσουν το ζευ-
γάρι.    
ΔΕΥΤΕΡΑ 8 ΙΟΥΝΙΟΥ 21:00  
Ωραία μου Κυρία (1994).  Θέατρο 
-Μιούζικαλ με την Αλίκη Βουγιου-
κλάκη, Στέφανο Ληναίο, Γιώργο Μο-
σχίδη, Σπύρο Κωνσταντόπουλο, 
Μαρία Κωνσταντάρου, Τασσώ Καβ-
βαδία. Ένα βροχερό απόγευμα έξω 
από το Covent Garden μια ατημέ-
λητη, λαϊκή και αμόρφωτη κοπέλα 
που δουλεύει σαν πλανόδια ανθο-
πώλιδα, η Ελάιζα Ντούλιτλ συναντά 
τον περίφημο καθηγητή φωνητικής 

Χένρι Χίγκινς και το φίλο του συντα-
γματάρχη.  
ΤΡΙΤΗ 9 ΙΟΥΝΙΟΥ 20:30 
Η Φούσκα (2001). Κωμωδία με την 
Μαρία Σολωμού, Ηλία Λογοθέτη, 
Γιώργο Βασιλείου, Γιώργο Μποστα-
τζόγλου και Αλέξη Γεωργούλη. Ο 
Μάκης, κράχτης σε χασαποταβέρνα 
και εγκλωβισμένος με τις οικονομίες 
του στο χρηματιστήριο, συναντά και 
ερωτεύεται παράφορα την Ρούλα, 
τέως Μις Μαζικός Τουρισμός και 
νυν ερωμένη του Μανωλά, πλού-
σιου και προέδρου της ΟΛΥ-
ΜΠΟΥΡΓΙΚΗΣ, της χωματουργικής 
στην οποία έχει επενδύσει ο άμοι-
ρος φουστανελάς.  
ΤΡΙΤΗ 9 ΙΟΥΝΙΟΥ 21:55 
 Η Μαμά Κάνει Όνειρα (1992). Κοι-
νωνικό δράμα με την Πηνελόπη Πι-
τσούλη, Πάνο Σκουρουλιάκο, Δη-
μήτρη Πουλικάκο, Σπύρο 
Καλογήρου, Αθηνά Μαυρομμάτη. Η 
Κλαίρη είναι χρόνια παντρεμένη με 
τον Σωκράτη και έχουν δυο παιδιά 
στην εφηβεία, ένα αγόρι και ένα κο-
ρίτσι. Ο Άνδρας της έχει ένα μεγάλο 
δικηγορικό γραφείο και αναλαμβάνει 
μόνο δύσκολες υποθέσεις, όπου η 

ενοχή του κατηγορουμένου, όπως 
προκύπτει από τα τεκμήρια, είναι 
σχεδόν σίγουρη.  
ΤΕΤΑΡΤΗ 10 ΙΟΥΝΙΟΥ 20:40 
Για ποιόν Χτυπά η Κουδούνα 
(1698).  Κωμωδία με τους Κώστα 
Βουτσά, Νόρα Βαλσάμη, Διονύση 
Παπαγιαννόπουλο, Ευδοκία Αση-
μακοπούλου και Περικλή Χριστοφο-
ρίδη. Ο Απόστολος Λαμπιρίκος, 
ένας εργοστασιάρχης υποδημάτων 
στα πρόθυρα της χρεοκοπίας θα 
ακούσει τη συμβουλή του υπαλλή-
λου του Κώστα και θα σκηνοθετήσει 
την αυτοκτονία του και την εξαφά-
νιση του στα βάθη της θάλασσας.  
ΤΕΤΑΡΤΗ 10 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:00 
Αδικημένη (1964). Μελόδραμα με 
τους Ορέστη Μακρή, Μαριάννα 
Κουράκου, Άλκη Γιαννακά. Η Αγγε-
λική φεύγει οπό το ορφανοτροφείο 
όπου μεγάλωσε για να ζήσει πλέον 
μόνη της. Με την βοήθεια της φίλης 
της Λένας, πιάνει δουλειά υπάλλη-
λος σε μεγάλο κοσμικό κέντρο. Ο 
Αλκης, γιος του ιδιοκτήτη, θα την 
ερωτευτεί. 

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΑΙΝΙΕΣ ΑΠΟ HELLENIC TV

ΠΕΜΠΤΗ 4/6 
06.45 Πρώτη ενημέρωση 
07.30 Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Γευστικό Ταξίδι 
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Άτυπη Σύνοδος Αρχη-
γών Κρατών 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Χάλκινα Χρόνια 
20.00 Βουλευτικές Εκλογές 
2026 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 5/6 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα   
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Μην κάψεις τη κουζίνα 
17.30 Χάλκινα Χρόνια 
18.00 Ειδήσεις 
20.00 Βουλευτικές Εκλογές 
2026 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 6/6 
9.00 Από Μέρα σε μέρα 
12.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
14.00 Κυπριώτικα Σκετς  
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Μην κάψεις τη κουζίνα 

17.00 Ο Γραμματιζούμενος 
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι  
20.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚH 7/6 
08.00 Εσπερινός της Αγάπης 
11.30 Στων Αστεριών τις Νό-
τες  
13.30 Ύπαιθρoς για τον Άν-
θρωπο και τη Φύση  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
15.00 Μην κάψεις την Κου-
ζίνα  
15.30 Σπίτι στη Φύση  
16.00 Φίλοι για Πάντα  
16.30 Χρονογράφημα  
17.00 Προσωπογραφίες  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι   
19.00 Περικλής τζι  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τίκκι Τοκκο  
21.30 Χρονογράφημα  
22.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
22.30 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 8/6 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Γαμπρός Πάνω Κάτω 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινά-
δες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κου-
ζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  

20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τικκι Τόκκο   
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας 
 
ΤΡΙΤΗ 9/6 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Ο Πονοτζιέφαλος 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
16.30 Μην κάψεις τη κουζίνα  
17.00 Κάποτε το 80 Ά κύκλος 
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κου-
ζίνα  
19.00 Τρικυμία  
20.00 Εκλογές 2026 
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 10/6 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.00 Από μέρα σε μέρα 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
14.00 Περικλής τζ Εριεττα 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας 
15.30 Μαρινάδες- Μαντινά-
δες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα  
17.00 Χάλκινα Χρόνια 
17.30 Περικλής τζι Εριέττα   
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κου-
ζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Προκλήσεις  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi 19:00 Ta Tragoudia 
Tis Psixis 
22:00 Ultimate Lovers Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 
13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 4 IOYNIOY 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
20:00 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την Βασούλα 
Χριστοδούλου 
20:30 ΝΕΟ Πρόγραμμα: Greek Eye on Lon-
don  Άννας Ματθαίου από την Αθήνα, και τον 
Δημήτρη Αχιλλαδέλη από το Λονδίνο 
21:00 Ελ/κή ταινία: I Love you Mitso (1988) 
22:05 Ελ/κή ταινία: Υπόγεια Διαδρομή  
(1983) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 5 ΙΟΥΝΙΟΥ    
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
08:00 Εκκλησία της Κύπρου 2000 χρόνια 
Ιστορία και πολιτισμός  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
20:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Great Britain-Cyprus Business Association - 
FUSION CONNECTIONS 20.5.2026 
20:40 Ελ/κή ταινία: Βίβα Γλυκιά μου Κατερίνα 
(1999) 
21:45 Ελ/κή ταινία: Πικρό Ψωμί (1951) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 6 ΙΟΥΝΙΟΥ 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
14:00 Σε προσκύνω Γλώσσα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τίκκι Τόκκο 
20:30 Αύριο είναι Κυριακή, η Εκπομπή της 
Εκκλησίας με τον Πρωτοπρεσβύτερο πατέρα 
Ιωσήφ Παλιούρα 
21:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Συναυλία -Concert Τα χρώματα της Άνοιξης 
(The Prometheas Sting Quartet) Nikos Pittas, 
Violin -Iraklis Mitellas,Violin, Nikolas Papa-
georgiou, Viola, Miranda Papaneocleous, 
Cello. Cyprus House 20.4.26 
22:05 Ελ/κή ταινία: Το Κλοτσοσκούφι (1960) 
23:35 Ελ/κή ταινία: Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΜΕ ΤΟ 

ΓΑΡΥΦΑΛΛΟ (1980)  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 7 ΙΟΥΝΙΟΥ 
11:00 Ζωντανή μετάδοση Θείας Λειτουργίας 
από τον Ιερό Ναό των 12 Αποστόλων  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστεριών τις Νότες  
19:45 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:15 Ελληνική ταινία: Ένας Λαθρεπιβάτης 
στην Καρδιά μου (1988) 
21:20 Ελ/κή ταινία: Τα Ξένα Χέρια Είναι Πι-
κρά (1968) 
22:30 Mε το Φακό του Hellenic TV: Cyprus 
Forum London 18.5.2026 - Part 1  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 8 IOYNΙΟΥ     
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γαλιάσσος  
20:30 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικολαΐδη 
και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Ωραία μου Κυ-
ρία (1994) 
23:15 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη Λου-
πέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 9 IOYNIOY    
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Περικλής τζι Εριέττα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Δράξασθε παιδείας με τον Πρωτοπρε-
σβύτερο πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Ελ/κή ταινία: Η Φούσκα (2001) 
21:55 Ελ/κή ταινία: Η Μαμά Κάνει Όνειρα 
(1992) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 10 IOYNΙΟΥ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
20:40 Ελ/κή ταινία: Για ποιόν Χτυπά η 
Κουδούνα (1698) 
22:00 Ελ/κή ταινία:  Αδικημένη (1964)

www.parikiaki.com

www.hellenictv.net  |  t: 020 8292 7037
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LGR DJs Chris Theoharous & Mikey Mike

COMMUNITY EXPERIENCE ENTERTAINMENT PROGRAMME (DAYTIME)

Chris Theoharous, CyWineFest’s resident DJ, has been in 
the entertainment business for over 20 years and has been 
offering his DJ services for a variety of events including 
weddings, baptisms, corporate events and private parties. 

He began his career providing DJ services to London 
nightclubs and expanded to DJ in various clubs across the 
world including France, Italy, Greece and Cyprus. As his 
career progressed, his decided to offer services for corporate 
and private events, diversifying his musical style, his skill 
allowing for entertainment combinations to suit any event.

Mike Michael (or Mikey Mike as he’s better known!) was born 
and bred in North London and is a proud British-born Cypriot. 
Having performed in many events in London and in Cyprus, his 
music choices and presenting on London Greek Radio keeps 
the audience entertained and hooked! 

Not only does he have a passion for Greek music, Mike is also 
a Senior Leader in a Secondary School, is involved in a number 
of charity events in the community and is also a member of St 
Demetrios Church and Greek School committees.

Asterakia
Asterakia, run by founder 

Eleni, are highly popular fun 
music, movement and drama 
classes, enabling each child to 
learn the Greek language and 
experience their Greek 
heritage.  

Asterakia offers a range of 
age-related classes aimed at 
children starting from 2 months 
old up to the age of 7. Every 
lesson is a unique adventure 
for the children as they use the 
medium of role play and the 
power of their imagination.

Christina Katsi 
of Snow 
Princess Parties
Christina Katsi is the regional director of Snow 
Princess Parties North London and is also a 
Primary School Teacher. If you have a little one in 
need of a Disney princess party, you’ve found the 
right place! She also caters for boys.  
Christina has a passion for the arts, dancing, 
singing as well as kick boxing! She is a Latin & 
Ballroom dancer and has appeared in many theatre 
productions as a singer. And she absolutely loves 
making children’s dreams come true! 

Community of North Epirus 
United Kingdom Dance Group

The Northern Epirote Community of the 
United Kingdom was founded in 2024 with the 
aim of preserving, promoting and continuing 
the history, traditions and cultural heritage of 
Northern Epirus. 

Although our dance group was formed only 
recently, it was created with deep love, pride 
and respect for our homeland and roots. 
Through traditional Epirote dances, music and 

authentic costumes, we strive to keep alive 
the traditions passed down to us from our 
parents and grandparents. 

For us, dance is not only a form of cultural 
expression, but also a way of honouring the 
history, identity and spirit of Northern Epirus. 
Our goal is to pass this heritage on to 
younger generations and share the richness 
of our tradition with the wider community.

Goffs Greek School 
Dance Group

Goffs Greek School in Cheshunt, 
Hertfordshire, was established in 
1982.  

The school provides Greek 
language lessons, music and dance 
to students aged 4 to GCSE level.  

The school operates from Goffs 
Academy and has access to facilities 
including a dedicated dance studio 
with mirrored walls.   

Goffs Greek School is a member of 
the Greek Parents Association.



With an academic background in Byzantine and Modern Greek Studies, 
he combines scholarly knowledge with an experiential approach to 

tradition. Through concerts, recordings, and radio and television productions, 
he presents carefully curated programmes rooted in Cypriot folk and 
ecclesiastical musical traditions, offering audiences an authentic connection 
to the island’s cultural past.  

Beyond performance, his work extends to the 
artistic curation of cultural projects aimed 
at safeguarding and transmitting 
Cyprus’s intangible cultural heritage 
to younger generations. He has 
collaborated with cultural institutions 
and public bodies in Cyprus and 
abroad, contributing significantly to 
the international visibility of Cypriot 
traditional music.  

Stephanos approaches tradition as a 
living and evolving entity, consistently 
advocating the role of music, language 
and collective memory as fundamental 
pillars of Cyprus’s cultural continuity 
and identity and expresses his 
heartfelt wish to one day sing in 
the occupied villages and cities of 
his homeland, within a reunified, 
free and peaceful Cyprus, 
without occupation forces, 
together with the people of 
Cyprus beloved again.

Triantafyllos is a Greek pop 
and laiko singer/songwriter 
and performer, born on 20 
June 1977 in Rhodes. Rising 
rapidly through the Athens 
nightclub and recording scene, 
he became one of the most 
recognisable voices of 
Greek commercial 
music during the 
late 1990s and 
early 2000s.
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AFTER DARK LIVE SHOWCASE (EVENING)

Spasta Greek Dance
Back by popular demand, Spasta Greek Dance group 

returns to the festival, ready to bring their unmatched energy 
and atmosphere across both days. 

In just over a year since forming, Spasta has caused a stir 
within the community, bringing pure vibes to every 
performance and creating an atmosphere only they know 
how. Their dynamic presence and infectious spirit continue to 
leave audiences wanting more - and we’re thrilled to welcome 
them back once again to our stage.

Triantafyllos

He began studying music and piano from a 
young age, and moved to Athens at age 19 
to pursue a professional music career. His 
debut album, Vlepo Kati Oneira (1997), 
reportedly sold nearly 50,000 copies within 
its first few months, helping establish him as 
a major new voice in modern Greek laiko-
pop.  

His second album, Grammata Kai 
Afieroseis, achieved platinum status, while I 
Agapi Den Pernaei went gold. Throughout 
the 2000s and 2010s, Triantafyllos 
maintained a strong nightclub and live-
performance presence in Greece, releasing 
albums and singles blending laiko, dance-
pop and contemporary Greek ballad styles.  

Some of his hits include Se Perno Gia Na 
Sou Po, Spao Ta Rologia, Argouses, and 
Adrenalini.  

He has collaborated with artists including 
Natassa Theodoridou, Tus, and Petros 
Imvrios. 

Beyond music, Triantafyllos became widely 
known to younger audiences through Greek 
television appearances, including 
participation in the reality competition shows 
Dancing with the Stars, Just the 2 of Us, and 
especially Survivor Greece in 2021, where 
his outspoken personality and humour made 
him one of the season’s most talked-about 
contestants. 

As of 2026, Triantafyllos remains active in 
the Greek music scene through live 
performances, television appearances and 
new releases such as Tora Teleftea, 
continuing to appeal to audiences nostalgic 
for the golden era of late-1990s Greek pop-
laiko music. 

Stephanos Pelekanis is a Cypriot performer and 
researcher of traditional and Byzantine music, with a 
long-standing and active presence in the cultural field. 
His work focuses on the study, interpretation and 
promotion of Cyprus’s musical heritage, emphasizing 
the close relationship between music, language, 
historical memory and cultural identity. 

Stephanos Pelekanis 
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Exhibition “Medieval Women of Cyprus” @CyWineFest 2026
Titled “Medieval Women of Cyprus,” an exhi-

bition of paintings by Semra Bayhanli, will be held 
at the Cypriot Wine Festival this week. The artist’s 
works reflect phases from the history of the Lusig-
nans to the end of Venetian rule. 

The exhibition is dedicated to the women of Cy-
prus who left their indelible mark on the island and 
the wider history of Europe. These remarkable indi-
viduals overcame the restrictive gendered depictions 
imposed by male contemporaries, forging a legacy 
that endures to this day. 

The Medieval women of Cyprus exhibition stands 
as a homage to these courageous figures. Though 
the chronicles of history are often silent regarding 
their voices, the impact of their actions is unmistak-

able. Their deeds challenged a male-centric society 
and shook the very foundations of established social 
structures. 

The painter gives voice to the women of the ruling 
class, with a context of the social and historical con-
ditions that prevailed in the above period and which 
were sterilized of all political and social power. 

The historical theme of each painting has been 
researched by historian Ahmet Kemal Hilmi, and 
together with Semra Bayhanli, they studied the de-
tails that make up a work - the costumes of the his-
torical period, as well as other relevant symbols re-
lated to life in Cyprus and the battles of war. 

Organized by TCCA (Turkish Cypriot Community 
Association).
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One of the first things that comes to mind if we 
are going to any exhibition or event is what will the 
food be like? Well, we doubt you’ll be disappointed 
with the food stands at our event.  

Here is what to expect from our food stalls this 
year: 

Back by popular demand again this year, Taste 
of Cyprus Bakery & Patisserie will be offering a 
variety of home baked savoury and sweet pastries 
to be enjoyed by us all. This London based bakery 
has grown drastically in popularity in recent years, 
especially since joining the CyWineFest exhibitor 
family, and has even expanded into Hertfordshire, 
opening their brand-new site in Cheshunt this year!  

Firm favourites that will be on display again are 
tyropita (feta cheese pie), Spanakopita (spinach 
and feta cheese pie), alongside popular sweet be-
loved desserts such as Kalonprama (semolina 
syrup cake) - its name literally translating to "good 

thing", and galaktoboureko which consists of a 
sweet semolina custard baked between layers of 
flaked golden pastry, all drenched in a scented 
sugar cinnamon syrup - a fan favourite which has 
often been described by many as the "King of 
Sweets"  

 

Kebabs or as we like to call them. Souvlakia 
The ever-growing popularity of K.A. Kkamaris 

Event Catering since they established their Friday 
taverna nights at the Greek Cypriot Brotherhood 
has fast grown their reputation as experienced 
chefs, and Andros and Anna take pride and joy in 
seeing every customer satisfied!  

They are delighted to announce that they will be 
running the Cypriot Souvlaki Stand this year in col-
laboration with the CyWineFest team. The offering 

- authentic chargrilled pork and/or chicken souvlakia 
in a large pocket of pitta bread filled with fresh 
chopped tomatoes, cucumbers, onions along with 
parsley and traditionally seasoned with freshly 
squeezed fresh lemon juice. Heaven!  

If you’re ready to mix it up and feeling adventur-
ous, add in a smoky and distinctive pork sheftalia, 
a Cypriot sausage wrapped in caul fat as an alter-
native option to your kebab, or go all in with a pure 
sheftalia kebab - the choice is yours! 

 
Alex’s Cypriot Sandwiches & Soft 

Scoop Serve  
Hot traditional Cypriot Sandwiches are a staple 

in the island’s street food scene. They are served 
on hot crusty large rolls, known as frangioles, with 
grilled halloumi cheese and cured smoky pork loin, 

otherwise known to Cypriots as lountza, alongside 
fresh cucumber and tomato slices and you can opt 
for a choice of sauces to suit your preference. This 
iconic sandwich is a festival best seller which we 
highly recommend you trying... 

If you crave something sweet after your meal, 
Alex will be serving soft scoop Ice Cream from his 
stand in the venue’s main hall, the Emperor Suite - 
ditching the van this year, Alex chose to give all his 
attention inside! You can purchase a variety of ice 
cream flavours including firm favourites Triantafillo 
(pink rose flavoured ice-cream), and if we are lucky, 
he may even have a sorbet version! The second 
most popular is mastihi - mastic gum flavour ice 
cream deriving from the tree unique to the Greek 
island of Chios. Both refreshing flavours, if you 
fancy treating yourselves, perhaps sample them 
both for the perfect traditional combo.  

 
Mahalepi & Rizogalo 
Adding another traditional vibe to the food offering 

this year, the CyWineFest Kafenion will be serving 
up refreshing mahalepi, a cornflour jelly served ice 
cold with rose cordial, and rice pudding that brings 
back memories of giagia!  

 
Keftedes  
The CyWineFest catering team are excited to 

be offering freshly prepared handmade keftedes, 
made using the Cypriot Community Centre’s secret 
recipe! These are traditional Cypriot pork meatballs 
made of minced meat, parsley, potato, mint, bread-
crumbs bound by egg, then these delicious meat-
balls will be freshly fried with Cypriot potato chips 
and served with genuine Cypriot hospitality.  

 
We very much doubt you’ll be leaving Cy-

WineFest hungry!  
Photos: 

Stavri Kleanthous @StavriKay
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Gulf tensions intensify as Iran 
launches strike on Kuwait

Tensions across the Gulf 
escalated once again on 
Wednesday after an Ira-

nian missile attack caused 
damage to Kuwait’s airport and 
the U.S. military launched 
strikes near the Strait of Hor-
muz, while diplomatic efforts 
between Washington and Teh- 
ran continued to show little 
meaningful progress. 

The latest exchanges have 
further strained an already fra-
gile ceasefire and contributed to 
a rise of more than 2% in oil 
prices, as the strategic strait re-
mains largely closed more than 
three months after the first U.S. 
and Israeli attacks against Iran. 

Operations at Kuwait Interna-
tional Airport were suspended 

following an Iranian drone and 
missile assault that damaged 
airport infrastructure and diplo-
matic compounds, resulting in 
one fatality and several injuries, 
according to Kuwaiti officials and 
state media reports. 

Kuwait’s civil aviation authority 
later announced that Kuwait Air-
ways had resumed services from 
Terminal 4 after inspections were 
completed and necessary safety 
precautions had been implemen-
ted. 

Meanwhile, Bahrain’s military 
reported intercepting three mis-
siles and multiple drones. Iran 
stated that it had targeted the 
headquarters of the U.S. Fifth 
Fleet in Bahrain, along with an 
airbase and military helicopters 

in another unnamed country 
within the region. 

The U.S. military said that two 
Iranian missiles directed at Ku-
wait either fell short of their in-
tended targets or disintegrated 
during flight, while several other 
ballistic missiles failed to reach 
designated targets elsewhere 
in the Gulf. 

Since the conflict erupted on 
February 28, Iran has repeatedly 
launched attacks against loca-
tions in Gulf states that host U.S. 
military facilities, striking both 
civilian and military sites. 

Although a ceasefire was 
reached in early April, sporadic 
outbreaks of violence have con-
tinued as the United States has 
sought to restore navigation 
through the Strait of Hormuz, a 
key maritime route that handled 
around 20% of global oil and 
liquefied natural gas exports be-
fore the outbreak of war. 

Last week, both Iran and the 
United States indicated that they 
had made progress toward a 
preliminary agreement aimed at 
ending the conflict and reopen-
ing the strait. However, the pro-
posed arrangement has yet to 
receive formal approval from 
either side, leaving more difficult 
negotiations to be addressed at 
a later stage. 

Since mid-March, Trump has 
repeatedly expressed confidence 
that a deal to end the conflict is 
within reach and could pave the 
way for broader negotiations on 
contentious issues, including 
the future of Iran’s nuclear pro-
gramme. 

In a podcast interview re-
leased on Wednesday, Trump 
said Iran had agreed not to pur-
sue nuclear weapons and stated 
that Khamenei was directly in-
volved in the negotiations.  

“They’ve already agreed 
they’re not going to have a nu-
clear weapon,” he said. 

Trump has consistently main-
tained that preventing Iran from 
obtaining nuclear weapons re-
mains his foremost objective. 
Iran, for its part, continues to re-
ject accusations that it is deve-
loping a nuclear bomb, insisting 
that its nuclear activities are in-
tended solely for peaceful civilian 
purposes. 

As part of any future agree-
ment, Tehran is seeking an end 
to fighting in Lebanon, access to 
billions of dollars in oil revenues, 
exemptions for crude oil exports, 
the removal of a U.S. blockade 
affecting its ports, and the pres-
ervation of its strategic influence 
over the Strait of Hormuz.

AKEL’s central commit-
tee has unanimously 
approved party general 

secretary Stefanos Stefanou 
as its official candidate for the 
presidency of the House of 
Representatives. 

Following a plenary meeting 
on Wednesday focused on the 
forthcoming parliamentary vote, 
the committee announced that 
Stefanou’s candidacy has al-
ready received the support of 
ALMA. 

The committee endorsed the 
consultations and political ap-
proach formulated by the party’s 
political bureau, while reaffirm-
ing AKEL’s longstanding posi-
tion against cooperation with 
right-wing political forces. 

Party leaders stressed that 
AKEL will not engage in discus-
sions or maintain contacts with 
the far right under any circum-
stances and made clear that 
collaboration with the Democra-
tic Rally (DISY) remains funda-
mentally excluded. 

In its statement, the central 
committee said Stefanou pos-
sesses the political experience, 

parliamentary expertise, insti-
tutional stature and democratic 
credentials considered necess-
ary to serve effectively as House 
president. 

The political bureau has been 
tasked with continuing discu-
ssions with other parliamentary 
parties in an effort to strengthen 
support for Stefanou’s candi-
dacy and identify opportunities 
for broader political consensus. 

At the same time, the bureau 
has been granted the authority 
to evaluate any new political 
developments and make the 
final decisions regarding the vot-
ing position of the AKEL-Left-
Social Alliance parliamentary 
group when the House convenes 
to elect its president through 
a secret ballot. 

Looking beyond the immedi-
ate parliamentary contest, the 
central committee said the party 
aims to build on the momentum 
generated by its performance in 
the 24 May elections and use it 
as a foundation for creating a 
wider progressive majority in 
preparation for the 2028 presi-
dential election.

AKEL backs Stefanou 
for house presidency

Home Secretary condemns violent reaction to  
handcuffed student’s murder

Home Secretary Shabana Mahmood 
on Wednesday described as “com-
pletely unacceptable” the violent 

demonstrations that erupted following 
revelations surrounding the case of an 
18-year-old student who was handcuffed 
while dying after his attacker falsely ac-
cused him of carrying out a racist assault. 

The killing of student Henry Nowak last 
year has remained at the centre of public 
debate in Britain since the sentencing of his 
Sikh murderer on Monday. Footage show-
ing police officers focusing on the dying vic-
tim while accepting the killer’s account has 
fuelled a major political controversy over the 
way law enforcement treats people from dif-
ferent ethnic backgrounds. 

The government welcomed a decision by 
senior police leaders to review existing ope-
rational guidelines, which had originally been 
introduced in response to a number of widely 
documented cases of racism within policing. 
However, ministers rejected claims that a so-
called “two-tier” policing system exists, an 
issue that has attracted extensive discussion 
across social media platforms. 

“There can be no justification for hijacking 
this tragedy to stir up violence and disorder,” 
Mahmood said after protesters clashed with 
police on Tuesday night in the southern port 
city of Southampton, not far from the loca-
tion where Nowak was killed. 

Another demonstration was scheduled to 
take place outside parliament in London on 
Wednesday. 

Nowak’s family described the way police 
treated him as “inhumane and degrading”. 
Nevertheless, speaking outside the court, 
his father urged the public not to allow his 
son’s death to be “used to create further 
division, hatred or tension.” 

Medical experts who examined the case 
concluded that Nowak’s injuries were so 
severe that he would have died at the scene 
regardless of the emergency response pro-
vided. Officers placed him in handcuffs while 
he was lying fatally injured. They later re-
quested an ambulance and attempted resus-
citation by performing CPR.

Three Royal Navy per-
sonnel have died after 
a Merlin Mk4 helicopter 

crashed during a training exer-
cise near Okehampton, Devon, 
in the early hours of Wednes-
day morning. 

Emergency services were 
called to Sourton Down at around 
3:45am following the incident. 
The Royal Navy confirmed the 
deaths and said the families of 
those involved had been informed 
and requested privacy before 
further details are released. 

Prime Minister Sir Keir Starmer 
described the crash as “utterly 

tragic”, while First Sea Lord Gen-
eral Sir Gwyn Jenkins and De-
fence Secretary John Healey ex-
pressed their condolences to the 
families, friends and colleagues 
of the victims. 

The helicopter was based at 
RNAS Yeovilton in Somerset. 
Police, rescue teams, the Royal 
Navy and the Civil Aviation Auth-
ority attended the scene and an 
investigation into the cause of 
the crash is ongoing. 

Witnesses reported hearing 
unusual mechanical noises from 
the aircraft shortly before it 
came down. 

Three Royal Navy personnel 
killed in helicopter crash
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The United States has re-
turned Cyprus to Level 1 in 
its travel advisory frame-

work, placing the island once 
again among the destinations 
considered safest for American 
travellers and signalling a return 
to normality following months of 
elevated concern over regional 
security developments. 

According to the updated     
advisory issued on June 1, U.S. 
citizens travelling to Cyprus are 
advised to "exercise normal pre-
cautions" during their visit. Level 
1 is the lowest advisory level  
issued by the U.S. State Depart-
ment and is reserved for coun-

tries where no unusual safety or 
security risks have been identi-
fied. 

The decision marks a reversal 
of the State Department's earlier 
move to raise Cyprus to Level 3, 
or "Reconsider Travel," amid 
concerns that growing tensions 
involving the United States and 
Iran could have wider implica-
tions for the Eastern Mediterra-
nean. At the time, U.S. authori-
ties warned that the risk of armed 
conflict, potential disruptions to 
regional air travel and limitations 
on embassy services justified a 
higher level of caution for travel-
lers. 

Cyprus was among a number 
of countries affected by the un-
certainty that swept across the 
region. Security concerns in-
creased following a drone strike 
on a facility within the British 
Sovereign Base Areas, while 
fears of possible retaliatory ac-
tions targeting Western interests 
led several governments to 
adopt precautionary measures. 
During this period, the U.S. Em-
bassy in Nicosia authorised the 
departure of non-essential per-
sonnel and eligible family mem-
bers as a protective step amid 
the evolving situation. 

The restoration of Cyprus to 
Level 1 is expected to be wel-
comed by the country's tourism 
industry, which closely follows 
travel advisories issued by major 
international partners. Such advi-
sories can significantly influence 
travellers' perceptions of safety 
and often play a role in determin-
ing holiday bookings and tourism 
demand. 

Although these travel advisories 
are primarily intended to provide 
guidance for American citizens 
travelling abroad, they are fre-
quently viewed by the interna-

tional community as an important 
indicator of a country's broader 
security and stability. Under the 
State Department's four-level 
advisory system, Level 1 repre-
sents the lowest level of risk and 
recommends normal precautions, 
while Level 4 is the highest warn-
ing category and advises Ameri-
cans not to travel to a destination. 

The latest assessment sug-
gests that Washington no longer 
believes Cyprus presents any un-
usual safety or security concerns 
for American visitors, despite 
continuing instability in certain 
parts of the wider region. 

For Cyprus, the return to the 
lowest advisory category repre-
sents more than a routine admin-
istrative adjustment. It serves as 
a strong endorsement of the is-
land's security environment and 
reinforces its standing as a safe 
and reliable destination for tour-
ists, business travellers and ex-
patriates. The decision also re-
flects renewed confidence from 
one of Cyprus' most important in-
ternational partners and is likely 
to further strengthen the country's 
appeal as a secure destination 
in the Eastern Mediterranean. 

United States puts Cyprus back in 
safest travel category

Federation launches 
#HandsOffCyprus 2026 

On 20 July, we mark 52 
years since Turkey's ille-
gal invasion of Cyprus. 

52 years of occupation.  
52 years of division. 
52 years of injustice. 
Right now, your voice matters 

more than ever. So, make an 
impact in seconds by sending 
an automatic #HandsOffCyprus 
2026 email to your MP via the link 
or QR code: cypriotfederation. 
org.uk/mp/ 

The UK relies on Cyprus stra-
tegically and militarily. Yet Cyprus 
continues to face threats, from 
illegal violations of its airspace 
and waters by the Turkish Air-
force, to illegal encroachments 
into the UN Buffer Zone and the 
illegal opening of Varosi by the 
Turkish Army. In March, there 
were drone attacks at the British 
bases in RAF Akrotiri, terrifying 
those nearby and across the     
island. 

The UK is a Guarantor Power, 
with a legal duty to defend the 
Republic of Cyprus' sovereignty, 
security, and territorial integrity. 

Prime Minister Sir Keir Starmer 
recently said that the "UK is fully 
committed to the security of Cyp-
rus and British military person-
nel based there." These words 

matter, so now is the time to urge 
the Government to match them 
with action. 

 
What you can do? 

It takes just 30 seconds to 
make a real impact. Send an 
automated email to your MP 
today and demand action for a 
#FreeUnitedCyprus. Take action 
now via the link or QR code: 
cypriotfederation.org.uk/mp 

Why this matters? 
Don't underestimate the 

power of collective action. When 
our community speaks toge-
ther, it gets noticed by MPs, by 
Government, and beyond. Last 
year, our collective calls resulted 
in the resignation of the former 
UK-Turkey Trade Envoy after he 
visited the illegally occupied 
area of Cyprus. 

Every email adds pressure. 
Every message counts. 

UK travellers to Europe warned of 10 year passport rule

UK travellers heading to Europe are 
being reminded to check their pass-
ports carefully before travelling, as 

strict post-Brexit entry requirements could 
result in being denied boarding or entry. 

To enter EU and Schengen countries      
(excluding Ireland), a UK passport must: 

 •Have been issued less than 10 years 
before the date of arrival.  

• Have at least three months remaining 
before its expiry date.  

Many travellers with passports issued    
before 2018 may be caught out by the so-
called "10-year passport rule". Before 2018, 
the UK Passport Office could add up to nine 
months of unused validity from an old pass-
port onto a new one. As a result, some pass-
ports remain technically valid for more than 
10 years. 

However, EU and Schengen countries 
only recognise passports that are less than 
10 years old, regardless of the printed expiry 
date. This means some older passports may 
be rejected even if they have not yet expired. 

The warning comes as Europe prepares 

for further border changes following the     
introduction of the EU's Entry/Exit System 
(EES), which has already caused lengthy 
queues and disruption for some UK travel-
lers. The next phase will see the launch of 
the European Travel Information and Autho-
risation System (ETIAS), requiring non-EU 
visitors to obtain online travel authorisation 
before visiting Schengen countries for short 
stays. 

The passport rule applies across all EU 
and Schengen countries except Ireland, in-
cluding popular destinations such as France, 
Spain, Italy, Portugal, Cyprus, Greece, Ger-
many, Switzerland and the Netherlands. 

Travellers are advised to check their pass-
port's issue and expiry dates well in advance 
of departure. Those who need a replacement 
urgently can apply for an emergency pass-
port through the UK Government's passport 
service.
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UK Cypriot Family Law Solicitor Lucy Loizou  
celebrates prestigious global and national awards
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The International Family Law Group’s Mana-
ging Partner, Lucy Loizou, has been named 
the global winner of the prestigious Contri-

bution to Society Award at the CYDIA Awards 
2026 and Family Lawyer of the Year - Runner up 
at the Citiwealth Magic Circle Awards 2026. 

The CYDIA Awards are an annual celebration 
that recognise individuals who have made an     
exceptional impact within their communities,      

professions and wider society. The awards form 
part of the Cyprus Diaspora Forum and were pre-
sented at a formal gala dinner at Parklane Resort, 
Limassol, Cyprus. 

The Citiwealth Magic Circle Awards, held in 
London, recognise leading individuals and orga-
nisations across the private wealth sector, includ-
ing those advising high net worth individuals and 
families. 

Both awards recognise Lucy’s ongoing com-
mitment to supporting families through her work 
in family law, as well as the positive contribution 
she has made within the legal profession and the 
wider community. 

London-born Greek Cypriot Lucy is Managing 
Partner of International Family Law Group. She 

advises families on complex and often deeply per-
sonal legal issues, including divorce, separation, 
high-net-worth financial matters and cases with 
an international dimension. She is also the current 
National Vice Chair of Resolution, a Fellow of the 
International Academy of Family Lawyers and is 
widely recognised for her work with Greek and 
Cypriot families, including through her long-running 
family law programme on London Greek Radio. 

This recognition follows Lucy’s recent short-
listing for Family Lawyer of the Year at the Magic 
Circle Citywealth Awards, further underlining her 
contribution to family law and the wider commu-
nity. 

Speaking after receiving the CYDIA award, 
Lucy Loizou said: “I am truly honoured to receive 

this award. Family law is ultimately about people, 
and I feel very privileged to support families through 
some of the most important and challenging      
moments of their lives. Thank you to everyone who 
voted and showed their support. It really means a 
great deal.  

“I dedicate this award, to my family and in parti-
cular, my parents, Michael and Irene Loizou. With-
out them, I would not be where I am today.” 
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Cllr Alessandro Georgiou 
has been elected as the 
Leader of Enfield Council, 

following the statutory Annual 
Council Meeting at the Civic 
Centre on 27 May.  

Cllr Michael Rye OBE was 
appointed as the Deputy Leader 
and Cabinet Member for Plan-
ning and Regeneration along 
with other Cabinet Members.   

The other members of the 
Council’s Cabinet and their port-
folios for the year ahead were 
confirmed as follows:  

• Children’s Services - Cllr 
Chris Dey 

• Council Assets and Culture 
– Cllr Edward Smith 

• Environment - Cllr Maria      

Alexandrou 
• Finance - Cllr James Hock-

ney 
• Adult Social Care - Cllr Andy 

Milne 
• Housing and Technology - 

Cllr Lee Chamberlain 
• Licensing – Cllr Elisa Mor-

reale 
• Communications and Custo-

mer Services – Cllr Andrew 
Thorp   

These appointments were 
made following the local elec-
tions that were held on 7 May. In 
Enfield, 31 Conservative council-
lors were elected, 27 Labour, and 
five Green members.    

The Leader of Enfield Council, 
Cllr Alessandro Georgiou, said: 

“It is a real privilege to serve this 
borough, and I want to thank 
residents for the trust they have 
placed in us.  

“We have been elected on a 
clear mandate to deliver the re-
liable services residents need 
and deserve, create a cleaner 
borough, and protect the green 
spaces that make Enfield such 
a great place to live.  

“As we deliver on these pro-
mises, we will keep residents 
informed and involved through-
out, with good governance and 
complete transparency under-
pinning everything we do.”  

Cllr Alessandro Georgiou is a 
UK Cypriot Conservative Party 
politician who has been a London-

wide Assembly Member (AM) of 
the London Assembly since the 
May 2024 election. 

He is Leader of the Conserva-
tive Group on Enfield Council, 
where he has represented Cock-
fosters since 2018, having pre-
viously represented Southgate 
Green from 2014-18. 

Alessandro was born in Enfield, 
London; his father is from Avgo-
rou, Cyprus, and his mother is 
Italian. He studied at the Univer-
sity of Essex. He is married with 
two children. 

At the same Annual Meeting, 
Cllr Emma Supple was sworn in 
as the new Mayor of Enfield and 
Cllr Chris Joannides will serve 
as her Deputy.  

Cllr Emma Supple has replaced 
Cllr Margaret Greer in the role 
of Mayor.  

Throughout the year, the Mayor 
and Deputy Mayor will attend 
hundreds of engagements.  

Cllr Chris Joannides is the son 
of Phivos and the late Eftychia 

Joannides from Neo Livathi,  
Paphos and Ayios Sergios, Fama-
gusta. 

He attended Highgate Wood 
School, Enfield College and 
University College London. He 
is married to Katherine and has 
two sons.

Key roles for UK Cypriots Alessandro Georgiou 
and Chris Joannides at Enfield Council

TwoFresh brings Kapodistrias to cinemas across the UK 
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TwoFresh Film & Distribution is pleased to 
announce the UK cinema release of Kapo-
distrias (The Governor), the latest feature 

film from acclaimed Greek director Yannis Sma-
ragdis. 

The film is dedicated to the life of Ioannis       
Kapodistrias, the first Governor of Greece, and 
brings to the screen the story of one of the most 
significant figures in modern Greek history. 

Following its successful release in Greece,      
Kapodistrias will be released in cinemas across the 
UK from 12 June 2026, with screenings scheduled 
in London, Manchester, Birmingham, Northampton, 
Bristol, Leicester and additional locations. 

The UK release will be preceded by an Official 
UK Premiere at Finsbury Park Picturehouse in 
London on Tuesday 9 June 2026. All screenings 
will be presented with English subtitles. 

Ahead of the film's UK release, we spoke to the 
TwoFresh Film & Distribution team – Andreas, 
Cey and Lucy (pictured above right) – about the 
film's historical significance and their efforts to 
bring Greek cinema to British audiences… 

 
What attracted you to bringing Kapodistrias 
to UK audiences? 

As distributors, we're always looking for stories 
that have both cultural significance and genuine 
audience appeal. When we first saw Kapodistrias, 
it was clear that this wasn't just another historical 
drama. It tells the story of one of the most impor-
tant figures in modern Greek history through a cine-
matic and emotionally engaging lens. 

We were also encouraged by the response to 
our previous release, Stelios. The film demonstra-
ted that there is a real appetite for Greek-language 
cinema in the UK, not only amongst Greek and Cyp-
riot audiences, but also amongst wider cinema-
goers who are interested in discovering stories 

from different cultures. We see Kapodistrias as an 
opportunity to continue building on that momen-
tum and further establish a place for Greek 
cinema in the UK market. 

For us, the film felt like an opportunity to bring an 
important chapter of Greek history to audiences 
in the UK while also showcasing the quality and 
ambition of contemporary Greek filmmaking. 

 
What can audiences expect from the film and 
what aspects of Kapodistrias' life and legacy 
do you think will resonate most with viewers? 

Audiences can expect a sweeping historical 
drama that combines political intrigue, personal 
sacrifice and a fascinating period of European 
history. 

What makes Kapodistrias such a compelling 
figure is that many of the challenges he faced still 
feel relevant today. He inherited a deeply divided 
country, faced competing political interests and 
attempted to build institutions that would serve 
future generations. His determination, integrity and 
commitment to public service are qualities that 
continue to resonate. 

Even for audiences with little knowledge of 
Greek history, the film explores universal themes 
around leadership, vision and the personal cost 
of trying to create lasting change. 

 
Have you faced any challenges in distributing 
a historical Greek-language film in the UK 
market? 

Every independent foreign-language film faces 
challenges in a competitive marketplace, particu-
larly when you're asking audiences to discover a 
story they may not already know. 

One of the biggest challenges is simply securing 
cinema screens. Independent films are competing 
against major studio releases with significantly 
larger marketing budgets, and getting a foreign-

language historical drama into major chains such 
as Cineworld, Odeon, Vue and Showcase is never 
guaranteed. 

We've been fortunate to secure a strong release 
footprint, including 7 cities and towns not includ-
ing the multiple sites in London, but cinemas ulti-
mately respond to audience demand. If audiences 
don't book tickets in advance, cinemas can and will 
replace screenings with Hollywood blockbusters 
that are expected to generate larger box office 
returns, after just one showing. It is that cutthroat. 

That's why community support is so important. 
Every ticket purchased sends a message to exhi-
bitors that there is demand for Greek cinema in 
the UK. The more people support films like Kapo-
distrias, the easier it becomes for future Greek 
productions to secure screens and reach wider 
audiences. 

 
Which audiences are you hoping to reach 
beyond the Greek and Cypriot communities 
and do you see growing interest in Greek and 
Cypriot cinema in the UK? 

Absolutely. Whilst the Greek and Cypriot com-
munities form an important foundation for the    
release, we're also targeting audiences who enjoy 
historical dramas, world cinema, political biogra-
phies and European history. 

We are seeing growing interest in Greek-lan-
guage cinema and storytelling more generally. 
Films from around the world are travelling better 
than ever before, and audiences are increasingly 
willing to engage with stories that offer different 
cultural perspectives. 

The success of Stelios gave us confidence that 
there is a growing audience for Greek cinema in 
the UK. Our hope is that Kapodistrias continues that 
trend and helps create more opportunities for Greek 
filmmakers and stories to reach British audiences 

in the future. 
 

How extensive will the UK release be, and are 
there plans for screenings outside London? Are 
there any special events, Q&A sessions, or guest 
appearances planned around the screenings? 

We're very pleased that the film is receiving a 
nationwide UK release, with screenings taking 
place across London and a number of regional 
cities and towns throughout the UK. From the 
beginning, we wanted audiences throughout the 
country to have access to the film, particularly 
given the strength of Greek and Cypriot commu-
nities across the UK. 

Alongside the release, we are hosting a number 
of special events, including the UK premiere on the 
9th June and selected Q&A screenings. These 
events are an important part of independent film 
distribution because they create opportunities for 
audiences to engage with the film beyond the 
screening itself and help generate discussion 
around the historical themes explored in the story. 

 
What message do you hope members of the 
UK Greek and Cypriot communities take away 
from the film? 

We hope audiences leave feeling inspired by 
the story and with a renewed appreciation for an 
individual whose impact on modern Greece con-
tinues to be felt today. 

For members of the Greek and Cypriot commu-
nities, the film offers an opportunity to reconnect 
with an important part of our shared cultural heri-
tage, particularly through a shared experience in 
the cinema. For younger generations in particular, 
it provides a chance to learn about a figure who 
helped shape the future of a nation. 

We also hope people recognise that supporting 
films like Kapodistrias has a wider impact. Every 
successful release helps demonstrate that there 
is an audience for Greek stories in UK cinemas and 
creates opportunities for more Greek and Cypriot 
films to follow. 

Ultimately, this is a film about leadership, vision, 
sacrifice and nation-building. While the story is 
rooted in Greek history, the themes are universal 
and remain highly relevant today. 

 
OFFICIAL UK PREMIERE 
Finsbury Park Picturehouse – London 
Tuesday 9 June 2026 
Premiere ticket information: 
www.tickettailor.com/events/twofresh/2200287 
 
GENERAL UK RELEASE 
From 12 June 2026 in selected cinemas across 
the UK. Screening locations and ticket informa-
tion are available at:  
www.twofresh.co.uk/kapodistrias
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

The Misfits 
 
Marilyn Monroe’s last film, 

which was made in 1961, returns 
to the big screen in a sparkling 
4K restoration as part of an eclec-
tic season of her films under the 
title MARILYN MONROE: SELF 
MADE STAR at the BFI South-
bank.  

Director John Huston was at 
the peak of his career when he 
turned Arthur Miller’s screenplay 
into one of the most tragic west-
erns ever made. Miller was mar-
ried to Monroe at the time and 
wrote the role of Roslyn as a gift 
to her. The film attracted Clark 
Gable also in his last role as Gay 
Langland, the ageing cowboy 
who falls for Roslyn’s charms. She 
has just divorced her husband and 
almost spontaneously she allows 
Langland to sweep her off her 
feet and take her to the Nevada 
desert for a new life. There she 
also meets Perce Howland (Mon-
gomery Clift), a rodeo bull rider 
and another broken soul… 

Monroe is at her vulnerable 
best as the free-spirited Roslyn 
and becomes horrified when she 
finds out that Langland and How-
land’s purpose of being in the 
desert is to capture wild horses. 
Both men are also on exceptional 
form and superbly supported by 
the notorious scene stealers 
Thelma Ritter and Eli Walach.  

See it on the big screen where 
it belongs! 

 

Tuner 

The award-winning documen-
tary filmmaker Daniel Roher of 
ONCE WERE BROTHERS and 

NOVALNY makes a remarkable 
feature film debut with this excit-
ing thriller which he co-wrote with 
Robert Ramsey. He follows the 
story of Niki (Leo Woodall), an ex-
pert piano tuner working for the 
veteran Harry Horowitz (Dustin 
Hoffman). Niki wears headphones 
all the time as he suffers from 
hyperacusis which makes him 
extremely sensitive to sounds. 
Accidentally he discovers he has 
a gift for cracking safes, a bless-
ing which has a major impact in 
his life… 

The early scenes where the 
tuner duo is seen working in 
various jobs are full of charm and 
affection and are wonderfully 
played by Woodall and Hoffman. 
Half way through, the film sudden-
ly changes gear and becomes a 
nail-biting thriller, which like WAIT 
UNTIL DARK the vulnerable pro-
tagonist uses his defect to great 
effect.  

Leo Woodall cements his repu-
tation as one of the most luminous 
actors working in cinema today. 
He gets solid support from the 
ubiquitous Havana Rose Liu as 
Ruthie the talented piano player 
- she is also in this week’s 
POWER BALLAD.   

One of the most original and 
exhilarating thrillers I have seen 
for a long time.  

 

Power Ballad 

This warm-hearted tale from 
the remarkable John Carney 
proves his tremendous ONCE 
was not just a one off. The enga-
ging screenplay is co-written by 
Carney with Peter McDonald, who 
also plays a key role as one of 
the band members.  

Rick (Paul Rudd) is a wedding 
singer in a Dublin band called 
Bride & Groove who, during one 

their gigs, meets American boy 
band celebrity Danny (Nick 
Jonas). They immediately become 
friends and spend the night drink-
ing, singing and composing a 
song together. And as fate would 
have it, the song becomes a huge 
hit for the Californian singer who 
fails to acknowledge his friend’s 
contribution… 

It is a terrific film about copy-
right, loyalty and friendship - 
superbly written and beautifully 
acted. It is Paul Rudd’s best film 
in years and shares a strong 
connection with pop star Nick 
Jonas, who also makes an impres-
sive contribution to this brilliantly 
crafted movie. 

 

My Mother’s 
Wedding 

Kristin Scott Thomas’ directo-
rial debut was made three years 
ago, and it finally gets a cinema 
release.  

Three sisters Katherine 
(Scarlett Johansson), Victoria 
(Sienna Miller) and Georgina 
(Emily Beecham) get together 
to celebrate their mother’s third 
wedding (Kristin Scott Thomas). 
Diana has lost her first two pilot 
husbands in aerial accidents and 
hopes to find happiness once 
again… 

The main premise is not that 
different from Kate Winslet’s     
directorial debut GOODBYE 
JUNE, where three sisters are 
grieving for their mother rather 
than attending weddings. It is a 
strong cast, but the dialogue 
feels stilted and is not always 
persuasive.  

This is a labour of love for Scott 
Thomas who dedicates her un-
even film to her two fathers.  

Thrash 

It is now 50 years since 
Steven Spileberg terrorised the 
world with JAWS. This year’s shark 
movie is written and directed by 
Tommy Wirkola, the Norwegian 
filmmaker of VIOLENT NIGHT 
and DEAD SNOW.  

The action takes place in the 
coastal town of Annieville, South 
Carolina which is hit by a catas-
trophic hurricane and whose 
floods brings in sharks hungry for 
blood. Just when you thought it 
was safe to make a cup of tea in 
your kitchen, here comes a pack 
of bull sharks followed closely 
by a deadly great white… 

It is an enjoyable adventure 
that doesn’t outstay its welcome. 
Whitney Peak is strong as Dako-
ta, the agoraphobic but resource-
ful heroine who puts her life on 
the line to rescue the heavily preg-
nant Lisa (Phoebe Dynevor) trap-
ped in her car. But the real star of 
the movie apart from the sharks 
is the flooded town and Melbourne 
stands in for South Carolina most 
effectively. (Netflix) 

 

Half Man 

Richard Gaad follows his 
amazing BABY REINDEER with 
another compelling piece of tele-
vision drama.  

This 6-part series is again 
created by Gaad who also plays 
the role of Ruben, the fierce 
“brother” of Niall (Jamie Bell) who 
spends a lifetime bulling and chal-
lenging his “sibling’s” masculini-
ty.  

The ingenious screenplay plays 
with time from when Niall and 
Ruben were teenagers. Ruben’s 
extreme explosions of toxic mas-
culinity traumatise Niall from an 
early age, and it takes him almost 
40 years to come to terms with 
his sexuality.  

The acting is of the highest 
order and is already a strong con-
tender for next year’s awards. It 
is intense, unpredictable and 
unmissable! (BBC iPlayer)  

 
 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

Based on Tim Burton’s 
1988 film, Beetlejuice 
the Musical (Prince Ed-

ward Theatre) is one of those 
West End spectacle shows that 
will simultaneously thrill and non-
plus audiences. It tells the tale 
of Lydia Deetz, a strange and un-
usual teenager – aren’t they all 
– sharing her home with a pair 
of freshly deceased folk and the 
titular demonic ghost who comes 
to devilish life if you say his name 
three times. 

This is very much an Ameri-
can tale, (book by Scott Brown 
and Anthony King), zany, crazy 
and full of obvious visual humour 
that has David Fynn’s Beetlejuice, 
the masterful lunatic of ceremo-
nies, playing with the script and 
feeding his adoring fans in the 
audience with the kind of silli-
ness which has them scream-
ing for more. The problem with 
that is for those of us not in the 
fan zone, the self-indulgence 
crash lands and from the open-
ing moments right up until the 
bonkers ending, it swings bet-
ween colourful craze pot fun and 
dull as dishwater obviousness. 
But just as we begin our next 
hellish yawn, there is another 
special effect to distract and 
excite on David Korins’s flashy 
and fantastical set. They are 
spookily fabulous with the magi-
cally appearing doors to Hell being 
a particular favourite. How in 
heaven’s name do they do that? 

If some of that sounds death-
drippingly depressing, there is 
one performance which had me 
feeling the pain that lay behind all 
the exterior extravagance. Han-
nah Nordberg’s gothic Lydia is 
a beautiful portrayal of a grieving 
gal - following the recent death 
of her mother – a woman who 
outwardly is vehemently volatile 
but below the bellicosity is a hat-
ful of hurt. Slushy and sentimen-
tal perhaps, but Nordberg is the 
one character who comes clo-
sest to the Burton original. But 
even she gets subsumed by all 
the razzle dazzle going on 
around her. This is colourful sur-
face entertainment without any 
emotional connection.  

That disconnect is summed up 
in the portrayals of couple Adam 
Maitland (David Hunter) and 
Barbara (Chelsea Halfpenny). 
They are the perfect candy floss 
duo, who were they in a David 

Lynch series be hideously funny 
but the slush puppy nature of 
how they present is so bizarre 
that one questions the intent 
of director Alex Timber. Maybe 
I just don’t understand his post-
modern ironic intent. If you can 
get into a mindset of pure esca-
pism you’ll have lots of fun, like 
being in a sugar coma with a va-
riety songs for accompaniment. 
If not imagine a ghost moaning 
and wailing…Oooh. 

Meanwhile Iasonas Goode-
nough guffaws his way through 
a classic… 

Caroline Jay Rangers’s direc-
tion of Fawlty Towers the Play 
(Woking Theatre) is crisp and 
brisk with an energy that keeps 
everything fresh and yet true to 
the original, meaning when it gets 
bonkers it is taken to another 
level which on stage is almost 
funnier than on a TV screen. Not 
difficult to do when you consider 
the three episodes on which this 
production is based are ‘Com-
munication Problems’, ‘The Hotel 
Inspectors’ and ‘The Germans’. 
And yes, Basil does goose step. 
This is as close as you can get 
to Fawlty’s greatest hits. 

The script is writing brilliance, 
physical and observational hu-
mour coupled with a bounty of 
witticisms which are so funny 
that our laughter is incessant, 
almost to the extent that we miss 
the next quip. The humour leans 
into slapstick, basic silliness with 
stuff falling off the wall and a 
welter of things going wrong due 
to misunderstandings. Disaster 
awaits around every corner.  

Making huge contributions to 
all of this is the motley crew of 
characters who manage and in-
habit the hotel. They are all bang 
on the money with their perfor-
mances and the design by Liz 
Ashcroft, both costumes and set, 
are authentic and evocative with 
an upstairs (bedrooms) down-
stairs (reception and dining room) 
scenario and an ideal set up for 
the farcical goings on and shena-
nigans. The best of Fawlty equals 
the best of times. 

 
BEETLEJUICE –  

www.beetlejuicemusical.co.uk 
 

FAWLTY TOWERS THE PLAY 
– on tour –  

www.fawltytowerstour.co.uk 
 
Photo credit: Matt Crockett

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

Three times  
a ghosty  
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I happen to have the pleasure 
of participating at the Cypriot 
Wine Festival as part of the 

Hellenic TV and Parikiaki group, 
along with the advantage of in-
terviewing all the different exhi-
bitors and finding out in depth the 
details of what’s new and what 
they have to offer. As I am always 
interested in healthier food op-
tions, I look out for new things that 
might ignite my taste buds and 
would be inspired to try.  

There are usually different 
stands offering wine to try and 
of course to purchase if you like 
them. One of my favourites is a 
traditional sweet red church wine 
- the beautiful Ayia Nektaria 
LOEL wine from Limassol, which 
never lets us down. A bottle of 
this beauty, along with an original 
Limassol Cyprus Wine Festival 
glass is a great little memory for 
the future, along with some other 

useful items you can always pick 
up. Some goody bags had also 
offered Kamanterena Shiraz, 
Cabernet Sauvignon, a note pad, 
and a variation of other things 
just like an old-fashioned lucky 
bag full of joyful surprises.  

There are stands offering the 
usual Cypriot items that we love 
and may be difficult to get in our 
local British supermarkets such 
as Trahanas, mehlep and mas-
ticha chiou for traditional baking. 
There was honey, carob syrup, 
peanut, and fruit brittles, all of-
fered without any added sugar 
and sweet products containing 
the natural sweetness or sweet-
ener of stevia, perfect for the 
health food conscious people. 
The nostalgic flavour of our child-
hood – the sweet drink of Rose 
cordial - which I had once cut out 
this indulgence because of the 
sugar content, even that is now 

offered with a Stevia sweetener 
option and no added sugar, so 
all those treats of sweet rose 
bakes are also back on, as well 
as drinking it! Yay, what real joy! 

From real authentic halloumi, 
to different flavours of the natu-
ral grape juice delicacy soutziou-
kos, genuine Greek honey, our 
amazing olives and a variety of 
olive oils, the list is endless. Oils 
that stand out for me are the 
extra virgin olive oils from Greece 
and the region set amid the rolling 
hills of the southern Pelopon-
nese, overlooking the Laconiun 
Gulf; with that location and a 
unique blend of sun, sea breeze 
and fertile terrain, the Loukakos 
estate olive oil most certainly lives 
up to what you would expect, pure 
perfection! A little more special-
ist and definitely worth checking 
out, it can be purchased at 
www.loukakoestate.com 

There are stands that give out 
informative flyers on all the things 
we may require, be it from our 
embassy, the history of Cyprus, 
knowledge, myths and stories, 
biblical colouring books and pen-
cils that are a brilliant for children, 
memory games for learning, and 
postcards with more picture and 
subject matters of interest.  

There are a number of stands 
for beauty aesthetics, some lovely 
girls working on face painting, 
glitter tattoos and hair braiding 
for little princesses, great for 
booking at festivals and parties. 

There are great singing and 
dance entertainment groups 
showcasing a variety of Greek 
and Cypriot dancing along with 
a modern twist, from some of the 
very well-polished professional 
groups even offering audience 
dance participation - a great show 
you can all enjoy watching or 
being a part of. 

The evening has the welcomed 
main artists that everyone looks 
forward to, where people watch 
and dance alongside. 

There are lots of things for 
children to do inside and outside, 
weather permitting; Last year 
there was a bouncy area and 
some Marvel and Disney charac-
ters walking around that children 
loved to talk to. 

A little fun was also had at last 
year’s event on the Rodeo Bull 
bucking buckaroo inflatable that 
worked my core and strength in 
just trying to stay on it with its un-
predicted range of movement, and 
although I won't be changing my 
career just yet to rodeo bullfighter 
athlete, I would still happily book 
this for a fitness or fun party event 
from www.Inflatablefairs.com. 

It is a great place to meet all 
those friends you don't get to see 
very often, share some good 
food, walk around, sit have a 

coffee and catch up, or maybe 
with a little drink up of all those 
healthy polyphenols offered in a 
glass of wine or two. A little dan-
cing with your friends to some 
music you love is also good for 
your wellbeing. 

It's a great weekend all round, 
and for all the family.  

Let's all enjoy together what we 
love in our tradition and culture, 
celebrating the wine festival to 
honour a 4,000-year-old wine-
making heritage, keeping ancient 
traditions alive and boosting local 
economy. It serves as a modern 
revival of ancient agrarian festi-
vities dedicated to Dionysus (God 
of wine) and Aphrodite (Goddess 
of love and Beauty). 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Get Wine Festival ready with 
health & beauty benefits

www.parikiaki.com

Photo: Stavri Kleanthous @stavrikay
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We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Olympiakos the new Euroleague 
Basketball champions

Thursday 4th June 2026 
Internationals 
Friendlies 1 
South Korea v El Salvador kick off 02:00 
Northern Ireland vs Guinea kick off 17:00 
Slovenia v Cyprus kick off 17:00 
Sweden v Greece kick off 18:00 
Spain v Iraq kick off 20:00 
France v Ivory Coast kick off 20:10 
Friday 5th June 2026 
Internationals 
Friendlies 1 
Czech Republic v Guatemala kick off 01:00 
Mexico v Serbia kick off 03:00 
Singapore v China kick off 12:30 

Thailand v Kuwait kick off 13:30 
Slovakia v Montenegro kick off 17:30 
Moldova v Bulgaria kick off 18:00 
Hungary v Finland kick off 18:45 
Paraguay v Nicaragua kick off 23:15 
Azerbaijan v Malta kick off 19:00 
Saturday 6th June 2026 
Internationals 
Friendlies 1 
Puerto Rico v Saudi Arabia kick off 00:00 
Canada v Republic of Ireland kick off 00:30 
Belgium v Tunisia kick off 14:00 
Portugal v Chile kick off 18:45 
Romania v Wales kick off 18:45 
United States v Germany kick off 19:30 

Australia v Switzerland kick off 20:00 
Bolivia v Scotland kick off 21:00 
England v New Zealand kick off 21:00 
Brazil v Egypt kick off 23:00 
Venezuela vTurkey kick off 23:00 
Sunday 7th June 2026 
Internationals 
Friendlies 1 
Argentina v Honduras kick off 01:00 
Denmark v Ukraine kick off 17:30 
Croatia v Slovenia kick off 19:45 
Greece v Italy kick off 20:00 
Morocco v Norway kick off 20:00 
Liechtenstein v Cyprus kick off 14:00 
Kosovo v Andorra kick off 18:00 

Monday 8th June 2026 
Internationals 
Friendlies 1 
Colombia v Jordan kick off 00:00 
Netherlands v Uzbekistan kick off 19:45 
France v Northern Ireland kick off 20:10 
Wednesday 10th June 2026 
Internationals 
Friendlies 1 
Saudi Arabia v Senegal kick off 00:00 
Bolivia v Algeria Kick-off time to be confirmed 
Argentina v Iceland kick off 02:00 
Iraq v Venezuela kick off 02:00 
Portugal v Nigeria kick off 20:45 
England v Costa Rica kick off 21:00 

PARIKIAKI SPORT COURTESY OF: premierboxingpromotions.com  |  anthonypepe.com  |  haringeyboroughfc.net  |  scwlegal.co.uk  |  cypriotwhoswho.com  |  newsalamisyouthfc.com

Olympiakos is the new 
Euroleague champion, 
after beating surprisingly 

strong Real Madrid 92-85 in the 
trophy game of the Final Four 
in Athens on Sunday.  

It has now got a collection of 
four Euroleague trophies in its 
cabinet. 

This was the first European 
cup for Olympiakos since 2013, 
when it also had coach Giorgos 
Bartzokas and captain Kostas 
Papanikolaou in its roster. 

The Spanish were not expec-
ted to pose such a stiff challenge 
to the Greeks, having entered 
not just the final but the entire 
Final Four as underdogs, given 
their reduced roster due to inju-

ries. However, that club’s history 
– crowned European champion 
a record 11 times – drove them 
very close to yet another tri-
umph. 

Olympiakos, on the other hand, 
bore the burden of the favourite, 
having also finished the regular 
season at the top of the table, as 
well as the huge boost from the 
18,000 or so fans who turned 
Telekom Center Athens red. 

Real Madrid dominated the 
first 17 minutes of the final, lead-
ing by up to 12 at the start (15-3), 
as the Reds appeared to be ner-
vous from the outset. 

Gradually the Greeks reduced 
their arrears and led on the 18th 
minute for the first time in the 

game, to close the first half with 
a two-point advantage (44-42), 
boosted by the huge support at 
the stands and their supremacy 
in rebounds. 

They even went up by five 
(49-44) early in Q3, only for the 
Spaniards to recover and swing 
the game back in their favour, 
leading by six (60-54 and 65-59). 

The Piraeus giant responded 
from the start of Q4 and edged 
ahead (67-65), and the lead kept 
changing hands until 80-80, with 
the final stretch belonging to 
what was to all intents and pur-
poses the home team on the 
night. 

Evan Fournier led the scoring 
for the new European champion 
with 20 points, followed by Alec 
Peters with 16 and Sasha Vezen-
kov with 12. Trey Lyles scored 24 
and Mario Hezonja 19 for Real 
Madrid. 

Among the fans at the stands 
was also “Greek Freak” Giannis 
Antetokounmpo. 

There were some ugly scenes 
before the start of the final, with 
hundreds of ticketless Olympia-
kos fans trying to muscle their 
way into Telekom Center Athens, 
and police in riot gear pushing 
them away and chasing them in 
the surrounding areas. 

A number of those fans were 
apprehended, as well as at least 
nine others for offenses such as 
possession of drugs or flares. 
There was also a number of se-
curity officials who were arrested 
for waiving in fans without 
tickets. 

Fenerbahce, that lost Friday’s 
first semifinal to Olympiakos, 
protested  at the Euroleague for 
the chaos generated by the 
ticket allocation and inspection 
process in this Final Four.

Cypriot Golf Society  
Spring Classic

The Cypriot Golf Society 
held its second event of the 
year on 16th April 2026, 

generously sponsored by Vange 
Evangelou of Abraxas Insur-
ance Services. 

This was the second consecu-
tive year that the event was held 
at Denham Golf Club, a very 
popular venue not only because 
of its excellent golf course, con-
veniently located for North Lon-
don members, but also because 
of the fantastic carvery and des-
serts served after the golf. Un-
surprisingly, 72 golfers signed up 
for the event on a lovely sunny 
day. 

As always, the day began with 
everyone meeting at 10:30am 
for bacon rolls and coffee. Vice 
Captain Louis Leonida, standing 
in for Captain Dino Capsalis, 
thanked the sponsor and deliv-
ered a short speech regarding 
the order of the day, local rules, 
speed of play and other house-
keeping matters before the  

tournament commenced at 
12:00pm. 

Denham Golf Club is situated 
next door to Denham Aero-
drome, with light aircraft and 
helicopters continuously taking 
off and landing spectacularly 
close to the golf course. Although 
there is always some concern 
that a stray high shot may collide 
with an aircraft, thankfully this is 
merely an optical illusion! 

With the good weather and ex-
cellent course conditions, some 
impressive golf was played, with 
10 players scoring 36 points or 
more. 

 The winner of the day, with an 
excellent score of 41 points, was 
new member Peter Peters (handi-
cap 20), who plays his golf at The 
Shire Golf Club. In close second 
place with 40 points, beating 
Mario Savva (handicap 23) on 
countback, was the 2022 Order 
of Merit winner Michael Falek-
kos (handicap 6). 

Congratulations to Peter 

Peters on his first CGS Major 
victory. 

Following the golf and a fan-
tastic dinner, £1,190 was raised 
through fines, donations and the 
sweep for the Captain’s Charity, 
North London Hospice, taking the 
total raised so far this year to 
£3,855. Well done to everyone 
who contributed. 

 
RESULTS 
 

Winner: Peter Peters – 41 pts 
Second: Michael Falekkos – 

40 pts 
Third: Mario Savva – 40 pts 
Best Team: John Hadjimichael, 

Sam Aristidou, Aki Toumazo, 
Mario Savva – 111 pts 

Best Senior: Lakis Chrysosto-
mou – 38 pts 

Best Guest: Thymio Konomi 
– 27 pts 

Nearest the Pin: Mike Kyria-
kou 

Booby Prize: Costa Sopho-
cleous -19 pts
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Pafos win Coca Cola Cup in Cyprus beating Apollon

Pafos FC secured a 2-0 victory on Friday 
against Apollon Limassol, and won the Cyp-
rus Cup at a match at GSP Stadium, in 

Nicosia. 
Jaja scored in the 84th minute, while Pepe se-

cured the title for the Paphos team in the 92nd 
minute. 

Cyprus President Nikos Christodoulides, who 
attended the match, said on Friday that Ricardo 

Sa Pinto’s substitutions helped change the course 
of the Cypriot Cup final, while describing the post-
match incidents and tensions as “regrettable.” 

Speaking to Alpha Cyprus, which broadcast 
the match, President Christodoulides said Apollon 
had been the better side for much of the contest. 

“Objectively, Apollon were the better team for 
most of the game,” he said. 

“I think the substitutions made by Pafos’ coach 

helped change the course of the match,” he added. 
President Christodoulides also noted that 

“there are no favourites in a cup final”. 
“When one team scores, the other is forced to 

push for an equaliser and the game opens up. 
The game opened up and it became 2-0. Overall, 
it was a good match,” he said. 

Referring to the tensions that erupted after the 
final whistle, the President said that “what hap-

pened was regrettable, we did not need it. Those 
involved in the game also have a responsibility 
to ensure we do not witness such unacceptable 
incidents.” 

“They could have been avoided. We do not 
want to see such things in our stadiums. There 
were so many families and children there. Certain 
behaviours also provoked a reaction from the 
crowd,” he added. 
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We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Cypriots galore at the UEFA Champions League Cup final in Hungary 
Arsenal v Paris St. Germain

UK Cypriots decended on 
Budapest in Hungary  
from all over the UK,  

from Manchester to London to 
see Arsenal. 

Gabriel Magalhaes skied the 
decisive spot-kick as Arsenal 
were denied a first Champions 
League triumph in a penalty 
shootout defeat by Paris St-Ger-
main, who won the competition 
for a second successive year. 

Mikel Arteta's side lifted the 
Premier League title for the first 

time in 22 years last weekend, 
but missed out on a league and 
European double in the most 
heartbreaking of fashions in a 
hot and humid Puskas Arena. 

But in a heartwarming mo-
ment, while PSG's players cele-
brated wildly on the pitch, the 
French side's captain Marquin-
hos immediately went to console 
his Brazilian team-mate Gabriel. 

The Gunners had made a 
dream start to the final in         
Budapest when Kai Havertz, 

who scored the winning goal in 
the Champions League final for 
Chelsea against Manchester 
City in 2021, burst away from 
the PSG backline and rifled the 
ball into the roof of the net after 
only six minutes. 

But from then on it was PSG's 
final, as they took control, domi-
nating large chunks of the game, 
with Gabriel and William Saliba 
making a number of vital inter-
ventions as the Arsenal defence 
dealt with waves of attacks from 

Luis Enrique's side. 
Arteta had a number of big 

calls to make for this game and 
opted to continue with 19-year-
old Myles Lewis-Skelly in mid-
field, while he stuck with Cris-
thian Mosquera, who was filling 
in at right-back for the injured 
Ben White and the not fully fit 
Jurrien Timber. 

And it was a clumsy Mosquera 
tackle that led to PSG's second-
half equaliser. The Spaniard was 
caught out by a clever Khvicha 

Kvaratskhelia run and brought 
the winger down in the area, with 
Ousmane Dembele rolling in the 
resulting penalty. 

Arsenal were forced to defend 
inside their own half for most of 
the game as PSG enjoyed 75% 
of possession and the French 
side almost won it in normal time 
with Kvaratskhelia hitting the post 
and Vitinha going close from the 
edge of the area. 

Arteta completely changed 
his frontline as his side tired and 

the renewed energy led to a huge 
penalty shout when substitute 
Noni Madueke tangled with Nuno 
Mendes but referee Daniel Sie-
bert waved away vociferous      
Arsenal protests that led to both 
Declan Rice and the manager 
being booked. 

And after  tense extra time it 
was centre-back Gabriel who 
missed the decisive penalty as 
PSG won the shootout 4-3 to 
retain the champions League 
title.



www.parikiaki.com52     | Thursday 4 June 2025

The 5th year memorial service 

for our beloved husband, father, 

and grandfather, Costa Chrysanthou 

(from Famagusta, Cyprus), will take place 

on Sunday 7 June 2026, 

at 1.15pm, at New Southgate 

Cemetery and we invite anyone 

who honours his memory to attend. 

  

His wife Lella, children Demetra,  

Androulla and Aggie, 

sons-in-law Athos, Evanthis, 

grandchildren, great grandchildren, 

and relatives. 

Costas 
Chrysanthou

 Τελούμε τη προσεχή Κυριακή, 

7 Ιουνίου 2026, στις 1:15μμ, 

στο κοιμητήριο του New Southgate, 

το 5ο ετήσιο μνημόσυνο 

του πολυαγαπημένου μας συζύγου, 

πατέρα και παππού Κώστα Χρυσάνθου 

(από την Αμμόχωστο) και καλούμε όλους 

όσους τιμούν την μνήμη του 

όπως παρευρεθούν.  

 

Η σύζυγος του Λέλλα, τα παιδιά 

του Δήμητρα, Αντρούλλα & Άκης, 

οι γαμπροί του Άθως & Ευάνθης,  

εγγόνια, δισέγγονα 

και λοιποί συγγενείς.

Κώστας 
Χρυσάνθου

20/01/1931 - 07/06/2021

†  5th YEAR MEMORIAL † 5ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(from Famagusta, Cyprus) (από την Αμμόχωστο, Κύπρος)
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(From Petra Soleas Morfou, Cyprus) (από την Πέτρα Σολέας, Μόρφου, Κύπρος)
Elli Joannides Έλλη Ιωαννίδου

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε τoν θάνατο της αγαπημένης μας μητέρας, 
γιαγιάς, προγιαγιάς και αδερφής. Η Έλλη Ιωαννίδου, 

που απεβίωσε το Σάββατο 23 Μαΐου 2026, σε ηλικία 85 ετών. 
 

Η Έλλη καταλείπει τα δύο παιδιά της, την Αγάθη και τον Φίλιππο, 
τον γαμπρό της, Αιμίλιο, τα εγγόνια της Ιωάννα και Πανίκος, καθώς και τα 

δισέγγονα της Νικόλα, Αιμιλία και Ελένη, και πολλούς συγγενείς και φίλους. 
 

Η κηδεία θα τελεστεί την Πέμπτη 11 Ιουνίου 2026, στις 12μμ από τον ιερό 
ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, που βρίσκεται στην οδό Wightman, 

N8 0LY. Μετά την κηδεία, η ταφή θα γίνει στο Κοιμητήριο και 
Κρεματόριο New Southgate, που βρίσκεται στην οδό Brunswick Park, 

New Southgate N11 1EZ, στις 2μμ. 
 

Μετά την κηδεία θα ακολουθήσει η παρηγοριά στο Ariana Banqueting,  
North London Business Park, Oakleigh Road South, Barnet, N11 1GN. 
Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα, εναλλακτικά να γίνονται εισφορές 

για το British Heart Foundation.

We announce with profound sorrow the departure of our cherished mother, 
grandmother, great grandmother, and sister. Elli Joannides passed away 

on Saturday May 23rd 2026, at the age of 85. 
 

Elli leaves behind her two children, Agathi and Phillip, son-in-law, Emilio, 
grandchildren Joanna and Panicos, along with great grandchildren 

Nicolas, Emilia and Elleni, and many family and friends. 
 

The funeral service will be held on Thursday, 11th June 2026, commencing 
at 12pm at St John the Baptist Greek Orthodox Church, located 

on Wightman Road, London N8 0LY. Following the service, the burial will be 
at New Southgate Cemetery & Crematorium, situated 

on Brunswick Park Road, New Southgate N11 1EZ, at 2pm.  
 

The wake will be held at The Ariana Banqueting, 
North London Business Park, Oakleigh Road South, Barnet, N11 1GN. 

 
Floral tributes are welcomed or a donation to the British Heart Foundation. 06/11/1940 - 23/05/2026

(from Philia, Cyprus) (από τα Φυλιά, Κύπρος)

Lefteris Kyriacou  
Hajicosti Mettis

Λευτέρης Κυριάκου  
Χατηκωστή Μεττής

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας 
Λευτέρη Μεττή, ο οποίος εκοιμήθη ειρηνικά στις 23 Μαΐου 2026, 

σε ηλικία 83 ετών.  
Ο Λευτέρης καταλείπει τη σύζυγό του Άννα, τους γιους του Ανδρέα και 

Τιμόθεο, τις κόρες του Μαρία και Κρις, 8 εγγόνια και 5 δισέγγονα. Μετά τον 
θάνατό του, ο Λευτέρης επανενώνεται με τον αείμνηστο γιο του, Αντώνη.  

Η κηδεία θα γίνει τη Δευτέρα 15 Ιουνίου, στις 11:30πμ, από την 
Ελληνορθόδοξη Εκκλησία των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, Crystal 

Palace, 69A Westow St, SE19 3RW, και η ταφή στις 1:30μμ, στο Κοιμητήριο 
Hither Green, Verdant Lane, SE6 1TP. Θα υπάρχει κουτί συγκέντρωσης 

χρημάτων στην εκκλησία και στο κοιμητήριο για όσους επιθυμούν να κάνουν 
εισφορές στο φιλανθρωπικό ίδρυμα που έχουμε επιλέξει, Parkinsons UK. 

Εναλλακτικά, θα είναι ευπρόσδεκτες οι προσφορές στεφάνων.  
«Το αγόρι από τη Φιλία»

It’s with profound sadness that we announce the passing of our beloved 
Lefteris Mettis who fell asleep peacefully on the 23rd of May 2026, aged 83.  

Lefteris leaves behind his wife Anna, his sons Andreas & Timothy, his 
daughters Maria & Chris, 8 grandchildren and 5 great-grandchildren. 

In death, Lefteris is reunited with his late son, Anthony.  
The funeral will take place on Monday the 15th of June, at 11:30am, at the 
Greek Orthodox Church of St Constantine & St Helen, Crystal Palace, 

69A Westow St, London SE19 3RW, with the burial taking place at 1.30pm, 
at Hither Green Cemetery, Verdant Lane, London SE6 1TP. 
A collection box will be available at the church and cemetery 

for those wishing to donate to our chosen charity, Parkinsons UK. 
Alternatively, floral tributes will be welcome.  

“The boy from Philia” 25/06/1942 - 23/05/2026
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(From Ayios Elias, Cyprus) (από τον Άγιο Ηλία, Κύπρος)

George Marcou Γιώργος Μάρκου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του Γιώργου Μάρκου («Μπέμπη») 
στις 17 Μαΐου 2026, ο οποίος γεννήθηκε στον Άγιο Ηλία της Κύπρου.  

Kαταλείπει την αγαπημένη του σύζυγο, Χρυστάλα, τον γιο του Μάρκο, 
τη νύφη του Μπαμπίνα και τα εγγόνια του Χρυστάλα, Γιώργο και Χριστίνα.  

Θα τον θυμόμαστε για πάντα την καλοσύνη του και την ανιδιοτελή 
άνευ όρων αγάπη που έδινε πάντα σε όλους γύρω του.  

Η κηδεία θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 9 Ιουνίου 2026, στις 12 το μεσημέρι 
από τον Καθεδρικό Ναό κοιμήσεως της Θεοτόκου, 22 Trinity Road, 
N22 8LB. Η ταφή θα ακολουθήσει στο Κοιμητήριο New Southgate,  

Brunswick Park Road, N11 1JJ.  
Επιτρέπονται οι προσφορές λουλουδιών, εναλλακτικά, θα υπάρχει κουτί 
συγκέντρωσης χρημάτων στην εκκλησία για όσους επιθυμούν να κάνουν 
εισφορές στα φιλανθρωπικά ιδρύματα που έχει επιλέξει η οικογένεια, 

Mesothelioma UK & HASAG (Mesothelioma Support).

With great sadness we announce the passing of George Marcou, (“Bebi”) 
on the 17th May 2026, born in Ayios Elias, Cyprus.   

He leaves behind his ever loving wife, Christalla, son Mark, 
daughter-in-law Bambina and grandchildren Christalla, George and Christina.   

We will forever remember his kindness, and the selfless unconditional love 
he always gave to everyone around him.  

The funeral service will take place on Tuesday 9th June 2026, at 12 noon 
at St. Mary’s Greek Orthodox Church, 22 Trinity Road, London, N22 8LB. 

The burial will follow at New Southgate Cemetery, 
Brunswick Park Road, London N11 1JJ.  

Floral tributes are welcome, alternatively a collection box will be available 
at the church for those wishing to donate to the family’s chosen charities 

Mesothelioma UK & HASAG(Mesothelioma Support). 31/01/1938 - 17/05/2026

Maria Constantinou

It’s with profound sadness that we announce the passing 
of our beloved Maria Constantinou who passed away 
on Monday 20th April 2026, aged 61. 
 
She leaves behind her mother Theodora and her sister 
Alexander, along with many relatives and friends.  
 
The funeral will take place on Monday the 8th of June, 
at 12am, at St. Panteleimon Greek Orthodox Church,  
660 Kenton Rd, Harrow HA3 9QN, followed by the burial 
at Pinner New Cemetery, at 1.30pm.  
 
Instead of flowers, donations can be made for the family.  
A donation box will be available at the church.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

05/10/1964 - 20/04/2026

(from Hillington)

Έχασε τη ζωή του σε ηλικία 34 ετών,  
ο Μάριος Οικονόμου, διεθνής ποδοσφαιριστής

Βαρύ πένθος έχει προκαλέσει στον αθλητικό χώρο και στην 
τοπική κοινωνία των Ιωαννίνων η απώλεια του διεθνούς 
ποδοσφαιριστή Μάριου Οικονόμου, ο οποίος άφησε την 
τελευταία του πνοή σε ηλικία 34 ετών έπειτα από σοβαρό 
τροχαίο δυστύχημα. 

Ο ποδοσφαιριστής νοσηλευόταν τις τελευταίες ημέρες στη 
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Ιωαννίνων, όπου κατέληξε το μεσημέρι της 
Δευτέρας, παρά τις προσπάθειες των γιατρών να τον 
κρατήσουν στη ζωή. 

Το ατύχημα σημειώθηκε όταν η μοτοσικλέτα που οδηγούσε 
συγκρούστηκε με αυτοκίνητο που πραγματοποιούσε 
αναστροφή σε κεντρική οδική αρτηρία της πόλης, κοντά στο 
νοσοκομείο «Χατζηκώστα». Αμέσως μετά τη σύγκρουση 
μεταφέρθηκε σε κρίσιμη κατάσταση στο νοσοκομείο, όπου 

διασωληνώθηκε και στη συνέχεια εισήχθη στη ΜΕΘ. 
Η είδηση του θανάτου του σκόρπισε θλίψη σε φίλους, 

συναθλητές και φιλάθλους, καθώς ο Μάριος Οικονόμου είχε 
αφήσει το δικό του αποτύπωμα στο ελληνικό ποδόσφαιρο 
μέσα από τη μακρόχρονη παρουσία και προσφορά του στον 
χώρο του αθλητισμού. 
Ποιος ήταν ο Μάριος Οικονόμου 
Ο Μάριος Οικονόμου είχε ξεκινήσει την ποδοσφαιρική του 

πορεία από τον ΠΑΣ Γιάννινα και στη συνέχεια αγωνίστηκε σε 
σημαντικούς συλλόγους του εξωτερικού και της Ελλάδας, 
όπως η Κάλιαρι, η Μπολόνια, η ΣΠΑΛ, η Μπάρι, η ΑΕΚ, η 
Κοπεγχάγη, η Σαμπντόρια και ο Παναιτωλικός. Το 2024 είχε 
αποσυρθεί από την ενεργό δράση, έχοντας στο ενεργητικό του 
έξι συμμετοχές με την Εθνική Ελλάδας και κατακτώντας μεταξύ 
άλλων το πρωτάθλημα Δανίας το 2022 με την Κοπεγχάγη.

Σε ηλικία 79 ετών 
έφυγε από τη ζωή η 
Ελένη Πορτάλιου, 
διακεκριμένη 
αρχιτέκτονας, 
πανεπιστημιακός και 
μία από τις πλέον 
αναγνωρίσιμες 
μορφές της ελληνικής 
Αριστεράς.  

Γεννημένη στο Ρέθυμνο το 1947, πέρασε 
τα νεανικά της χρόνια στην Κρήτη πριν 
μεταβεί στην Αθήνα για να σπουδάσει 
Αρχιτεκτονική. Κατά την περίοδο της 
δικτατορίας βρέθηκε στο στόχαστρο των 
αρχών λόγω της πολιτικής της δράσης και 
υπέστη διώξεις. 

Στον επαγγελματικό της βίο διακρίθηκε 

τόσο ως καθηγήτρια του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου όσο και ως πρόεδρος του 
Συλλόγου Αρχιτεκτόνων (ΣΑΔΑΣ), θέση που 
ανέλαβε σε σχετικά νεαρή ηλικία. 

Η πολιτική της πορεία ήταν στενά 
συνδεδεμένη με τον χώρο της ανανεωτικής 
Αριστεράς. Συμμετείχε αρχικά στο ΚΚΕ 
Εσωτερικού, στη συνέχεια στην ΑΚΟΑ και 
αργότερα στον ΣΥΡΙΖΑ, διατηρώντας 
διαχρονικά ενεργό παρουσία στα κοινωνικά 
και πολιτικά δρώμενα. Από το 2010 έως το 
2014 υπηρέτησε ως δημοτική σύμβουλος 
στον Δήμο Αθηναίων, επικεφαλής της 
δημοτικής παράταξης «Ανοιχτή Πόλη», 
συμβάλλοντας στον δημόσιο διάλογο για 
ζητήματα πόλης, κοινωνικής πολιτικής και 
αστικού σχεδιασμού.

Απεβίωσε η καθηγήτρια και εμβληματική  
προσωπικότητα της Αριστεράς Ελένη Πορτάλιου
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Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

Θεμούλλα Γεωργίου Μυλωνά

Με μεγάλη μας λύπη ανακοινώνουμε τον θάνατο της 
Θεμούλλας Γεωργίου Μυλωνά σε ηλικία 96 ετών,  
στις 18 Μαΐου 2026. 
Η Θεμούλλα ήρθε στην Αγγλία το 1962, όπου έζησε τα 
υπόλοιπα 64 χρόνια της ζωής της στο Λονδίνο. Αρχικά στο 
Κλάπαμ Κόμον, για το μεγαλύτερο διάστημα στο 
Κάμπεργουελ και για τα τελευταία 8,5 χρόνια στο Μπέκενχαμ. 
Η Θεμούλλα ήταν μια εργατική νοικοκυρά. Στα τελευταία της 
χρόνια, απολάμβανε να διαβάζει εφημερίδες, κυπριακά νέα, 
τηλεοπτικά προγράμματα κουίζ και να παρακολουθεί 
θεατρικές παραστάσεις. Είχε ιδιαίτερη αδυναμία στις 
συναυλίες του Αντρέ Ριέ. Η Θεμούλλα έμεινε χήρα το 1999 και 
αφήνει πίσω της 5 παιδιά, 8 εγγόνια και 9 δισέγγονα. 
Η κηδεία της θα τελεστεί στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία 
των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, Crystal Palace, 
69A Westow St, London SE19 3RW,  στις 18 Ιουνίου 2026 
στη 1μμ. και στη συνέχεια θα ταφεί στο Κοιμητήριο 
Μπέκενχαμ,  Elmers End Rd, Beckenham BR3 4TD, στις 2μμ.

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

21/07/1929 - 18/05/2026

(από τον Στρόβολο, Κύπρος)

22/05/1954 - 02/05/2026 

Panayiotis Adamou
(From Vavatsinia, Larnaca, Cyprus)

Its with deep sadness and heavy hearts 
that we announce the passing of our beloved husband, 

father and pappou Panayiotis Adamou. 
 

Ηe leaves behind his wife Eugenia, his children Dasos and 
Artemis, his grandchildren Adam, Christos, Sophia and 

Luke, his daughter in law Louise and 
son in law Tony and bothers and sisters in Cyprus.  

 
“His loss will be deeply felt by his family and 

all who had the privilege of knowing him.  
He will be remembered with love, gratitude, 

and affection.” 
 

  The funeral will take place on Tuesday 16th June 2026, 
at 11am, at the Greek Orthodox Church 

of St Nectarios Battersea, 19 Wycliffe Road, 
London, SW11 5QR, followed by burial at  

Wandsworth Cemetery, 32 Magdalen Road, London 
SW18 3ER, at 1pm. A wake will be held in the church hall 
of St Nectarios Battersea. Instead of flowers the family 

have asked for donations to St Nectarios Church via link: 
  https://account.stewardship.org.uk/gift/start/ 

SaintNectarios. 
There will be a donation box at the church.

Με βαθιά θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε 
τον θάνατο του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και  

παππού Παναγιώτη Αδάμου. 
 

Καταλείπει τη σύζυγό του Ευγενία, τα παιδιά του Τάσο 
και Άρτεμις, τα εγγόνια του Άνταμ, Χρήστο, Σοφία και 
Λουκά, την νύφη και το γαμπρό του Λουίζ και Τόνι, 

καθώς και τις αδελφές του στην Κύπρο.  
 

«Η απώλειά του θα είναι βαθιά αισθητή 
στην οικογένειά του και σε όλους όσους είχαν 

το προνόμιο να τον γνωρίσουν. Θα τον θυμόμαστε 
με αγάπη, ευγνωμοσύνη και στοργή». 

 
Η κηδεία θα γίνει την Τρίτη 16 Ιουνίου 2026, στις 11πμ, 
από την Ελληνορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου Νεκταρίου 

στο Μπάτερσι, 19 Wycliffe Road, SW11 5QR.  
και στη συνέχεια ταφή στο Wandsworth Cemetery, 

 32 Magdalen Road, SW18 3ER, στη 1μμ. 
Θα ακολουθήσει παρηγοριά στην αίθουσα της εκκλησίας. 

Αντί για λουλούδια, η οικογένεια ζητάει, 
όπως γίνουν εισφορές για την εκκλησία 

του Αγίου Νεκταρίου μέσω του συνδέσμου, 
https://account.stewardship.org.uk/gift/start/ 

SaintNectarios 
Εναλλακτικά θα υπάρχει κουτί εισφορών στην εκκλησία.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από την Βαβατσινιά, Λάρνακα, Κύπρος)

Παναγιώτης Αδάμου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

(From Calabria, Ιtaly) (από την Καλάμπρια, Ιταλία)
Agostina Frustagli Georgiou Αγκοστίνα Φρουσταγέλη Γεωργίου

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε την αναχώρηση της αγαπημένης μας  
Αγκοστίνα Φρουστάγκλι Γεωργίου, η οποία απεβίωσε 

την Πέμπτη 21 Μαΐου 2026, σε ηλικία 92 ετών. 
 

Καταλείπει τον αγαπημένο της σύζυγο Μιχάλη Γεωργίου από τον Άγιο 
Ανδρόνικο, τη νύφη της Μάρθα Γεωργίου, πέντε εγγόνια, τη Χριστίνα, 

την Ανδρούλλα, τη Ροζάνα, τον Μιχάλη και τον Κύρι και εννέα δισέγγονα. 
 

Η κηδεία θα τελεστεί την Παρασκευή 12 Ιουνίου 2026, στις 12μμ, από την 
εκκλησία της Παναγίας του Όρους Κάρμηλου και του Αγίου Γεωργίου, 

Enfield, 45 London Rd, Enfield EN2 6DS. Μετά την κηδεία, η ταφή 
θα γίνει στο Κοιμητήριο του Έντμοντον, Church Street, N9 9HP, στις 1μμ. 

 
Η παρηγοριά θα τελεστεί στην οικία της οικογένειας. 

 
Οι εισφορές στεφάνων είναι ευπρόσδεκτες.

We announce with profound sorrow the departure of our beloved 
Agostina Frustagli Georgiou who passed away 
on Thursday 21st May 2026, at the age of 92. 

 
She leaves behind her beloved husband Michalis Georgiou of (Agios 

Andronikos), daughter in law Martha Georgiou, five grandchildren, Christina, 
Androulla, Rosanna, Micheal and Kyri and nine great grandchildren.  

 
The funeral service will be held on Friday, 12 June 2026, at 12pm, 
at Our Lady of Mount Carmel & St George RC Church, Enfield, 
45 London Rd, Enfield EN2 6DS. Following the service, the burial 
will be at Edmonton Cemetery, Church Street, N9 9HP, at 1pm. 

 
The wake will be held at the family home. 

 
Floral tributes are welcomed. 24/08/1933 - 21/05/2026
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